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ßaross miniszter Bécsben.
A magyar kereskedelmi miniszter hosz- 

szabban időz Bécsben, mint gondoltuk s 
hosszabban, mint alkalmasint ö maga is 
hitte. Nem kicsinyeljük ama kérdések fon­
tosságát, melyek ezt az útját szükségessé 
tettét De aggódni kezdünk, hogy a mi­
niszter hosszú ott idézése a kérdéseknek 
nem annyira fontosságával, hanem azzal 
jjjpo össze, hogy azokat irántunk ellensé­
ges” befolyásoknak összebonyolitani s ak­
ként csoportosítani sikerült, hogy élük oly 
életérdekeink ellen fordul, melyeket a minisz­
ter az uj helyi árudijszabás által megol-
talmazottnak vélt.

Iliről van szó? Az uj árutarifáról és 
kapcsolatban vele a Németországgal kö­
tendő kereskedelmi szerződésről. Magyar- 
ország álláspontja az, hogy ez a kettő 
szépen megállhat egymás mellett. Ausztria 
tagadja ezt s azt mondja, hogy a Német­
országgal kötendő szerződésnek előfeltétele 
a magyar vasúti árudijszabásnak olyatén 
módosítása, hogy a mi abban magyar 
proveniencziáju áruezikkekre nézve kedvez­
ményes díjtétel foglaltatik, Ausztriával és 
Németországgal szemben szűnjék meg ki­
vételes díjtételnek lenni vagy is terjesz­
tessék ugyanazon osztrák és német ere­
detű áruezikkekre is, kiindulva abból az 
elvből, melyet egymással szerződő államok 
kölcsönösen ki szoktak kötni, hogy egyik 
állam se részesítse a másiknak áruezik- 
keit kedvezőtlenebb elbánásban, mint a 
magáéit.
i két álláspont ellentétes volta, nem is 

tekintve az utóbbiban rejlő szoíiszmát, 
Ezembeszökö. S Baross válasza, melyet az 
e tárgyban hozzá intézett interpelláczióra 
a képviselöháznak e hó 7-iki ülésében 
adott, azért találkozott pártkülönbség nél­
kül oly határozott helyesléssel, mert úgy 
értelmezte kiki, hogy az a magyar állás­
pontnak felel meg s az osztrák álláspont­
nak merev kizárását tartalmazza.

Midőn Baross, az egész kormány nevé­
ben. tehát a legünnepélyesebb kötelező 
formában kijelenté, hogy «a kormány 
magyar kir. államvasutaknak uj helyi díj­
szabását megváltoztatni nem szándékozik» 
- ezt senki sem érthette másképen, mint 

úgy, hogy a kormány fönntartja ezt 
az árudijszabást egészében és mai kitérje 
Miében s annak tágító értelemben vett 
félremagyarázását meg nem engedi.

Ha ez egvszer kőtelező alakban tett 
ünnepélyes Ígéret, akkor abból önként kő 
vetkezik, hogy ama néhány kivételes dij 
tétel kedvezményét, melyet a kormány a

zsenge magyar ipar oltalmára, törvényes 
joga szerint fentartani szükségesnek látott, 
az osztrák és német hasonló iparczikkekre 
kiterjeszteni nem lehet, mert ez a helyi 
árudijszabásnak már nem fentartása, ha­
nem megváltoztatása és pedig olyan mély­
reható megváltoztatása volna, hogy azokra 
a czélokra nézve, melyekért mcgállapitta- 
tott, minden értékét elvesztené.

Minden államnak kétségtelen az a joga, 
íogy bizonyos áruezikkekre, melyeknek 
értéket tulajdonit, de melyeknek határain 
belől való előállítását a külföld túlnyomó 
versenye megnehezítené vagy lehetetlenné 
is tenné, kedvezményes vám vagy szállí­
tási díjtételeket állapíthasson meg. Mi a 
vámtételek kedvezményével pusztán a ma­
gunk javára egyoldalúkig nem élhetünk, 
akadályoz benne az Ausztriával fennálló 
vámközösség, melynél fogva érdekeinknek 
csak c vámközösség határain belül érvé­
nyesülhetnek, ha ugyan érvényesülhetnek. 
Egyedül a szállítási tarifákban bírunk az­
zal az egyetlen fegyverrel, melyet saját 
érdekeink megöltaImazására egyoldalúkig 
is használhatunk. Az uj áru tarifa tekintet­
tel volt erre s igyekezett e fegyvernek 
hasznát is venni, bár disk vét mértékben, 
mert a régi kivételes díjtételek számát 
alábbszállitotta s az alájuk eső árukat 
természetük szerinti csoportokba vonta 
össze.

Az, hogy e kivételes díjtételek nálunk 
egyes iparágakat alkalmasak volnának föl- 
virágoztatni, ez az, a mi osztrák szomszé­
dainknak szemet szúr s a miért az uj 
árudijszabás ellen oly ádáz támadáso­
kat intéznek.

Ezúttal azonban, látván az egyenes tá­
madás sikertelenségét, jónak látják változ­
tatni a taktikán. Nem mondják többé, hogy 
az uj árudijszabás visszavonására kell 
kényszeríteni a magvag kormányt, hanem 
elöállanak édeskés mosolvlyal s azt mond­
ják : «nektek kétségtelen jogotok van olyan 
tarifákat állapítani meg vasutasokon, a mi­
lyeneket akartok. Nem vonjuk kétségbe e 
jogotokat. Süt elismerjük, hogy kivételes 
díjtételeket is van jogotok fönntartani. He­
lyes. Nem is kívánjuk mi, hogy árudijsza- 
bástokat megváltoztassátok, belátjuk, hogy 
az mi nekünk is jó. A kivételes díjtételek 
ellen nincsen kifogásunk. Tartsátok fönn. 
Te miniszter beválthatod a törvényhozás­
nak adott szavadat, nem vonod vissza, 
nem változtatod meg a díjszabást. De azt 
kikötjük, hogy a kivételes díjtételeket ne 
csupán a magyar eredetű áruezikkekre al­
kalmazd, hanem terjeszd ki a mieinkre s

illetőleg a németekére is. Ez nem föladása 
a te álláspontodnak, sőt ellenkezőleg, 
fejlesztése annak; mert uj kedvezménye­
ket szerezhetsz hazádnak, a mennyiben 
mi a szent recziproczitás nevében a ma­
gunk részéröl szintén hajlandók leszünk a 
ti áruezikkeitekre is kiterjeszteni azokat a 
kivételes díjtételeket, melyeket a magunk 
árui számára fönntartottunk.»

Hát ez gyönyörűen, meggyőzően hang­
zik. Csak úgy dagad benne a méltányos­
ság, az igazság, a kölcsönösség. Pedig a 
lehető legravaszabb beszéd, mely csak azt 
ejtheti meg, a ki hazánk s Ausztria és 
Németország között az ipari fejlettségnek 
óriásilag különböző foka előtt szemet 
huny.

Az utóbbi években épült néhány sze­
rény gyárunk, melyek áruinak legalább 
idehaza akartunk szerezni piaczot. Arra 
való volt az uj díjszabás s esetleg a ked­
vezményes díjtétel. Arra még sokáig nem 
gondolhattunk, hogy a csekély áruinkkal 
Ausztriában, Németországban tegyük a 
piaczot vitássá az ott helyben készülő 
hasonló áruknak. Most Ausztria megkínál, 
hogy ezeket az áruinkat, a melyeket vagy 
épen nem, vagy csak szót is alig érdemlő 
mértékben, mint egy próbaképen expor­
táltunk, a saját áruihoz hasonló áron fogja 
vasútjain szállítani. Nem is tekintve azt, v 
hogy az ö áruszállítási tarilája drágább a 
mienknél, tehát ott már drágábban szállí­
tanánk, mint idehaza: ö minden tőlünk 
kivitt métermázsa áru fejében beszállít­
hatna mi hozzánk ugyanabból az áruból 
száz, vagy ezer, vagy tízezer métermázsát, 
mert neki ez árukban nem kezdő, hanem 
kifejlett virágzó ipara van s a mellett, 
hogy a mi vasutjainkon olcsóbban szál­
líthatná e roppant tömegeket, keletkezni 
kezelő iparunkat is agyonnyomná idehaza.

S erre azt mondja, hogy ez recziproczi­
tás, mert hiszen a saját vasútjain ö is azon 
az áron szállítja a mi áruinkat, mint a 
magáét, annak a fejében, hogy mi is úgy 
szállítsuk az övét, mint a magunkét. Ne 
részesítse egyik fél se jobb elbánásban a 
maga áruját a másikénál. Hát ez nem tö­
kéletes recziproczitás? Van e közt különb­
ség, részrehajlás?

De van bizony! Egyik ott van a két 
szállítás kétféle ára közötti különbözeiben.
Mi Ausztriában drágább szállítási dijt fizet­
nénk, mint idehaza. Ö ellenben nálunk ol­
csóbban szállítana, mint odahaza. De ez 
csak a kisebb különbség.

A sokkal nagyobb a szállított áruk tö­
megében van. Mi haszna van mi ránk az

osztrák kedvezményes díjtételnek az olyan 
árunál, a miből exportunk sincsen, vagy 
alig van? Mi nem akarunk, s ha akar­
nánk, sem tudunk versenyezni vele az ő 
piaczain az ö áruival. És e ránk csaknem 
teljesen értéktelen kedvezmény fejében mi 
szolgáltassuk ki a mi vasulainkat az ö tö­
meges importjának s olcsó tarifáinkkal 
tegyük neki lehetővé, hogy csekély iparun­
kat saját területünkön fojtsa meg.

Így nem alkudhatunk. Ez újabb meg pe­
csételése annak, hogy Magyarország min­
den időkre maradjon meg Ausztria gyar­
matainak s ipar itten ki ne fejlődhessék 
soha.

Ha csak a közt volna választásunk, hogy 
a magyar áruk számára fönntartott díj­
kedvezményeket kiterjeszszük Ausztriára 
is, vagy pedig ejtsük cl az egész vasúti 
uj árudijszabást s térjünk vissza a régire: 
határozottan ez utóbbit javallanók, mert 
az nem áldozza föl Magyarország gazda­
sági jövendőjét Ausztria önzésének oly föl­
tétlenül, mint föláldozná az, ha az osztrák 
követelésbe bele mennének. Nem volna ez 
egyéb, mint sequestrálása gazdasági egyet­
len védeszközünknek, a magyar állam vas- 
útjainak az osztrák ipar kizárólagos szol­
gálatára.

Szerencsére nem csak e kettő között 
an választásunk. Választhatjuk azt is, söl 

mást nem is választhatunk, mint hogy 
megállunk igaz jogunk sziklatalaján. S 
hiszszük, hogy Baross több ember lesz 
annál, semhogy meg ne emlékeznék az 
országnak adott szavára s annak a 
ki jogunk törvényes gyakorlatának útját 
állni akarva, élet érdekünk föláldozá­
sát követeli, oda ne vágja neki: «Jer, 
vedd cl!»

tik, megszűnik a jelenlegi tényleges állapot s helyébe 
törvényes állapot jön. Hegy tiz év után mi történjék, 
az iránt majd akkor fog intézkedni a törvényhozás; 
hogy mily irányban, az természetesen ma nem mond­
ható meg. A bízoltság változatlanul elfogadta a sza­
kaszt. A°21—23. §§-ok vita nélkül elfogadtatván, át­
tért a bizottság a függőben maradi 8. §. végleges 
megállapítására. Szilágyi miniszter méltányolva a 
különböző oldalról (elhozott nézeteket, kérte, hogy a 
§. első pontjában a közös külügyminiszter fegyelmi 
hatásköre az elsőfokú bírákra, vagyis ;a konzulokra 
szorillassék, a kik fölült azt eddig is gyakorolta, to­
vábbá, hogy a második pontban kimondassák, hogy a 
íölörvényszék bírói tagjaira vonatkozó összes fegyelmi 
szabályok, beleértve a fórumokat is, a monarchia két 
állama minisztériumaival egyetértésben állapítandó!: 
meg. A szakasz többi rendelkezései változatlanul fen- 
tavtandók lennének Bokrosa előadó rnegjegyzé, hogy 
a miniszter által javasolt módosítások annyira előnyö­
sen változtatják meg a szakaszt s annyira fokozzák a 
bírói függetlenség garanciáit, hogy csak örömmel 
ajánlhatja azokat elfogadásra. A bizottság hozzájárult 
a 8. $-nak a miniszter állal javasolt módosítások ér­
telmében leendő megállapításához. Ezzel a törvényja­
vaslat tárgyalása Lefejeztetvén, az elnök a ház elé 
terjesztendő jelentés megállapítását holnap d. u. ;> 
órára tűzte ki.

Budapest, február 10.
Becsből távirják, hogy Baross kereskedelmi mi­

niszter, ki ma folytatta tanácskozásait a külügymi­
niszterrel és az osztrák miniszterekkel, ma este 
visszautazik Budapestre.

A képviselőin«/, igazságügyi bizottsága ma Körösi 
Sándor elnöklete alatt ismét ülést tartott, melyben 
folytatta és befejezte a konzuli bíráskodás szabás 
lyozásárál szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. 
A 13—19. §-okat Bokross előadó indokolásai után 
vita nélkül elfogadták. A 20. §-nál Veszter megjegyzi 
hogy ha semmiféle provízió nam történik az iránt, 
hogy tiz év múlva, midőn a szakasz szerint c tör­
vény hatálya megszűnik, honosaink jogai miként óvan- 
dók meg, ugv vissza áll a status quo ante, melyet 
szóló, ámbár az itt javasolt rendezést nem fogadhatja 
el, maga is abnormisnak jelzett. Szilágyi miniszter 
nem érti, mily alapon képzelheti Veszter, hogy tiz év 
múlva visszaállhat a status quo ante. Ez csak ama 
szuppoziczió alapján lenne felvehető, hogy a jelenlegi 
állapot törvényes és hogy ennélfogva a törvény ere­
jénél fogva visszaáll. 11a a jelen törvény végrehajta-

lEcmarcMánk haragosa.
Micsoda bősz indulat sarkallja Bismarck 

herczeget folyton monarchiánk ellen? Azok 
a hírlapok, melyek vele bevallott össze­
köttetésben állanak vagy nézeteit irány- 
adásul elfogadják, nem szűnnek meg a 
vészharangot kongatni minden oly jelen­
séggel szemben, mely monarchiánk és Né­
metország szövetséges viszonyának világo­
sabb tartalmat, biztosabb alapot kölcsönez- 
lielne. Még Ferencz Ferdinand föherczeg 
utazását is azzal a gyanúsító kommentár­
ral látták el, mintha Ausztria-Magyarország 
azért keresné a közvetlen érintkezést Orosz­
országgal, hogy uralkodó állast nyerjen a 
hármasszövetségben. Azt a szándékot pe­
dig, hogy uj kereskedelmi szerződést kös- 
sünk Németországgal, oly állandó vehemen- 
cziával támadják meg, melynek csak a 
folyó alkudozások tervszerű akadályozása 
lehet czélja. Különben kedvencz vádjuk 
most a friedrichsruhci officziozusoknak az 
is, hogy Németország uj külügyi politikája 
feladta a barátságos viszonyt Oroszország­
hoz, melyen egyedül nyugodhatik a német 
békepolitika biztonsága.

Ép ezt a vádat utasítja vissza a Nordd. 
Alig. Zeitung táviratilag jelentett heves ki- 
íakadása a «Hamburger Nachrichten» el­
len. Biz mi jobb szerelnök, ha a vádnak 
némi alapja is volna, és annál erősben 
fogunk megbízni a német külpolitika 
őszinte barátságában, sőt minden béketö­
rekvése sikerében is, mentöl inkább fog 
rászolgálni Bismarck ilynemű támadásaira. 
De hát honnét van ez az achillesi topor­
zékolás, s mi magyarázza meg, hogy Bis-

Klub-élet Angliában.
Angliát teljes joggal nevezhetjük a klubok orszá­

gának. de az. a mit Londonban a tulajdonképcni 
•Club-land > alatt értenek, nem más, mint a Vall 
Mail és a Piccadilly néven ismert két előkelő vá­
rosrész. hol csakugyan egymást évik a pompásabb- 
nál-pompasabb klub-paloták. Az angol tővárosban 
fennálló igazán előkelő és exklusiv jellegű klubok 
száma, melyeknek külön palotájuk van s melyeknél a 
béiratási díj 3—100 ut. az évi dij pedig 100 Irt, körül- 
belől otvenre rúg. Ezenkívül azonban még százá­
val vannak az olyan klubok, melyeknek tagjai rossz 
névén vennék, ha azt mondanők, hogy nem exklu­
zívak. Epen ezért minden gentleman-nek fötörek- 
vése az. hogv legalább egy, de lehetőleg több elő­
kelő klubnak a tagja legyen, még pedig nemcsak a 
klubokban kínálkozó előnyökért, hanem azért a 
társadalmi állásért is, melyet az egyik vagy másik 
klubhoz tartozóság az embernek ad.

Művészet és tudomány, sport és játék s minden 
féle szakma, de különösen a politika is olyan dol­
gok, melyeknek élvezésére és művelésére klubok 
alakulnak, melyek azonban ezeken a különös ezé- 
lokon kívül még a társadalmi élet kellemessé téte­
lére is törekednek. Persze ez a kellemesség nem 
olyan, mint az asztaltársaságok kedélyessége, a mi 
nem egvez meg az angol ember tartózkodó termé­
szetével." Innen van az, hogy a nagyobb klubokban, 
melyeknek több ezer a tagjok, kik közül néha szá­
zan is vannak együtt, sokakat látunk teljesen iélre- 
huzódva ülni a fényes helyiségekben. De hát 
a napi fáradalmak után ennek is meg­
van a maga jogosultsága és kellemetlensége. Ezen­
kívül az angol klubok tagjai az olvasást « J°bba? 
kultiválják. mint például a mi jó magyarjaink a kik 
kártya vagy játék nélkül egy pillanatig se tudnának 
klubjukban időzni.

A legrégibb londoni klub, a «White-Club* me­
lyet 1780-ban alapítottak, s mely a walesi herczeg 
alapította « Marlborough-Club»-ha\, (hova csak a her­
czeg személyes ismerősei léphettek be) a legelőkelüo 
klubja az angol fővárosnak. Az irodalom a tudomány 
és a művészet képviselőinek leglátogatottabb gyüleke­
zési helve az «Athenaeum» — szemben a nemet 
követséggel — a melynél akkora nagy a jelentke­
zők száma, hogy még olyan emberek is, kiknek 
teljes joguk volna a tagságra, néha évekig kényte­
lenek várni, mig bejuthatnak. De mert így eP?n 
elsőrangú emberek, kik hirtelen tettek szert hír­
névre. volnának kénytelenek évekig várni a be­
jutásra, a klub választmánya fel van hatal­
mazva rá, hogy évenkint bizonyos számú ki­
tűnőséget, jelöltek lajstromára való tekintet nél­
kül, a klubba beválassza, a mi aztán egyike a 
legnagyobb kitüntetéseknek.

Ezzel az «Athenaeum»-mal azonban nem szaba 
Összetéveszteni a Mortimer-Street en lévő «German 
■Alhcnacum»-ol, vagyis a német művészek es tudó­
tok társaságát, mely szintén nagy tekmtelyu, a 
londoni német telep legkiválóbb embereit számítj 
tagjai közé és az időnkint Londonban megforduló 
honfitársait tesz örömmel és vendégszeretettel Ha­

jai.
úgy

vözli hajlékában. Ez ama csekély számú londoni 
klubok közé tartozik, melyek időnkint előadásokat, 
hangversenyeket és női estélyeket is rendeznek.

Bármily kedvezményes is Angliában a nők hely­
zete, a klubok termeiből szigorúan kitiltvák, ki­
véve nehány művész-klubot és az «Albemorlen-t 
mely utóbbinak nők is lehetnek rendes tag- 

Természetes, hogy az illetőket itt is 
erkölcsi mint egvéb tekintetben is szi­

gorú vizsgálatnak vetik alá mielőtt felveszik. De 
a nők egészben véve nem igen alkalmasak a klub­
életre, mert már több ilyen vegyes klub, alakulása 
után rövid időre megszűnt, a kizárólag női klubok 
alapítására irányuló törekvéseket pedig mindezideig 

ajmi kevés siker koszoruzta.
Más kiváló művész- és irodalmi klubok a Sa­

vage* a « Green Boom* és a «Garnik-Klub.» me­
lyek közül a két utóbbi csaknem kizárólag 
színészek számára van. A «City of London- 
Club* a kereskedők, a «St. .1 nines Club» a diplo­
maták s a Piccadilly-ben levő »Turf» a sporls- 
man-ek találkozási helye. Ezenkívül van meg egy 
fél tuczat katonai klub, melyeknek a hadsereg es 
a tengerészet tisztjei lehetnek tagjai.

De az összes klubok közül a legjelentékenyeb­
bek a politikaiak és pedig a konzervatívok part­
ján mindenekelőtt a «Carlton* a Pall-Mall-ban 
a «Junior Carlton» ugyanott, a «SL Ste-

tans Club» és a párt tulajdonképenq lohadiszal- 
lása a «Constitutional Club» a Northumber­
land Avenue-n. Ennek az utóbbinak több mint 
6000 tagja van. Persze itt a tagdíj csekélyebb s a 
felvételnél is első sorban nem a társadalmi állás, 
hanem a politikai hitvallás határoz. Es ha mar 
minden bizonyos társadalmi állásban levő ember 
kötelességének tartja lehetőleg harom-negy klub 
tagjának lenni, annál inkább lelkusmere beli
dolognak tekinti, hogy belépjen a párt köz­
ponti klubjába. Hiszen gyakran az is megtörté­
nik hogy a miniszterek az illető párt tagjait a 
House of Lords-ból (felsöház) vagy a House of 
Commons-ból (alsóház) előleges tanácskozásra osz- 
sze hívják a klub helyiségébe, bár Salisbury az 
utóbbi időben ebben a tekintetben előnyt i
«Carlton Club«-nak. , ,

A konzervativek «Constitutional»-janak a szabadel­
vűek táborában megfelel a Whitehall Place-en levő 
National-Liberal Club*, 7000 ‘agával, de társadalmi 
tekintetben nem sorolható a Pali Malt-ben 
«Reform» és a Devonshire herezegrol, Harting ton 
marquis apjától elnevezett «Devonshire»

m Különösen jellemzőek az említett politikai klub 
bókban az időnkint rendezni szokott politikai la 
komák, melyeken néha komoly politikai kérdések is
forognak szőnyegen. n;Érdekesen ismertet meg egy ilyen «House Di­
ner»-! a következő leírás:

«Az év első napjaiban naßy lak,oma, V°U.. , 
«Devonshire-Club»-ban, melyet l875"b®a aIap.U ,t,ak
a Piccadilly és a St.-James Street sarkán. A klub 
palotájának, mely külsőleg is gyönyörű es stylszeru 
belső berendezéséről fogalmat adhat az, hogy i

múlt évben csak a díszítési költségek 8U00 tont 
sterlingre, tehát 96,000 Írtra mentek.

Rendkívül érdekes társaság gyűlt itt össze, az utolsó 
liberális kormány két tagja, több peer és sok képvi­
selő, jogász, művész és ivó. Összesen 250-cn vol­
tak, a mi Angliában csaknem mindennapos dolog.

Angliában a felköszöntök csak lakoma után kez­
dődnek, s ezért nem dinner speeches-nek, hanem 
after dinner speeches-nek hívják. így tehát teljesen 
átengedhettem magamat a társalgásnak és a la­
koma élvezésének. Hogy az ételek milyenek voltak, 

nézve tán elég ha felhozom, hogy ajclub 
első szakácsa 600 font sterling, tehát 7200 
forint fizetést húz, eltekintve busás mellékjö­
vedelmeitől. Nem is foglalkozom az ételek felsoro­
lásával, hanem inkább áttérek a felköszöntőkre s 
azokra, a kik mondották.

Mindenekelőtt az elnök tudtunkra adta, hogy el­
érkezett az idő, mikor rágyújthatunk, a mely ked­
vezményt az ebédlőben rendes körülmények közt 
nem igen szokták megadni. Egyik londoni katonai 
klubban megtörtént velem, hogy mikor a do­
hányzó szobát elhagytuk s kiakartunk menni 
az utczára, barátom a ki bevezetett, el­
dobta szivarját, melyre csak kevéssel az­
előtt gyújtott rá. Én [természetesen követ­
tem példáját, de azért csodálkozásomnak adtam 
kifejezést a furcsa eljárás felett, mire ő tudtomra 
adta,’, hogy Angliában nem szokás égő szivarral 
lépni ki az utczára.

A felköszöntők dolgában Angliában az ilyen nagyobb 
összejövetelek alkalmával egészen különös szokás 
uralkodik. Csaknem valamennyit az elnök mondja, 
azok pedig, a kikre szólnak, rövid vagy esetleg 
hosszabb beszéddel felelnek. Az első íelköszönlők 
itt is stereotyp természetűek, melyek közül az, me­
lyet a «Queén»-re és a «the Prince and Princess 
of Wales and the other members of the Royal 
family»-ra mondanak, viszhang nélkül hangzik el s 
a jelenlevők rendesen oly közönynyel veszik tudo­
másul, mintha csak azt mondanák egymásnak: 
«Ezek ősrégi időktől szokásban vannak, ám ne 
hiányozzanak itt se. De most gyorsan térjünk át 
valami egyébre.»

De ez az «egyéb» szintén csak ősrégi reczeplek 
szerint folyt le, igy a «House ol the Lords and 
the House of the Commons»-ra, az Army and 
Navy»-ra mondott felköszöntők, melyekre az alsó 
és a felsöház jelen volt tagjai a szárazföldi hadse 
reg és a haditengerészet tisztjei közül válaszollak 
de persze nem sok újat mondhattak.J

Mindezek a beszédek rövidek voltak, vagy leg­
alább rövideknek kellett volna lenniök, s csak ez 
után következtek a közelebbi érdekű felköszöntők 
mindaz, melyet a «szabadelvű pártra és törekvő 
seire» mondtak, s melyre egy volt miniszter vá­
laszolt. ,
$A többi klubbok összejövetelei szintén ehez ha­
sonló módon szoktak folyni, s távolról sem köze 
lilik meg a mi zajos, és szellemes felköszöntőkkel 
fűszerezett lakomáinkat. De hogy a nálunk diva­
tozó lakmározással az ángol ember is könnyen 
megbarátkozik, mutatja az a széles jókedve, a

melyre nehány évvel ezelőtt az ángol «Iron and 
Steel Company» tagjai a tiszteletükre a Margitszi­
geten rendezett lakomán lobbantak. Lehet, hogy az 
etikett nálunk kissé háttérbe vonul, de ez azután 
legalább nem a kedélyesség rovására történik.

A KIS MAKRÄNGZ0S.
- REGÉNY. -

Angolból: S. io
Az csakúgy tündöklik a csillagoktól s közepettök 

könnyeden lebeg a telő hold sarlója.
Eleanor gyorsan iölpillant s azután bosszús moz­

dulattal fordul a sötét fenyvek sürü homálya télé, 
mely fekete foltnak látszik a környező erdőknek 
amúgy is vastag borúján.

— Jegyese ön Darliördnak? kérdi Dalrvmple ri­
degen.

Utána jött az erkélyre és most hasztalan ipar­
kodik olvasni a leány arczában, abban a bizonyta­
lan fényben, melyet a holdsarló halvány sugarai 
vetnek.

— Nem vagyok! veti oda Nelly.
— Nem ? Es mégis .... De Dartford legalább 

megkérte?
Semmi felelet.
— Még azt sem? szól Dalrymple keserűen. — 

Biz ez szomorú eset. Elég sajnos lett volna már 
az is, ha az az ember tisztességgel felajánlotta volna 
önnek a kezét. De igy . . .

— Tudja-e, szól a leány, feléje fordulva, s igen 
lassan ejtve a szavakat, — hogy rettendes, úgy 
gyűlölni valakit, mint én önt?

— Oh, velem ne törődjék, viszonozza Dalrymple. 
— Nem én rólam van itt szó. Eli csak önre gon­
dolok. Ennek a dolognak végét kell szakítani, és 
biztosíthatom, hogy vége is lesz. Ön utoljára 
is még csak gyermek, s lehet, hogy senki 
sem vette önt eléggé a szivére. Hogyan tud­
hatna ön különbséget tenni jó és rossz ember kö­
zött, vagy egyáltalában megkülönböztetni a jót a 
rossztól ? En most csak arra figyelmeztetem, hogy 
végét fogom szakítani Dartlorddal való ismeretsé­
gének. Találni fog mást, a ki zongorán kisérje, 
mikor hegedülni akar. Értesíteni fogom holnap a 
nagyatyját, hogv miféle ember ez a Darlford.

— Mondhat neki, a mit akar. Most már késő. 
Előbb kellett volna szólnia.

(Szemrehányás van-e ebben a hangban ?..)
— Azt akarja ezzel mondani ? ...
— Hogy akármit mond is ön most már, az nem 

tesz különbséget.
— Hogy érti ezt, Eleanor ? kérdi Noel nyersen
— Csak úgy, a hogy mondom.
— Majd meglássuk ! ... Ha erővel ragaszkodik 

ahhoz a hiedelméhez, hogy vonzalmat érez az iránt 
a . . . ficzkó iránt, akkor nagyon sajnálom önt, 
mert mindenesetre gondom lesz rá, hogy többé ne 
érintkezhessék vele.

— Fölösleges fáradság!
— Úgy értsem ezt, hogy daczolni akar velem?

mám

Felőlem úgy értheti, a hogy önnek tetszik, de 
az igazat megvallva, én nem igy értettem.

— Hál hogyan ? Szeretném, ha magyarázatot 
adna.

— Ön nagyonis sokat kivan! felel a leány, vi­
dámság nélkül való kaezajjal. — A rejtvényt is 
feladjam s a megfejtési is én adjam hozzá ? Nem. 
nem. Találja ki csak maga.

— Önnek valami gondolata, valami terve van, 
melyről azt hiszi, hogy előttem el fogja titkolhatni, 
szól Dalrvmple, lehető erőfeszítést téve, hogy nyu­
godt maradhasson. — De ne remélje, hogy meg­
csalhat. En a nagyatyja után legközelebbi rokona 
vagyok önnek, és gondom lesz rá, hogy semmi haj
ne érje. .

— Szükségtelen miattam annyira indulatba jön­
nie, viszonozza a leány kihívó, félig gúnyos, léiig 
megvető hangsúlyozással, mely forrásba hozza a 
fiatal ember vérét. — Már csak meg kell monda­
nom, hogy ön nagyon nevetségessé teszi magát, 
mikor úgy indulatoskodik, mint ma este is. Alit 
akar ezzel az egész nagy méltatlankodással ? Jól 
tudom, hogy nagypapa a születésein óta egymás­
nak szánt bennünket, de ez valóban keveset nyom 
a latba! Én semmi sem vagyok önnek, ön pedig, 
elhiheti, még kevesebb nekem. Bármennyit zsörtöl 
is folyvást a nagypapa, ön nem köteles engem nőül 
venni. __

— Önt nőül venni — ont! az után, a mit ma 
este láttam! Soha! kiált íölDalrymple, megvetéstől 
és dühtől szenvedélyesen rezgő hangon.

Úgy fordult, hogy egyenesen szembe legyen a 
leánynyal s félkezét heves taglejtéssel nyújtotta ki, 
mintha ezzel is erősítené elhatározását.

Néma csend következik. Eleanor, mintha már- 
ványnyá változott volna, .mozdulatlanul áll, vissza­
nézve Noelre a világló homályban, — nem azért, 
hogy arczkifejezését vizsgálja, vagy hogy szivére 
vegye a szavát, hanem úgy tekin' rá, mint a kiből 
hirtelen kiölték a gondolkozás képességét s a kinek 
nincs többé tudata semmiről. Tompultság állapota 
ez, melyet e pillanatban alig érez fájdalmasnak, de 
mely a jövőre nézve sok keservet igér.

Hosszan tart ez csend és elegendő időt enged 
Dalrymplenek arra, hogy meggondolja, vajon he­
lyes volt-e azt mondania, a mit mondott. Nelly 
nem szokott ilyen nyugodt lenni, mikor haragszik, 
már pedig kétségtelen, hogy most haragszik. Meg­
bántotta talán az a szó? Noel lelkében az elégült 
ségnek sajátságos érzése vegyül össze az őszinte 
megbánással.

De utóbb aggodalom szállja meg e halotti nyu­
godtság kéjelmetlen varázsa alatt, midőn Nell) 
végre megszólal. .

— Ez nagyon egyszerűvé teszi a helyzetet, szol 
rendes, bár kissé érdes hangon.

Végre is, gondolja magában Noel, neki nincs 
annyi hatalma, hogy ezt a leányt megbántsa. Elea­
nor semmibe veszi öl most is, mint semmibe vette 
mindig. Még a semminél is kevesebbe ■ hiszen 
csak az imént mondta! Félelme és megbánása el- 
oszlik s helyét ismét a harag loglalja el.

— Ha jól meggondolja az ember, szólal meg;
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marck nem restell hasonló vádat emelni, 
és hogy a német külügyérség ilyen két­
színű védelemre van rászorulva? Kicsi­
nyelni Bismarck ellenséges viselkedését 
nem lehet, mert ha a német kormány hi­
vatalos körrendeletben jelentette is ki, 
hogy Bismarck herczeg véleménye ma 
csak mint egyszerű magánemberé jön 
számba, ez elég lehet a külföldi, udvarok­
nak, de mi nem téveszthetjük szem "eiött, 
hogy kegyetlen kritikája a néniét kormány 
tényei lelett állandó feszültségben tartja 
a német közvéleményt. Kivált heve.* izga­
tása a kereskedelem-politikai alkudozások 
ellen gyakorol veszedelmes hatást, mert 
a szerződés létrejötte a német parlament 
jóakaratától és a közhangulatban érvé­
nyesülő áramlatoktól fog függni. Már is 
szemmellálhatú és ezt a Nordd. Alig. Zei­
tung védekezése is elárulja, hogy az ex- 
kanczellár fenyegető kísérlete bátortalanná 
tette a német kormányt saját jobb szán­
dékainak követésében.

Általában ugv Ítélik meg Bismarcknak 
magatartását a német kormánynyal és 
monarchiánkkal szemben, mintha csak a 
bosszú ördöge bujt volna bele és a bu­
kása miatti fájdalom vinné most arra, 
hogy leghatalmasabb politikai alkotásai­
nak értékét megrontsa. Ebben a felfogás­
ban van is egy kis igazság. Bismarck sok 
olyan dolgot lát most fekete színben, me­
lyek előbb neki is fényeseknek tetszettek 
és utódja kormányzásában nagyon hamar 
talál olyan hibákat, miket geniális tettek­
ként kívánna bámultatni, ha még ö fedez­
hetné azokat kormányzati felelősségével.

De messze elveti a kritikai sulykot, ki 
Bismarck mai bíráló rosszakaratát monar­
chiánk irányában ellentétbe állítja korábbi 
politikájával és azt állítja róla, hogy bo- 
szuból megtagadja azt a szövetséges vi­
szonyt is, mely az európai kérdések sza­
bályozásában állandó vezéreszméjét ké­
pezte. Bismarck herczeg mint birodalmi 
kanczellár gyakorlatban a szövetséges 
viszonynak sohasem tulajdonított más ér­
telmet, mint a milyen értelmet a fried- 
richsruhei orákulum jelenleg elméletben 
hirdet. Annak a keserűségnek, melylyel 
most a német politika fordulatait bírálja, 
igazi forrása az az észlelet, hogy a szö­
vetséges politika elve más alkalmazást 
nyerhet, mint a minőt ö következetesen 
szemelött tartott.

Bismarck a mi monarchiánkat mindig 
eszközül kívánta felhasználni, hogy Orosz­
országnak baráti szolgálatokat tehessen és 
olybá kell vennie, mint a német po­
litikának aláhanyallásál mint Németor­
szág vezérszerepének megkisobbedését, ha 
ez a helyzet most változást szen­
ved. Csak valljuk meg azt is, hogy a mi 
külpolitikánk szánalmas szegénységéről 
tesz tanúságot, hogy a Bismark által neki 
juttatott szerephez hűségesen alkalmazko­
dott. Legalább meg vagyunk győződve, 
hogy nem a mi kiiliigyérünk darabos vi­
selkedése. vagy túlságos önállósága adott 
okot Bismarcknak arra az animozitásra, 
melyet most monarchiánk ellen tanúsít. Jó

újra Nelly, mintha összegezte volna gondolatait s 
levonta volna a helyes következtetést, — akkor 
én jó szolgálatot tettem önnek s ön hálával tarto­
zik nekem. Ön nem kívánt összeveszni a nagy­
papával, ó pedig azt kívánta öntől, hogy engem 
nőül vegyen. Már most ön holnap, a mint az imént 
fenyegetett, el lúgja neki mondani mindazokat a 
rettenetes dolgokat, a miket Lord Partlord, meg az 
en - hogy is mondta csak? — illetlen magam- 
viselcte felől tud. Azért választom ezt a kifejezést, 
mert ugv hiszem, tökéletesen megfelel a helyzet 
követelményeinek. Nos hát, mea lógja tenni. Nagy­
papa olyan ember, a kinek hasznát lehet venni; 
nem önnel log összeveszni, hanem velem, s ön 
szép szerével kiszabadul ebből a kellemetlen hely­
zetből, a nélkül, hogy megsértené azt, a ki bele- 
kényszeritette volt!

— Fessen engem bár olyan alattomos embernek, 
a milyennek akar. felel Dalnymple, — ez igen ke­
véssé fogja ont megnyugtatni, mikor a saját lelke 
meghazudtolja. Nagyon .jól tudja ön. hogy az un 
nevét (műteni sem fogom Lord Carbvne előtt. Van 
azután a szavaiban egy másik tévedés is. Az, hogy 
mi egymásnak voltunk szánva s félig-meddig el is 
voltunk jegyezve, nekem nem volt kellemetlen. De 
bolond nem vagyokl A meddig ön más férfival nem 
ti rö l-' tt, el nem tudlamjviselni azt a gondolatot, hogy 
velem nem törődik. De mikor láttam, hogyan báto­
rítja Uarlfordot, mint ma este is, mikor" láttam, 
hogy ő . . .

— Elhallgasson! kiált rá a leány indulatosan s 
hangja és taglejtése hevességével cl is némája, 
hzót se többet. Eleget mondott már! Sokat is!

Hátrább húzódik tőle, két kezét a keblére szó­
róvá. Ha Noel megütötte volna, akkor sem lehetne 
haragosabb.

Azután egyszerre leejti bájos fehér karjait, büsz­
kén fölveti lejét s rá sem pillantva többé, elsiet 
mellette és szobájába tér.

Ott aztán szabad folyást enged gondolatainak. 
De különösen egy gondolat, mely hetek óta zak­
latta. vesz rajta erőt. Kihúzza egyik asztalának a 
fiókját s kivesz belőle egy névjegyet.

Harbour túl kapta volt a Lady Swandown esté- 
ivén s azóta gondosan tartogatja fiókjában, maga 
sem tudja miért.

Valami különös érzés vonzotta őt e népszerű 
színészhez, e született művészhez. Barboux érdek­
lődést kellett benne. Megdicsérte játékát s volt a 
szavaiban valami olyan tagadhatatlanul őszinte és 
komoly hatig, hogy Eleanor, ki különben irtózott a 
diesérgetéseklől, az ö dicséretét nem csak elfogadta, 
de élvezte is. Barboux az ő benne lakó rokon mű­
vész-leiekhez szólott és visszhangra talált benne. 
Nagy jövő lehetőségéiül szólott neki és őszinte saj­
nálatát fejezte ki, hogy a sors nem úgy intézte a 
Miss Fairfax dolgait, hogy magának kelljen még 
keresnie a mindennapi kenyerét Fennen hangoz­
tatta előtte a vilug-hódilás dicsőségét, azt a fensé­
ges érzést, ha az emberek sokaságát a lábai elölt 
látja. Csak szólnia kell — mondá — azaz, hogy a 
liegedüjét kell megszólaltatnia, s meg lenne sze­
rezve az a hírnév, a melyről annyit olvasott és

EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUAR lt 1891
Kálnoky gróf ugyan egyebet se tett éve- 
ken át, minthogy előbb alázatosan elza­
rándokolva a nagy orákulomhoz, a dele- 
gáczióknak bejelentette teljes egyetértését 
a német birodalom mindenható kanczel- 
lárjával. Olyan egyetértés volt ez, milyen 
a parancsoló ur és az engedelmeskedő 
szolga között létezik. Vajon az ártatlan 
Kálnoky grófra haragudnék most Bismarck ? 
Sohase hiszszük el.

VIDÉK.
* Karlóczán a szerb egyházi kongresszus kor­

mányzó bizottsága o hó 2-án a pátriárka elnöklete 
alatt összeült, hogy fökép a kongresszus elé terjesz­
tendő szervezeti ügyekről tanácskozzék. Szó van itt 
az 1879-ből eredő rendelőtökről és az 1885-ik évi kon­
gresszusi munkálatokról, a melyek organikus szabály­
zatba foglalandók össze. Miután a bizottság az admi- 
nisztráezió ügyeket elintézte, másnap megkezdte az 
említett ügyek tárgyalását. A tanácskozások, melyek­
ben Sztankovics osztályfőnök és részt vett, mint bi­
zottsági tag, több napon át tartottak,

* A nagyváradi 4-8-as népkör febr. 8-án tartotta 
tisztújító közgyűlését Paday József korelnök vezetése 
alatt. Az uj tisztikart következőleg alakították meg: 
elnök: Dacíay József: alelnök Voncz Zsigmond; gaz­
dasági elnök : Cser János ; ügyész: Schütz Elbert; 
pénztárnok: Schwarcz Izidor; jegyzők: Domokos Ká­
roly rét. lelkész és Golei József, a nagyváradi 48-as 
függetlenségi párt jegyzője: künyvtárnok: Nagy Sá­
muel : számvevők : Varga Mihály, Mcvlz János és Ré­
vész Samu; továbbá 36 választmányi tag. A kör, mely 
1880-ban jött létre, jelenleg 300-nál több rendes tag­
gal bir. Vagyoni állása, ingóságok és pénzbeli követe­
lésekben felül haladja a 2U'J0 li'tot. Évi budgetjo kö­
rülbelül 1000 fit.

51 Nagy-3znlontán, mint nekünk Írják, általános 
érdeklődés mellett folyt le febr. 2-án a rendörfelügyelöi 
és mérnöki választás. A választást Nagy Márton fő­
szolgabíró személyesen vezette. Közfelkiáltással meg­
választattak : rcndőrfclügyclövé Neszmirák Gyula 
szalontai volt csendőr őrsparancsnok, mérnökké pe­
dig: Sipos István kataszteri mérnök Nagyváradról. 
Az idők tanujolcként emeli ki levelezőnk, hogy a rendör- 
felügyelöségrc egy nyugalmazott lionvédörnagy is je­
lentkezett s többen voltak a pályázók között a had­
seregnél annak idején hadnagyi és főhadnagyi rangot 
viselők.

* Sarkadon, mint levelezőnk irja, a Hl-ad jegyzői 
állásra Lcstyán Károlyt választották meg.

* Selmeozbánya, febr. 10. Eoszner Ervin bá­
rót, Selmeczbánya sz. kir. város uj főispánját ma 
iktatták be ünnepélyesen hivatalába. A beiktató köz­
gyűlésen Szitun/a főjegyző, mint a polgármester he­
lyettese elnökölt. A főispán az eskü elmondása után 
programmbeszédel mondott, a melyet a jelenvoltak 
zajos tetszéssel fogadtak. Ezután Vörös Forencz 
aljegyző a városi törvényhatóság és a közönség 
nevében lelkes beszéddel üdvözölte a főispánt. Sza­
vait meg-megujuló éljenzés kísértő. Kvassay prépost 
indítványára úgy a főispán, mint Szitnyai főjegyző és 
Vörös Forencz beszédeit a közgyűlés jegyzőkönyvében 
örökítették meg. Délután 200 terítékes banket volt. 
Szopdry Gyula gróf miniszterelnöknek táviratilag kö­
szönték meg, hogy Selmeczbánya főispánjává Roszner 
Ervin báró lelt. Táviratot küldtek még Majthényi bá­
rónak is, hálás megemlékezésük jeléül. A főispán ma 
reggel a tisztikart fogadta, majd több családnál tett 
látogatást. Roszner Ervin báró délután Bars-Szentkc- 
resztre utazott.

* Újvidékről távújuk, hogy ott Harkányi Károlyt 
szándékoznak képviselőjelöltül íelléptotni Móricz Pál 
helyébe.

ÚJDONSÁGOK.
- febr. 10.

— Személyi hírei:. Albrecht főhercscij szom­
baton, február 24-én Arcoból Pécsbe érkezik. — 
Stefánia özvegy trónörükösnö tegnap Abbáziába 
étkezett. — Szalvúlor Ferencs fölierezeg és Mária 
Valéria föhcrczegnö Hcgensburgba utazott a Tlmrn- 
Taxis herczegi család látogatására. — Viktória 
ungol királyné márczius 31-én indul firenzei útjára 
— Sándor szerb király, mint jól értesült forrásból 
írják, ez év nyarán hosszabb külföldi útra indul.

— Samassa József egri érsek és Dessetcffy Sándor 
csanádi püspök Budapestre érkezett. — Mihalovics 
József zágrábi érsek állapota tegnap ismét aggasz­
tóra fordult. — Lessees Nándor, mint Parisból tá­
viratozzék, náthalázban súlyosan megbetegedett.

— Az udvar Budapesten. A budai királyi palo­
tában élénk élet folyik most. A palota udvarán egy­
mást érik a fogatok. Az arisztokráczia tagjai tesznek 
látogatást az udvari méltóságoknál a kik szintén ki- 
kikocsiznak a városba látogatásokra. A királyi pár 
visszavonultan él. A királyné megjövetelo óta még 
nem volt sehol. Csak a palota kertjében tesz napon­
kint a hideg idő daczára hosszabb sétát, melyen 
egyedüli kísérője görög nyelvmestere, a ki tavaly is 
itt volt Budapesten. A király már csak rövidebb sé­
tákat tesz s ideje nagy részét dolgozó szobájában 
tölti. A király ma délelőtt Csáky Albin gróf közok­
tatásügyi minisztert fogadta magánkihallgatáson. A 
legközelebbi általános kihallgatás csütörtökön délelőtt 
10 órakor lesz, melyre nagy számmal van előjegyzés.

— Magyar Istentisztelet Belgrádiban. Belgrádból 
Ívják nekünk, hogy ott a magyar reformátusok szá­
mára ezentúl magyar istentisztelet is lesz. Sok fáradt­
sággal sikerült Stcláni konzulnak kivinni, hogy a bel. 
grádi lutheránus templomban magyar istentisztelet tar­
tassuk. Ugyancsak az ö közbenjárására a pancsovai 
református egyház a belgrádi reformátusokat kebelébe 
fogadta. Mihelyt a gtizhajózás megnyílik, a pancsovai 
református lelkész, Fa István, idünkint átmegy Bel­
grádija, hogy ott magyar istentiszteletet tartson s az 
úrvacsorát kiossza.

— Udvari ebéd. Ma este fi órakor a királyi palo­
tában 2ő teritékü udvari ebéd volt, melyen ö felsé­
gén kívül részt vetlek : báró Orczy Béla fökamavás, 
Pécliy Tamás a képviselőhöz elnöke, Szabó Miklós a 
kir. kúria elnöke, Csemegi Károly kúriai tanácselnök, 
gróf Szapáry István, Daruváry Alajos a kir. kúria 
alelnöke, Beniczky Ferencz, Bokross Elek, a képviso- 
löház alelnöke, Telcszky István, ürömön Dezső, Fejér 
Miklós, Czorda Bódog, Márffv Ágost és Lukács György 
államtitkárok, Rátli Károly főpolgármester, Török Já­
nos főkapitány, herczeg Hohenlohe első fümlvarmes- 
tcr. gróf Wolkenslcin fükonyhamester, gróf Paar altá­
bornagy föhadsegéd, Pápay osztályfőnök, Bolfras ve­
zérőrnagy főhadsegéd, b. Giesl százados, a szolgálat­
tevő tiszt és az örparancsnok.

— Simor János berczegprimás legnagyobb ala­
pítványa. Szinte legendákat beszéltek arról, hogy a 
boldogult berczegprimás életében az angol bankban 
mily roppant összegeket helyezett cl. E legendák kö­
zül összefüggő hirt újságol a Dcbreczeni Hírlap jó 
forrásra való hivatkozással azt Írván, hogy a herezog- 
primás a hagyatékban leltározott vagyonon kívül még 
egy óriási alapítványt is hagyott hátra, mely körül­
belül szintén 2—3 millió forint készpénzből áll. Az 
idézett hírlapnak állítólag «megbízható forrásból vett 
értesülése szerint» Simor János berczegprimás éven- 
kint százezer forintot telt félre s helyezett el évrül- 
évre egy nagy bankban. «Ezt a mostanig már több 
millióra szaporodott összeget pedig mint alapítványi a 
herczcgprimási széknek hagyta, arra az esetve, ha az 
állam valamikor átvenné a papi vagyont ezáltal a 
berczegprimás elesnék óriási jövedelmeitől. Az alapít­
vány szerint a pénzt mindaddig kamatoztatni kell, 
míg ez az eset be nem következik. Az erre a czélra 
letett alaptőke, kamatok kamatjaival ez idő szerint 
meghaladja a két milliót. Simoniak erről a titkos 
alapítványáról csak az elhunyt berczegprimás legbi­
zalmasabb emberei tudhatnak. A herczcgprimási levél­
tárban, a káptalannál vagy más illetékes helyen bizo­
nyára megvan az alapítványi okmány.» Az idézett 
forrás hozzáteszi még ehhez, hogy Simor benső hívei 
közé már két évvel ezelőtt kiszivárgott a mesés ala­
pítvány hire s hogy a berczegprimás végrendeletében 
meg nem emlékezett róla, azt bizonyára politikai 
előrelátásból teile. Valószínű az is, hogy az óriási 
alapítványról titkos intézkedést hagyott hátra, melyet 
nem szánt a nyilvánosság elé. I)c hogy a több milliós 
alapítvány a londoni bankban létezik, az — kétségte­
len, mondja a Dcbreczeni Hírlap, mely megerősítésre 
szoruló értesülését Budapestről veszi.

— A nemzetközi ornithoiogiai kongresszus, me­
lyei május hó folyamán tartanak meg Budapesten ér­

dekes kirándulásokkal lesz egybekötve. A kongressust 
munkálatok befejezése után ugyanis egyes csoportok 
különböző vidékekre fognak rándulni Magyarország 
madárfannájának megfigyelése és tanulmányozása vé­
gett. Az első csoport Herman Ottó vezetése alatt a 
Kis-Balalonhoz megy és itt a résztvevők gróf Feste- 
tich Tasziló vendégei lesznek ; ugyanezen csoport 
Chernél István vezetése alatt kirándul a velenczei tó­
hoz és a dinnyési mocsárhoz is, itt Meszlényi Bene­
dek és Meszlényi Pál lesznek a házigazdák. — Egy 
másik csoport a Fertő-tavának környékéi és a Hansá­
got keresi fel dr. Madarász Gyula vezetése alatt, a 
kirándulók báró Berg Gusztáv vendégszeretetét fog­
ják élvezni. A harmadik csoport a nagy magyar al­
föld madárfannájának tanulmányozása végett Mező­
hegyesre megy; ezeket zalabéri Horváth János nyug. 
alfábornagy vezeti. Végül a negyedik csoport Szikla 
Gábor tanár vezetése alatt Drávafokra, Bcllyére rán- 
dul ki, mely Albrecht fölierezeg (irodalma és azután 
fölkeresi a horvátországi kolodjvári mocsarat, mely a 
gémféléknek hires fészkelő telepe ; itt a kirándulók 
Nikolics Béla vendégei lesznek.

— A magyarosodás örvendetes hirét vesszük 
Ó-Budáról. Az ó-budai ágost. hi tv. evangélikus egy­
ház, melynek hívei legnagyobbrészt a dunagözhajózási 
társulat hivatalnokai és alkalmazottjaiból — bevándo­
rolt külföldiekből — állanak, elhatározta ugyanis, hogy 
az eddig csak német nyelven tarlóit istentiszteletek 
felváltva magyar nyelven is tartassanak. Jellemző, 
hogy ez indítványt egy német ajkú presbyter teile 
azon megokolással, hogy magyar oktatást nyert gyer­
mekei a német, isteni tiszteiden részt nem vehetnek, 
mert a nyelvet nem értik. Az első magyar istentisz­
telet f. hó 15-én lesz az ó-budai cv. imaházbnn s ez­
zel elfoglalja a magyar nyelv jogos helyét Ó-Budán 
is, hol a magyarosodás terén még sok a tenni való.

— A népszámlálásról szóló tudósilásainkat 
a következőkben folytatjuk :

Szabolcavármegyo tisza-dndai alsó járásában, 
mint kapónknak Írják, kővetkező adatok mulatják a 
népszámlálás eredményét: Tisza-Polgár lakossága 
9347 lélek. Szaporulat 1255. B.-Szent-Mihály G8titi. 
Többlet 911. Tisza-Lük 3951. Többlet 193. Tisza-Üob 
3193. Kevesebb 32. Tisza-Büd 18Gti. Szaporulat 144. 
Pllirügy 1152. Szaporulat 144. Takta-Kcnéz 847. Sza­
porulat 206. Csobaj 87ti. Szaporulat 156. Báj 694. 
Szaporulat 88. Tisza-Ladány 1145. Szaporulat 151. 
Tardos 419. Szaporulat 63. T.-I)ada és T.-Eszlár köz­
ségekre vonatkozólag a népszámlálás eredménye 
pontosan még nem ismeretes. — Várpalota né­
pessége volt 1881-ik évben 5359 ; most pedig 
van 5164 lakos; az apadás tehát 195 lélek. — 
Gynlafoliórvár lakossága, mint lapunknak Írják, 8181 
lélek, távol van ideiglenesen 430. — Az olt állomá­
sozó mintegy 2qOO lelket számláló katonaság nincs 
beszámítva : az 1881-ik évben megejtett népszámlálás 
szerint a város lakossága 7235 lelket teli: c szerint 
a szaporodás 946 lélek, 10 év alatt 13.07°/0, ha a ka­
tonaságot ide számítjuk, a városi lakosok száma 
10,000-cn felül van. — Szt-Keresztbánya vasgyár 
telepen, mint velünk közlik, lalállotott 377 lélek és 
pedig 192 férfi, 185 nö. Tiz év előtt volt 520 
lakos, tehát apadt a munkások közt 123. A 
romániai vámliáboru következtében a munka leszál- 
ittatoll s igy a nép részben Romániába vándorolt. — 
Calk-Bzereda népessége voil 1880-ban 1597, jelenleg 
van 1751 lakos; tehát 157-el több, mint liz évvel 
ezelőtt. — Háromszékmegye ssepsi járásának 
42 községében az összes jelenlevő lakosság 37,616 
lélekszámúul áll; férfi van 18,688, nö 18,928. Az 
1880. évi népszámláláskor volt a lakosság száma 
35,982, a növekedés tehát 1634, a mi megközelítőleg 
4-6 százalék szaporodásnak felel meg. A lakások 
száma most 8837; 1880-ban volt 8399, e szerint most 
több van 448 lakással. — Felaö-Bánya népessége 
4765 lelket tesz ki, holott az 18ti0-ik évi népszám­
lálás eredménye szerint 5758 volt lakosainak száma, 
s igv majdnem 1000 lélekkel fogyott a népes­
ség, a mi a bányászat hanyatlásán kívül annak 
tulajdonilandó, hogy a városhoz tartozó Kis-Bánya 
telep, majdnem 800 lélekszámmal 1889. évben a 
város kötelékéből kivált, s önálló kisközséggé alakult. 
— Papa lakosainak száma 14,252. Tiz év elölt volt

14,654; fogyott tehát 402-vel. A 152 főből álló kalo, 
nasággal együtt Pápa városának 14,404 lakosa v,. 
Ebből róni. kath. 8249, református 1642, evangelikr 
1215, gür. kath. 4, gör. nem egyesült 1, %„ y' 
kán 1, izraeliták létszáma 3139 és pedig ^ 
férfi és 1643 nö. Összehasonlítva az 1880-dik 
évi népszámlálást a mostanival, apadás van a róa 
katholikusoknál 274, izraelitáknál 427. Szaporodói 
mutatkozik a reformátusoknál 116 és az evangélih, 
soknál 176 lélek. — Zalaegerszeg lakossága 743Q 
leiekből áll; tiz év előtt volt 6900 lakos; a 
szaporodás tehát 1530 lélek, vagyis 205 százalék 
— Máramaros vármegyére nézve, mint m.-szigetj 
levelezőnk irja immár ismeretes a népszámlálás egé«2 
eredménye, mely a következő képet nyujtja: A ví^i 
járásban 1880-ban volt 5751 ház 27,010 lakos, I890, 
ben 6601 ház, 31,803 lakos; szaporodás házban fj^ 
lakosságban 4793. Az izavölgiji járásban 1880-ban 
volt 5225 ház, 23564 lakos, 1890-ben 5881 ház 
26738 lakos; szaporodás házban 656, lakosság! 
ban 3174. A tiszavölgyi járásban 1880-ban volt 
7481 ház, 30,353 lakos. 1890-ben 7653 ház, 36,Ho 
lakos; szaporodás házban 172, lakosságban 5757. A 
szigeti járásban 1880-ban volt 6462 ház, 34,645 lako= 
1890-ben 8639 húz, 40,827 lakos; szaporodás házban 
2177, lakosságban 6182. A taraczvizi járásban volt 
1880-ban 4677 ház, 22,178 lakos, 1890-ben 5-405 hj, 
25,172 lakos; szaporodás házban 728, lakosságban 
2994. A Idcsó'i járásban volt 1880-ban 4955 ház 
23,265 lakos, 1890-ben 5812 ház, 27,562 lakos- 
szaporodás házban 957, lakosságban 4297 
A huszli járásban 1880-ban volt 7137 ház, 35,-447 

lakos, 1890-ben 8627 ház, 41,172 lakos; szaporodás 
házban 1490, lakosságban 5725. Az ökörmezői Fiai­
ban 1880-ban volt 3791 ház, 20,122 lakos, 1890-ben 
4395 ház, 24,017 lakos; szaporodás házban 604, la. 
kosságban 3895. M.-Sziget városban 1880-ban volt 
1473 ház, 10,852 lakos, 1890-ben 1992 ház, 14,747 
lakos; szaporodás házban 519, lakosságban 3695. 
Összesen egész Máramaros vármegyében volt 1880-ban 
47,259 ház, 227,436 lakos, 1890-ben 55,005 ház, 
269,348 lakos: a szaporodás tehát 8756 ház is 
^1,013 lakos. — Ugoosamegyében 37,046 férfit, 
38,193 nőt, összesen 75,239 lelket talált a népszám­
lálás. 1881-ben a megye lakossága 65,377 főből állott; 
ennélfogva a szaporodás 9862 lélek. — Dunaszerda- 
helyen az összes lakosság 4578 lélek; ezek közül 
2418 keresztény, 2160 pedig izraelita. A lakosok tiz 
év óta 433-mal szaporodtak. — Apatinban 6384 férfi, 
6431 r,ö, összesen 12,785 lélek, távol van 443. A tiz 
év előtti népszámláláskor volt összesen 11,970 lakos, 
tehát a szaporodás 815 lélek. — Var-Palotán, mint 
levelezőnk irja, a népszámlálás eredménye a követ­
kező: férfi 2501, nö 2663. összes lakosság száma 
5164, mig 1880-ban volt 5359, tehát kevesebb most, 
mint 1880-ban volt 195 lélekkel. — Bács-Bodrog- 
megye népessége 716,325 lélek; tiz év alatt tehát 
12,J/o-al szaporodott. — Gömörmegye tornallyai já­
rásában 33,4-68 lakos van; 1881-ben 31,823 volt — 
Gyulának, Békésmegyc székhelyének, mint közöltük, 
19,912 lakosa van. A nemzetiségi adatok szerint 
van Gyulán magyar 15379, szaporulat 2891 
tót 414 szaporulat 21 ; oláh 2458, fogyott 
166-al, szerb 15, szaporodott 5-el, német 1629, 
fogyott 863-al, volt továbbá 3 franczia, 13 
cseh, 2 horvát, 1 orosz, 1 lengyel és 1 olasz 
Vallás szerint van rőm. kath. 9930, szaporulat 871 
lélek; liclv. hitv. 5813, szaporulat 757 lélek; gór. 
kel. 2920, szaporulat 125 lélek; gör. egyesült 33 
szaporulat 3 lélek; ágostai cv. 481, szaporulat 
24 lélek; izraelita 729, szaporulat 98 lélek; na- 
zarénus 5, unitárius 5. — Csáktornya lakos­
ságából magyar 11 48 (35-1° 0), liz év előtt volt 
828 (25-8°/o). A magyarság tehát abszolúte 33-6° 0-al, 
relative 9'3%-al szaporodott. — Udvarhely megye 
népessége 109/761 lélek, tiz év elült volt 104.754: a 
szaporodás tehát 5007 lólek. — Kolozsvár népessége

ábrándozott s a melyet úgy áhított. Lelkesedéstől 
lángoló ember volt ö maga is, könnyen loLhant- 
hatta hát lángra ezt a második lelket, mely úgyis 
csak a gyújtó szikrát várta!

Ah, közte lehetni a világ nagyjainak! Tudni, 
erezni, látni a sokaság hízelgését, itnádását!

Azt alig lehelne mondani, hogy épen Barbour 
keltette fül Lenne azt a vágyat, hogy tehetségét a 
nagy közönség elé vigye s ennek az Ítéletétől tegye 
függővé életét vagy halálát; mert mióta kicsi gyer­
mekkezei először húzták végig a vonót a húrokon, 
folyvást arra a pillanatra vágyódott, a melyben hír­
nevessé fog válni, vagy legalább válhatnék. Éjszakai 
álmai és nappali gondolatai mind csak ezzel az 
eszmével foglalkoztak korábbi éveiben — az utolsó 
év folyamán pedig valóságos szenvedélylyó lett ez. 
Erezve magában a tehetséget, mely kétségkívül föl­
ébredt benne, ö is, mint minden müvész-lélek, só­
várogva várta, hogy próbára tehesse — hogy meg­
hallhassa a világ Ítéletét s vagy a semmiségbe sü- 
Iyedjen a füttyök alatt, vagy révbe jusson a tapsuk 
viharában.

De mégis Barbour volt közvetlen indítója annak 
a lépesnek, a melyre ü most végkép elhatározta 
magát. U nyitotta meg előtte a pályát. Az ü nyá­
jas, lelkes bold me modorában biztosította öt, hogy 
ha sorsával megküzdeni nem bírna, ha a művé­
szetért való rajongása tulem Iné az anyagi kénye­
lem és társadalmi (ényelgcs szereidén s fölismerné, 
hogy egyedül a művészet az, a melyért élni érde­
mes s a mely uralkodik mindeniken — és ha akkor 
eljönne őhozzá, ő, Barbour, nemcsak kész, de ké­
pes is lesz őt odaállítani arra az ösvényre, mely a 
dicsőséghez elvezet.

Eleanor leveti magát egy karosszék he s 
san és komolyan nézegeti a lámpa világa 
azt a névjegyet.

Rajta van a Harbour neve és lakása és — meg- 
iratlanul bár — rajta vannak azok a fényes Ígére­
tek is. a miket neki tett. Előtte a világ, mézes di­
cséreteivel, hízelgő tetszésével és azokkal a ragyogó 
diadalokkal, melyeket benne aratni lehet s mások 
arattak is.

Előtte van mindez, ha akarja — és mi van mö­
götte ?

Mary Sylvester férjhez megy, neki tehát ő, Ele­
anor, nem fog hiányzani. De ugyan kinek is fog 
hiányzani? Nagyatyjának semmi esetre. Hisz az 
mindig hadilábon áll vele. Legutóbb is azzal fenye­
gette, hogy elűzi, kitagadja, hacsak ...

Eleanor felugrik és összeszorilja szép feliér fogait. 
Végre is nagypapának nem kellene ő rá olyan na­
gyon dühüsködnie — hiszen nem ö az egyetleu, 
a kinek ez a házasság visszatetsző.

Ali, csak olykor-olykor összekerülhetne Noellel, 
hogy megtorolhassa rajta a sértést. Rajta a ki löl 
merészelte tenni ö róla, hogy képes volna megcsó­
kolni olyan emberi, a kinek sem nem jegyese, sem 
nem kíván az lenni!

Minő gonosz istenség fogta meg Noelnek kezét s 
vezette őt oda, a növényházba, ép abban a pilla­
natban s nem egy másodperczczel később, mikor ő 
haragos íölbáborodással taszította vissza Dartfordot

liossza-
mcllett

és utasította vissza felajánlott nevét < vagyonát 
olyan szavakkal, melyeket félremagyarázni nem 
lehetett!

Milyen kész volt ő, Noel, arra, hogy mindjárt a 
legrosszabbat tegye löl róla!

Igen, el fog menni, hogy szerencséi próbáljon a 
nagyvilágban. Noelnek megkönnyebbülés lesz az, 
hogy tőle megszabadult, neki pedig . . . eh, a di­
csőség kedves élettárs, másikra nincs szükség. Es 
ha nagyatyja úgyis ki akarja tagadni egy okhói, hát 
tagadja most ki más okhői.

Igen, a szabadság, a hírnév! . . .
(Folytatása következik.)

Egyedül jogosított 
rnagyar fordítás,

ERŐS MINT A HALÁL.
REGENY 30

IRTA: GUY DE MAUPASSANT.

Es ime, minden, a mi jó, édes, gvönyörtcljes, 
költői, a mi szépíti és élvezetessé teszi az életet, 
minden elhagyja öt csupán azért, mert vénül. 
Vége mindennek! Es mégis él benne még a fiatal 
leány érzékenysége és a fiatal asszony szenvedé­
lyessége. Semmi más nem vénült meg benne, csak 
az a nyomorult bőr, a csontváz eme takarója, a 
mely lassan-lassan fonnyad, clrágódik, mint a szövet 
a bútor faszerkezetén. A hanyatlásnak ez n tudata 
nem tágított tőle, majdnem testi szenvedéssé vált, 
A vénülés érzete majdnem rögeszméje lelt. Mint 
valami bizonytalan viszketegséget; érezni kezdte 
n homlokán a ránezok lassú terjedését, az 
arcz és a nyak bőrének összezsugorodását és a számta­
lan apró vonalak sokszorosodását, a melyek a kifáradt 
arezbőrt elborítják. Valamint a ragályos betegségektől 
gyötört teremtést a folytonos viszketegség arra kész­
teti, hogy vakaródzék; ép úgy ő is a gyorsan múló 
idő emez ocsmány munkájának tudatában és a tőle 
való iszonyat miatt, ellenlállhallan szükséget érzett 
lelkében magát a tükör előtt vizsgálhatni. Tágra 
nyilt szemmel áthatóan, mereven nézte s ujjaival 
meg-megtnpogatta arczát; mintha meg akarna bizo­
nyosodni az évek emez eltörölhetlen nyomai felől. 
Ez a lelki állapot azonban csak időközönkint ak­
kor jelentkezett, valahányszor otthon vagy másutt 
a kristály csiszolt felületét megpillantotta. Megállt 
a járdán, hogy megnézze magát a boltok kirakatai­
ban, melyek üvegje mindig tükör gyanánt szolgált. 
Később ez betegséggé, szenvedélyéé vált nála. 
Zsebében egy elefántcsont rizspor-dobozt hordott, 
a melynek piczi fedele alatt kis tükör volt alkal­
mazva. Ezt sétája közben gyakran kinyitotta és 
szeme elé tartotta.

Érezte e szenvedély hatalmát akkor is, ha leült 
írni vagy olvasni és gondolatait ekként másfelé te­
relni, figyelmét lekötni és szórakozni iparkodott, 
avagy dolgozni akart. De mind hiába; a kívánság, 
magát látni, ingerelte; csakhamar eldobta magától 
a kezében tartott könyvet vagy tollat és ellenáll- 
hatlan mozdulattal kényszerítve, az íróasztalon he­
verő ezüst kézitükör után nyúlt. Arcza a tojásdad- .

alakú keretben, mint cgv múlt századbeli arezkép, 
mintegy hajdan üdv, de a naptól megrongált pasz- 
tel-kép jelent meg. Ilyenkor hosszasan szemlélhette 
magát, azután fáradt mozdulattal letelte a kis tár­
gyal és iparkodott munkához látni; de alig olva­
sott hét-három oldalt, vagy irt néhány sort, a 
szükség, magát megtekinteni, kinzólag és ellent- 
állhatlanul visszatért; újra kinyújtotta tehát kezét 
a tükör után.

Úgy bánt ezzel, mint valami izgató kis csecsebe­
csével, melyei a kéz képtelen letenni; minden pil­
lanatban használta és njjai közt forgatta, még ak­
kor is, midőn látogatókat fogadott, pedig úgy gyű­
lölte, mint egy élő lényt cs idegességében szinte 
rákiáltott.

Egy napon elkeseredve az üvegdarabbal folyta­
tott küzdelemtől, a tükröt a falhoz vágta úgy, 
hogy az darabokra tört.

A férje azonban rövid idő uiulva a tükröt újra 
megcsináltatta és még csillogóbb alakban vissza­
hozta. A grófnő kénytelen volt elfogadni és meg­
köszönni azzal a szándékkal, hogy elleszi. Minden 
este, és minden reggel szobájába zárkózva akarata 
ellenére és újra hozzálátott ennélfogva a gyűlöletes 
és csendes pusztításnak p ntos cs türelmes vizsgá- 
lásához.

Ha lefeküdt, nem bírt aludni: gyertyát gyújtott cs nyi­
tott szemmel fekve, azon gondolkozott, hogy az álmat­
lanság és a bánat orvosolhatatlanul siet telik a gyor­
san múló idő rettenetes munkájút. Az éj csendjé­
ben hallgatta órájának ketyegését, a mely egyhangú 
és rendes hangjával azt látszott motyogni: —«ha­
lad, halad, halad;» és szivét olyan fájdalmas görcs 
szőritőlta össze, hogy a grófnő a paplanlepedőt 
szájára nyomva keservesen nyöszörgőit.

Azelőtt ö is, mint más emberek, India ugyan, 
hogy az évek múlnak és változásokat hoznak ma­
gukkal ; elmondta ő is, mint mindenki, minden télen, 
tavaszkor vagy nyáron: «Sokat változtam a múlt 
év óla.» De minthogy még mindig szép volt és szép­
sége nem változott: keveset törődött vele. Most 
azonban egyszerre a helyett, hogy nyugodtan venné 
az idények lassú egymásutánját, azon vette magát 
észre, hogy a pillanatok ijesztően rohannak. Hir­
telen tudatára ébredt annak, hogy az óra, bár 
észrevétlenül, folyton előre halad és hogy a szün­
telenül egymást követő másodperczek azok, me­
lyek az emberek testén és életén rágódnak.

Ilyen nyomorúságos éjszakák után csak akkor 
talált némi nyugalmat párnái között, a mikor ko- 
mornája reggel kinyitotta az ablakredőnyöket és 
beengedte a reggeli világosságot. Ilyenkor "aztán a 
hágyadtságtól elszunnyadt; félig álomban, félig ébren, 
teljes szellemi eltompultságban pihent, a mely újra 
felkelté benne az ösztönszerti és gondviselésszerü 
reményt, a melytől él és felderül az emberek szive 
és mosolygása létezésük utolsó napjáig.

Most minden reggel, mihelyt kiszállt az ágyból, 
ellenállhatja» szükségét érezte imádkozni az isteti- 
tenhez és tőle kérni és kapni a könnyebbülést és 
vigasztalást.

Térdre borult egy tölgyfából faragott remekművű 
Krisztus előtt, mely Olivier ajándéka volt és csu-

kolt ajakkal és azzal a lelki hanggal, a melylyel a? 
ember önmagával szokott beszélgetni, fájdalmas kö 
nyörgeseket meneszteti az isteni vértanúhoz. Abban 
a forró óhajtásban, hogy az isién meghallgassa s 
tőle segedelmet nyerjen, ö is mint minden tér.lrehorult 
hivő, nem kételkedett, hogy isten halija és figyelemre 
méltatja könyörgéseit és tálán meg is van hatva szen­
vedésétől. Hiszen nem kér ö olyasmit, a mit másokért 
még nem tett, hogy tudnillik hagyja meg élte fogy­
táig az ifjúság báját, üdeségét és kecsességéi, ha­
nem csak egy kis nyugalmat és halasztást kért. 
Hiszen tudja, hogy "épen ugv meg kell vénülnie: 
a mint meg kell halnia! De miért olyan hamar? 
Varrnak asszonyok, a kik nagyon sokáig szépek 
maradnak! Nem könyörülhetne meg tehát rajta is, 
és nem sorozhatná ul is azok közé? Milyen jó 
volna, ha az, a ki szintén annyit szenvedett, abban 
a kegyelemben részesítené, hogy legalább meg két, 
három esztendőre meghagyná neki azt, a mire 
szüksége van, hogy tessék !

E könyörgést nem mondta cl szóval, hanem lelke 
zavaros panaszában csak nyöszörögte az Ur felé.

Azután felkelvén az imazsámolyról, a pipereasz- 
lallioz ült és a mint imádkozott, ép azzal a bűz- 
gósággal kezelte a rizspori, a kenőcsöket, a krayo- 
nőkul és keféket, a melyek segélyével helyreállító 
a mindennapi törékeny, kimázok szépséget.

VI.
A boulevardokon e két nevel emlité minden 

száj: a Emma Helsson» és «Montrosé.» Minél kö­
zelebb jött az ember az operához, annál gyakrab­
ban hallotta e neveket. A hirdetési oszlopokra 
ragasztott óriási hirdetmények már messziről sze­
mébe üllői tok a járó kelőnek és magában a levegő­
ben is valami ünnepélyes esemény volt érezhető.

A monumentális épület körül, a melynek neve: 
«Nemzeti zeneakadémia», óriási közönség tolongott 
és bámult az épület pompás fehéres homlokzatán 
és az emeletnyi magos oszlopcsarnokon, melyet lát- 
hatlan villamos lángok világítottak.

A téren a köztársaság lovas rendőrei tartották 
fenn a közlekedést és a Páris minden sarkából élő- 
robogó számtalan kocsi leboesá'ott üvegablakai 
mögött világos öltözékekéi és halvány fejeket lehe­
len látni.

A koupék és landauerck egymást követték az 
oszlopcsarnok elé, a hol pár pillanatra megálllak, 
hogy a prémes estélyi felöltőkbe burkolt előkelő, 
nagyvilági és más hölgyek kiszállhassanak.

A hires főlépcső egész magosságában tündéri lát­
ványt nyújtott; a felségesen öltözött hölgyek, kik­
nek nyakán és füleiben villámokat szórtak a gyé­
mántok, és kiknek uszályos ruháik méltóságosan 
húzódlak végig a lépcsőkön, szűnni nem akaró 
egymásutánban haladlak felfelé.

A színház korán meglelt, mert a közönség cgv 
hangját sem akarta elveszteni a két hires művész­
nek. A földszinten a ragyogó villamos csillár alatt 
nagy embertömeg helyezkedett el és a hangok moraja 
hallatszott.

A színpadon lévő páholyból, melyet már elfog­
lalt a herczegnő, Annette, a gróf, a marquis, Bér

védegeseQ megállapított I
1881-ben volt 30.26 

tk vagyis 15-Wo. CaeJ 
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46 500 lakosa; szaporoj 
vagyis 120/o-al.

A zsadányi zavai
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Sálnak a múlt ev utol] 
t r! régebbről 176 frt 7 
kjvláz gondnokát, Szckoi 
. ÍV ésére felszólították, dl 
mérő búzát lefoglaltak m] 

a búzát törvény szel 
azonban Vulpe Mihály tar. 
A, árverést mégis megta( 
o miatt a liiveit izgatta, j íoma istállóját felgyu lotl 
nitót egyelőre csak ki aki 
ellenállásra talált, hogy J 
ben fellépni.

__ olvadás és árviz-i 
ina, hogy a Maros mente 
tavaszi olvadás elé. Az : 
piszterium vízrajzi oszláll 
az adatokat, a mikbőlJ 
Maros-völgy mentén táv: 
erdélyi hegyekből leroht 
nemcsak a Maros, hanoii 
folyóinak vízgyűjtő mil 
nyiségü hótömegekkel 
czentiméter magas a 
Tomes, Béga vízgyűjtő] 
van mindenütt vastag hl 
Arad-, hanem Temesméj 
vaszi nagy vizek ellj 
most még az aggaszt! 
hogy ott tegnapról mára] 
zott. Orsovinál emelkcl 
Minthogy azonban éjjenff 
leszáll és ma reggel) 
(Pancsován) meg 17 föl 
zott: a hóolvadás eddi« 
közt történik. Most még! 
feli, melynek vastagsági 
Csak Mármaros-Sziget 
nzának erős esése van,

— Honvédek bevoi 
besorozott honvéd pj 
vábbá a leszámolás kö\l 
töl a honvédekhez áthej 
1-jén "nyolca heti kikér 
rancsnokságaikhoz bevd 
kodó póttartalékosoknál 
a fővárosi katonai ügyi 

— «Kik a magyt 
czimü vérvörös boritékl 
restben Joan Athana« 
delmi törvényszék volt 
társaság tagjának tollái 
most jelenik meg másol 
mészelesen a kárpátoki 
védéséivé! kezdi s 
kiontott vérére és 
küdözik, hogy a lánc; 
véri kötelessége felsJ 
kát, kik lánczaikat mél 
soká (?) mondja, de öl 
kell adnunk részvélünl 
iránt, melynek ereiben! 
mieinkben, ugyanazon r 
nyelve, ugyanazon asj 
getlen Románia s 
összes románság fü-: 
vadsággal üldözik, 
úüzés mesterséges 
dicső, érdemes Dot 
rogják, egyszóval Trajl 
Lisi földén már alig lel 
óul, a nélkül, hogy hü

tin és Musadieu, azl 
a koulisszákat, mell 
szék, frakkos urak é| 
lek, sza'adgáltak és 
a nézőtér tömegénei 
lehetett a nyugtalan] 
létét, melynek izgat«] 
az óriási függönyön 

«Faust» volt a ml 
Musadieu résziekéi 

első előadásáról 
akkori félsikerérűl, 
dal követett. Beszt 
ezek szokásairól, 
félig hozzáfordulva 
hallgatta és időnkinj 
vetett jegyesére, a 1 
leend. Most szerel 
szeretni szoktak, az] 
nyeit. Az élet emez] 
hő vágy a boldog] 
nditá.

És Olivier, a 
dóit és végighaladt 
zatán, a páholy háj 
halálraítéltnek tekinl 
tétlenségében és féli 
védés azon fókái] 
perzselnék.

A három jelző ki 
karmester kicsi pál] 
jegytartóra, egyszej 
morajt; s a beállotf 
kezdődtek a nyilán] 
met a zene ama lJ 
zatosságával, a me| 
és valódi lázba 
levegőbe pedig tisz] 
a melyet egyszerre] 

Olivier a háttérbe] 
mintha szivének 
erősebben kezdené] 

De mihelyt a fül 
magát és a vegyes 
tolta az elmélkedő!

Már legalább 
és hangjegy nélkül] 
mát, azért ügyeim] 
zőtérre terelte. A 
nézőtérnek csak ej 
ugyan, de minthog 
karzatig nyúlt, 
zillök nem egy fej] 
más mellé sorakoz 
portja ismerősökbe 
lapirókból és mj 
hiányoznak onnaj 
megfordul. Az erkéj 
nevezte és vizsg; 
pillantott. Az egyi] 
Lochrist gróínü vt 
pedig egy uj menj
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legesen megállapitott adatok szerint 34.893 lé- 

8>T 1881-ben volt 30.266: a szaporodás tehát 4393 
va"YÍ3 15’5°/o. Caernovioz, Bukovina tartomá- 

Iél- fővárosa 52.000 lakossal bir; 1881-ben volt 
^*500 lakosa ; szaporodott tollát 5500 lélekkel»
'Lis 12°/o-al. - .

* A zsadányl zavargásról részletesen írtunk 
" a zavargás oka az újabb hírek szerini az volt,

. o zsadányi gör. kel. templom a vinpal l;ir. adó-
.__L « muH ív utolsó noovodéröl 56 forint 48

tartozott. Az 
tartozás tör-

- . ire [ui3íuii.ul.„.., .tu ...v.v ..... nem volt, 26
!!?,ß búzát lefoglaltak nála. Az ügy odáig jutott, 
í v a búzát törvény szerint cl kellett árverelni, ezt 

anban Vulpe Mihály tanító és párthívei ellenezték.
1 árverést mégis megtartották, hanem Vulpe Mihály 

miatt a híveit izgatta. A hívek azután a Szakosán 
Tnma istállóját felgyújtották. A cscndörség Vulpe ta- 
...j egyelőre csak ki akarta hallgattatni, de olyan 

ellenállásra talált, hogy kénytelen volt a legerélyesob- 
beo fellépni.

__ olvadás és árvízveszély. Aradi levelezőnk azt 
"» hogy a Maros mentén aggodalommal néznek a 
tavaszi olvadás elé. Az aradi folyammérnökség a mi­
sztérium vízrajzi osztályából már megkapta azokat 
az adatokat, a mikből következtetni lehet, hogy a 
Maros-völgy mentén tavaszszal erős küzdelem lesz az 
erdélyi hegyekből lerohanó víztömegekkel. Különben 
nemcsak a Maros, hanem a Körös és ezek mell le­
folyóinak vízgyűjtő medenezéje is roppant meny- 
nyiségü hótömegekkel van fedve. Átlag 22—28 
centiméter magas a hó a medenezékben. A 
T.mes, Béga vízgyűjtő medenezéje szintén fedve 
van mindenütt vastag hórétegekkel. Tellát nemcsak 
\rad-, hanem Temesmégyének is készülnie kell a ta- 
va-zi nagy vizek ellen. A Duna vidéken kevesebb 
most még az aggasztó jel. Pozsonyban azt írják, 
hogy ott tegnapról mára 18 cm.-nyi apadás mutalko- 
-ott. Orsóvánál emelkedett valamivel a viz állása, 
íliűthogy azonban éjjente a hömérsék mindig erősen 
lecál és ma reggel egész Magyarországban 3 fok 
(Pancsován) meg 17 fok közt (\ ásáros-Xamény) válto­
zott: a hóolvadás eddig elég kedvező körülmények 

történik. Most még összes folvóinkat jégpánc/é 
fei;. melynek vastagsága 13—58 cm. közt ingadozik. 
Cjak Mármaros-Szigct és fekelmza között, hol a 1 i 
iunak erős esése van, nincs a viz befagyva.

— Honvédek bevonulása. Az 1889-ben és 1890-ben 
besorozott honvéd póttartalékosok és ujonezok, lo­
mbbá a leszámolás következtében a közös Inidsercg- 
,-t a honvédekhez áthelyezett póttartalékosok márczius 
l-’én nyolez heti kiképzésre kötelesek illetékes pa­
rancsnokságaikhoz bevonulni. A Budapesten tartóz­
kodó póttartalékosoknak a meghívókat most kézbesíti 
I fővárosi katonai ügyosztály.

— «Kik a magyarok s kik a románok ?» 
ctimü vérvörös boritúku zöldség jelent meg Buka­
restben Joan Athanasiad ügyvéd, nz ilfovi kereske­
delmi törvényszék volt elnöke s több tudományos 
•drsa-ág tagjának tollából. A füzet 24 lapból áll s 
most jelenik meg második kiadásban. A szerző ter­
mészetesen a kárpátokontuli testvérek borzasztó szen- 
jedéseivel kezdi s Hóra és Kloska ártatlanul 
kiontott vérére és .Iánk Avrám vitézségére es- 
kűdözik, hogy a lánczaikat letört románoknak test­
véri k tele-sége felszabadítani az összes románo­
kat, kik lánczaikat még le nem rázták; hallgattunk 
»okú (?) mondja, de örökké nem hallgathatunk, jelét 
bll adnunk részvétünknek az elnyomott szent faj 
iránt, melynek ereiben ugyanazon vér folyik, mint a 
mieinkben, ugyanazon szokásai vannak, ugyanazon 
nyelve, ugyanazon aspirácziói, mint nekünk. A füg­
getlen Románia s a románság metropolisa az 
összes románság függetlensége. Nyelvünket ázsiai 
vadsággal üldözik, a román hírlapírókat az ül- 
düzes mesterséges rendszerével nyomják el, a 
lese, érdemes Doda Traján tábornokot pürbe 
fogják, egyszóval Traján császár utódainak a inaguk 
Dsi földén már alig lehet beszélni, gondolkodni romá­
nul, a nélkül, hogy halálos üldöztetésnek ne legyenek

kitéve. A népiskolák rapid módon magyarosittatnak, 
az egyetemek pláne egészen magyarok; most pedig 
pláne 3—6 éves gyermekek magyarosítására került a 
sor. S a magyarok emberpusztitását zsebre dugott 
kezekkel nézi a müveit Európa. Az oroszországi zsidók 
érdekében Nagy Briftania emelte fel szavát, de egy 
nemzetért, melyet ádáz módon akarnak kivetköztotni 
nemzetiségéből, senki som tesz semmit. Smiérthallgat 
Magyarország királya ? kérdi a szerző előszava végén 
s öt hívja fel, hogy mentse meg oltihjait a magyaroktól. 
Kiloncz lapon folytatott ostoba handabandázás után 
Athanasiad ur arra a kérdésre válaszol, mely röpira- 
tának ezimét képezi: kik a magyarok s kik a romá­
nok? Toporzékoló haraggal s műveletlen hangon 
kiáltja oda, hogy a románság nem disznó nép (na- 
tiune de poréi), de a nagy Traján császár kolónusai- 
nak utóda, a rómaiaknak a világ urainak és diktáto­
rainak ivadékai, nemes, előkelő faj s kik vagytok ti 
ausztro-magyarok ? A történelem azt tanítja, hogy 
barbár nemzet vagytok, pusztítók, rombolók, zsar­
nokok (mindez vastag betűkkel nyomtatva), hisz ti 
vagytok a hnnnoknak, a középkor legvadabb barbá­
rainak utódai. Athanasiad ur, mint több tudományos 
társaság (többek közt a román földrajzi és iskolaügyi 
társaság) tagja, mondásait tudományos adatokkal is 
bizonyítja s ismét vastag betűkkel nyomtatja ki 
s vágja fejünkhöz a szenteneziút, hogy hunn- 
kalmitk-mongol czigány nép vagytok, mig mi latin 
^aj, előkelő, nobilis nemzedék. (Vajon Athanasiad ur 
is?) A haragos szerző küzbu-küzbo fenyegetüdzik, s 
István moldvai vajda és Vitéz Mihály törlénetciro em­
lékeztet, a kik — úgymond — megtanítottak benne­
teket arra, hogy mi az az oláh aczino rnintye». Azt 
hiszem untig lesz ennyi mutatóul abból az ékes 
nyelvű rüpiratból, mely 1891-ben második kiadásban 
jelent meg a román fővárosban s az akadémia búié­
vá rdján a «Tipográfia Moderna» betűivel látott nap­
világot. A harczias rüpiratnak különben — mely is­
mételjük, bika ijesztő vörös borítékba van kötve — 
ára 10 bánye, azaz 5 rézkrajezár. A világ diktátorinak 
utódai közt Athanasiad ur tudós és publiczista számba 
megy, a barbár htmn-kálmu -mongol-czigúny magya­
rok pedig Hazafi Vcray Jánost még nem választották 
meg a Kislaludy-társaság tagjává. Mennyivel vigabb 
dolguk van oda át a papiros pusztítóknak!

— Amerikai pénz a Szepcsségbon. A Szepes- 
ségból egyre többen vándorolnak ki Amerikába. A 
szepcsségi tót nép még mindig kincsesbányának te­
kinti az uj világrészt s ebbéli hitében nagyon meg­
erősítik az Amerikából siirüen érkező pénzküldemé- 
nvek. A postahivatalok szerint Amerikából a Szepes­
ibe 1890-ben 1.368,795 fit 29 kr. érkezett. Ez a 
kimutatás azonban nem teljes, mert két postahivatal 
nem mutatta ki a hozzá érkezett összegeket. Ehhez 
az összeghez kell még számítanunk azt a pénzt is, a 
mit az Amerikából hazatértek magukkal hoztak s igy 
mondhatjuk, hogy 1890-ben a Szepességbe Ameriká­
ból több mint másfél millió forint érkezett.

— A fiumei korzókocslkázás. Fi um ében régi di­
vat, hogy a farsang utolsó napját a korzón sétakocsi- 
zással ünnepük mrg. Azt táviratozzál; nekünk onnan, 
hogy a mai korzókocsizásnak a legszebb idő kedve­
zett. Stefánia és Jozefa föherczegnük, továbbá a kor­
mányzó családostól, meg sok abbaziai vendég vett 
részt az ünnepélyen, mely kitünően sikerült.

- A bemutatások szigorítása az angol udvar­
nál. A bemutatásokat évről évre jobban megszorítják 
az angol udvarnál. Tavaly egy rendeletet bocsátottak 
ki, hogy minden hölgy csak egy személyt mulathat 
be évenkint. kivéve leányait meg menyeit. A királynő 
ezt a rendeletet azzal szigorította, hogy szalonjában 
csak olyan hölgyeket szabad bemutatni, kiket az illető 
bemutató hölgy személyesen ösmer s kinél látogatá­
sokat szokott tenni, s a kinek látogatásait fogadja is. 
Ennek a szigorításnak az a magyarázata, hogy vol­
tak hölgyek, kik üzletet csináltak ezekből a bemu­
tatásokból. Bizonyos pénzösszegekért ugyanis előttük 
egészen ismeretlen hölgyeket mutattak be a királynő­
nek. A bemutatott hölgyek közül keltűt ki is tiltottak 
már az udvartól.

— Visszaélés a tokaji borral. Az «Amerika

tin és Musadieu, az ember mitsem látott, kivéve 
a koulisszákat, melyek kúzt blúzban lévő gépé­
szek, frakkos urak és jelmezes színészek beszélget­
tek, s;a adzaltak és kiabáltuk. De ide is elhallatszott 
a nézőtér tömegének hangos moraja, itt is érezni 
lehetett a nvugtalan és felizgult enibertümeg jelen­
létét, melynek izgatottsága keresztülhatolni látszott 
az óriási függönyön egészen a díszletekig.

«Faust» volt a műsoron.
Musadieu részieket beszélt cl ennek az operának 

első előadásáról az opera comiqueban s annak 
akkori félsikerérúl, a mehet azonban fényes dia­
dal követett. Beszelt az akkori közreműködőkről, 
ezek szokásairól, modoráról és játékáról. Annette 
felig hozzáfordulva ifjú és mohó kíváncsisággal 
hallgatta és idönkint egy-egy szeretetteljes pillantást 
vetett jezve-ére, a ki néhány nap múlva férje 
leend. Most szerette őt úgy, mint ártatlan szivek 
szeretni szoktak, azaz szerette benne a jövő remé­
nyeit. Az elet emez első örömének élvezete és a 
hő vágy a boldogság után fclvillanyozá és fel­
ad it á.

És Olivier, a ki mindent látott, mindent tu­
dói és végighaladt a titkos szerelem minden foko­
zatán, a páholy hátterében állva, mindkettőjüket a 
halálraítéltnek tekintetével kisérte és végtelen tehe­
tetlenségében és féltékenységében az emberi szen­
vedés azon fokán volt, mintha szivét parázson 
perzselnék.

A három jelző kalapácsütés elhangzott, 
karrnes r r kicsi pálezájának rövid kopogása ; 
jegytartóra, egyszerre lecsendcsilé a mozgó

Nemzetőr» hozzánk érkezett legutóbbi száma megbot-

gette távcsövét. «Igazán szép jelenség», mondó 
magában Berlin.

Mindenki nagy figyelemmel és rokonszcnvvel 
hallgatta Montrosét, a tenort, a ki az élet felett 
tusakodott.

— Milyen hazugság! gondoló magában Olivier. 
Mig Faust, a titokzatos, u magasztos Faust, arról 
a rettenetes utálatról énekel, mely Ível az általa 
megtagadott istenség iránt viseltetik ; ez az ember- 
tömeg azon tűnődik, vajon Mwnlrosénak a hangja 
nem változolt-e meg? — Különben Olivier is ép 
oly figyelmesen hallgatta az előadást, mint a töb­
biek, és a zene, a gyarló szöveg daczára, olyan 
érzelmeket ébresztett lelke mélyében, hogy ezek 
következtében elölte is megjelent egy olyan tüne­
mény, a miről Goethe Faustja álmodott.

Annak idején olvasta a költeményt és nagyon 
szépnek találta ugyan, de különösen meg nem ha­
totta ; most azonban egyszerre átérezte a rejtély 
egész mélységét és azt képzelte, hogy ezen az estén 
maga is Fausttá vált.

Annette könnyedén a páholy párkányára hajolva, 
egész leikével hallgatott; cs a közönség megelége­
désének hangos nyilvánulása mindinkább fokozó­
dott, mert Montrosé hangja szebb és tömörebb 
volt, mint valaha.

(Folytatása következik.)

ránkozik azon a visszaélésen, melyet az Egyesült Ál­
lamokban a tokaji bor ezégére alatt elkövetnek. Min­
den tized rangú kocsmában tokaji bort mérnek ott, 
pedig a kocsmárds még színét sem látta ennek a nek­
tárnak. Hallomásból tudják, hogy drága bor, tehát 
jogezimet formálnak ahhoz, hogy valamely hamisított 
keveréknek az árát felverjék, és tokajiként teszik a 
megkopasztandó vendég elé. New-Yorkba a múlt év­
ben 90,232 gallon magyar bort vittek be. Ha elgon­
doljuk, hogy mindenfelé tokaji bort hirdetnek, bizo­
nyos, hogy e mennyiségnek tizedrészo sem lehet va­
lódi tokaji. Egy szállodatulajdonos pláne egy üveg to­
kajit igér ingyen minden vendégének a ki hozzá száll.
A vendéglősük széliében hirdetik, hogy csak náluk 
kapni valódi tokaji bort, és körlevelükben kitűnő öt­
vösök bizonyítványaira hivatkoznak. Az orvosok azon­
ban leálezázták a szédelgőket és felszólították őket, 
hogy nevüket ne kompromittálják.

— Vasúti katasztrófa Amerikában. Newyork- 
hül táviratozzék, hogy tegnap egy gyorsvonat három 
kocsija Randalla melleit, Jowa államban, lezuhant 
a vasúti töltésről, a kocsik meggyulladtuk, teljesen 
szétzuzódtak. Az utasok közül többen súlyosan 
sebesüllek.

— Óriási sikkasztás Párisban. A francziák fövá- 
rosában olyan sikkasztás történt, a melynek párját 
talán az egész világ btinkrónikájábnn hiába keresnék- 
Maci odavaló bankár a bűnös, a ki 21,000,000 frank- 
nyi passiva hátrahagyásával megszökött. A folyamatba 
tett vizsgálat adatai szerint ez ur, mintegy 20,000 
kliensének betéteit majdnem mind elsikkasztotta, 
bíróság a bankár vagyonára kimondotta a csődöt.

— Demokrata angol bíró. Fülj egy zésro érdemes, 
hogy egy, a leg öbb törvényszékhez kinevezett angol 
bíró visszautasította a hivatalával járó nemességet. 
Angliában ugyanis a legfőbb törvényszékhez kineve­
zett bírák lovagi rangot kapnak, növök elöli «sz>» 
czimot viselnek, feleségeik pedig a aludj/» czimoL ír­
hatják nevük elé. A nemesítés o módja csupán a 
bírót s feleségét illeti s az utódokra nem száll. Azt a 
bírót, ki a ezimet visszautasította Wriglit-nak hívják 

szakkörökben kiváló tekintélynek tartják.
— Nagy lopás a marseillel pályaudvarban 

Marseilleből táviratozzék, hogy a «Credit Lyonnais» 
egy pénzes zsákját, melyben 220,000 frank volt, az 
ottani pályaudvaron ellopták.

— Torna ankét. Csáky Albin gróf közoktatásügyi 
miniszter az iskolai év végén a középiskolai és egye­
temi fiatalság számára tornaversenyeket szándékozik 
rendezni, hogy a testi nevelést ez által is előmozdítsa.
E tornnversenyek tárgyában ma este a közoktatás­
ügyi minisztériumban Berzcviczy államtitkár elnök­
leté alatt szőkébb körű értekezlet volt. Az értekezle­
ten ott voltak Luller Nándor tankerületi főigazgató,
I érédy Károly tanfelügyelő, Suppán Vilmos tanitó- 
képezdei igazgató, Dollinyer egyetemi tanár, Hegedűs 
Sándor, dr. Fodor József egyetemi tanár, dr. KI a ma­
rik János miniszteri tanácsos stb. és az érdekes vi­
tában valamennyien élénk részt vettek. Dr. Fináczv 
Ernő tanár az értekezlet jegyzője ezután felol­
vassa a részletes tárgyalás alapjául szolgáló kér­
dőpontokat s ezekből két pontot ma le is tárgyalt 
az ankét; az első pontnál Porzsolt Jenő inpitványára 
Hegedűs Sándor és Stippan Vilmos támogatása mel­
lett kimondotta az értekezlet, hogy a fővárosi közép­
iskolákból az alsó négy osztály növendékei is részt 
vegyenek a versenyben, hogy ezek a középiskolai 
lornázás teljes képét nyújtsák. A második pontnál 
Berzcviczy államtitkár, Markovszky Lajos miniszteri 
tanácsos, Hegedűs Sándor, Klamarik, Luker és Sup- 
pan hozzászólása után kimondották, hogy a verseny­
ben csak oly iskola vehet részt, melynek téli torna- 
csarnoka, tehát rendes tornalanitása 
kéziét a részletes tárgyalást holnap 
kor folytatja.

— Sikkasztás egy adóhivatalban. Megírtuk rövid- 
idő előtt, hogy a rozsnyói adóhivatalnál sikkasztásnak 
jöttek nyomára. Most azt Írják nekünk Rozsnyóról, 
hogy az elsikkasztott összeg sokkal csekélyebb, mint 
eleinte hitték. Kristóffy József, a megszökött ellenőr 
a krajezáros hibákat is figyelembe véve nem sikkasz­
tott többet 1549 fiinál. Metkovszky pénzügyigazgató 
már réggnbben jelenigetto a pénzügyminisztériumnak, 
hogy Kristóffyt megbízhatatlannak tartja, do nem ad­
tak rá semmit. Különben Kristóffy Brémából megírta,

van. Az érte- 
délután 5 óra­

elhangzott, mire a 
a hang­

gá?- t és a
morajt: s a beállott rövid, mély csend után meg­
kezdődtek a nyitány első ütemei és betűitek a ter­
met a zene ama láthatatlan és cllenállhatlan titok­
zatosságával, a mely keresztülhatol a testen, kuliul 
és valódi lázba hozza a lelket és az idegzetet, a 
levegőbe pedig tiszta és zengzetes áramlatot vegyit, 
a melyet egyszerre szí és hallgat az ember.

Olivier a háttérben leült s olyan fájdalmat érzett, 
mintha szivének sebei e hangok hallatára ujta és 
erősebben kezdenének sajogni.

De mihelvt a függöny felgördült, újra összeszedte 
magát és a vegyész dolgozószobájában megpillan­
totta az elmélkedő Faustot 

Már legalább húszszor hallotta ezt a dalmüvet 
és hangjegy nélkül tudta majdnem minden dalla­
mát. azért figyelmét a színpadról csakhamar a né­
zőtérre terelte. A páholyát elrejtő szmtalak közül a 
nézőtérnek csak egy igen csekély szegletét láthatta 
ugyan, de minthogy ez a szöglet a földszinttől a 
karzatig nyúlt, benne sok embert láthatott es kö­
zölök nem egy fejet ismert meg A földszinten egy­
más mellé sorakozott fehér nyakkendős urak cso­
portja ismerősökből, világfiakból, művészekből, hír­
lapírókból és mindazokból állott, a kik sohasem 
hiányoznak onnan, a hol az egész előkelő világ 
megfordul. Az erkélyen, a páholyokban sorban meg­
nevezte és vizsgákat la a hölgyeket, a kiket meg­
pillantott. Az egyik proscenium páholyban a bajos 
Lochrist grólnu valóban elragadó volt, kissé odább 
pedig egy uj menyecske, d’ Ebelin marquise törül­

ni A legvastagabb emberekről kívánt sta­
tisztikai tájékoztató adatokat az angol anthropolo- 
giai társaság, s Európa több országúban gyüjtete 
az adatokat. Az eredmény az, hogy az 4angol mun­
kás a legvastagabb ember, mert derekát rendszerint 
1.74 méter éri át, Egyátalában azt lehet mondani, 
liogv Angliában a férfiak dereka 1.70 méter. A 
norvégek sem karcsúbbak. A dán, a hollandi es a 
magyar 1.G7 méterre viszi, A svájezi, az orosz és 
a belga 5 milliméterrel kevesebbre. A francziánal 
és a németnél átlag 1.00 méterre tehető a lest 
kerülete, de megjegyzendő, hogy a különböző fajta 
németek között különbségek vannak. A pomerúniai 
terjedelme például jelentékenyen különbözik a ba­
jorétól. Legkisebb terjedelműek a spanyol és olasz 
potrohok, melyeknek átlagos kerülete 1.05 méter.

rr A bál és az egészség. Az «Egészség» 
ezimii folyóiratból vesszük át a következő hamvazó 
szerdai elmélkedést: Mindent elront a divat éi 
majmolás. Van-e szebb társadalmi berendezés, mint 
hogy a társaság a hosszú, egyhangú télen át időn- 
kint összekerül, derült jó kedvvel elcseveg az ifjú­
ság tánezra perdül, a víg társaság jól étkezik s 
azután könnyűit kedélylyel lepihen és jut alszik. 
Ez volna a bál ideálja. Egészséges, lélekuditó mu 
lat=ág. De milyen manap a bál? Jómódú tisztes 
családnak is alig telik egy farsangon át egyre, ket­
tőre. Heteken út töri az asszonynép a fejét: me­
lyik bálra menjen ? milyen ruhát öltsön . Holtokat 
látogatnak, próbálnak, elégedetlenek, zsórloődok 
Jön a bál napja. A szegény gyermek ^a leuny) 
egész nap nem eszik az izgatottságtól. Ruhája

késik, czipője szüle, hogy köny száll a szemébe ; a 
frizűr már délben megfésülte, kocsin jött s vágtatva 
ment tovább, azért nem érték utói, pedig baj van 
a frizurával; Mali néne igazította helyre, s szebb 
lelt, mint a hogy a mossziő készítette. A szörnyű 
hosszú délután lassan múlik. Itt az est. De hát 11 
óra előtt nem megy előkelő család. Tizenegy óra 
tájban elindulnak. Nekem gyalog kell mennem előre, 
mert a kocsiban nem férünk — összegyűröm a 
uhát. Mégis a legelsők közt voltunk. A szegény 

gyermek irult-pirult, az asszony sirt bosszúságában.
A teremben eleinte dermesztő hideg, — később 
kánikula ; ajtók, ablakok közelében bóra. A szép 
ruha csakhamar rongyokba, a slepp poros foszlány. 
Az étteremben . . . uram Isten! ez is étrend ? és 
még meg kell drágán fizetni. Azután ébred a jó kedv. 
ügy látszik, nem a jó fiatal kedély, hanem az alkohol 
ébresztette! Újra, újra! Szerelnem a szegény gyer­
meket az agyonrázástól megmenteni, de nem hagy­
ják. Elemév öcséin is csilit, hogy ne sokat alkal­
matlankodjam leányom tánezosának, mert kihív ! 
>edig egyszer el is ájult. Nem tudom azért-e, mert 

szűk volt a ruhája, vagy mert éhes volt. Ilajnalo- 
dik ; mind meg vagyunk törve ; kifáradva, elfásulva. 
Hazatérünk, meglagyva búr, de félálomban. Másnap 
(vagyis aznap) álmos, b rongós étvágytalan, hálá­
vá ny mindenki; feleségemhez doktort is kelle hi­
vatnom. Egy hétig nem hevertük ki a báli^strapá- 
cziót, kosztol és éjszakázást. Kérdezem: Értelmes 
emberekhez való ez. Nem kezdhetnék a bált is 
akkor, mikor a színházat s nem végezhetnék szo­
lidan éjfélkor ? Ez is ugyanannyi idő a mulatságra 
mint a most divatos éjfél utáni mulatság, a mely 
már az idő szokatlanságánál fogva gyötrő kínzás 
és egeazségrontó testzsarolás, fiatalra és öregre 
egyaránt. ^

n A vasárnapi munkásaimét Angliá­
ban. Hogy mennyire szivén hordta az angolok ki 
rálynöje a vasárnapi munkaszünet kérdését, arról 
egy angol lapban a következő anekdotát olvassuk. 
Uralkodásának kezdetén volt, mikor egy szombati 
napon egy minisztere nagy csomag aktával lépett 
be hozzá és arra kérte, hogy intézze el azokat hét­
főig. «Lord» — mondá a királynő, — hiszen hol­
nap vasárnap van. Felség, felelt a miniszter, ezek 
az ügyiratok nagyon fontosak az állam érdeke nem 
tűr halasztást. Jól van akkor hát hagyja itt az ak-

istentisztelet 
A prédiká-

hogy ő többet vissza nem jön. A nyomozat folyama 
alatt felesége azzal a felfedezéssel lepte meg a pénz- 
tigyigazgatót, hogy férje, ki vele vadállathoz való 
durvasággal bánt, már 1884—1855-ben sikkasztott ne­
hány ezer forintot, de ennek még nem tudtak nyo­
mára jönni. A lapok közlései kivétel nélkül túlzottak 
voltak

— Az első bolgár nemes. A balkán álllamokban 
Montenegrót kivéve, nincsenek nemesek. Szerbiában 
meg Bulgáriában legalább, mikor a török uralom alól 
fölszabadullak, egészen megszűnt ez a kiváltság. Bul­
gáriának azonban most már megint van «nemes na», 
Mach őrnagy ez, Sofia kormányzója. Az örnagyeegy 
német tábornoknak a fia, s tizenkét évi szolgálat után 
most honosították. Megengedték neki, hogy német ne­
mességét megtartsa. Ezt a határozatot Ferdinand te- 
jedelom jóváhagyta, s ezzel a bolgár nemességnek az 
alapja meg van vetve.

— Magyarbarát horvát lap. Említettük már a 
napokban, hogy Zágrábban «.Pravi prijalelj ua- 
rodan (igazi népbarál) czimmel uj lap indul meg, 
melynek tegnap jelent meg az első száma. A lap 
összeállítása ügyes kézre vall. A nép nyelvén van 
*rva s a túlzó magyar gyűlölőkről iparkodik a leplei 
lerántani. Általában nagyon rokonszenvesen nyilatko­
zik Magyarországról

— Az angolok Jétókazenvedélye. A londoni elő­
kelő társaságokban rendkívül nagyban játszanak most. 
Még a monte-carlóiaknál is rosszabb állapotok ural­
kodnak olt. Az emberek nem elégesznek meg a kis 
tétekkel és mióta a rendőrség bezáratta a tastiionabl 
játékbarlangokat, még készpénzt sem igen hoznak 
"forgalomba, i la egy gazdag vendéget meghívnak, hogy 
vállalja cl a bankadást a bakkavatban, ennek el kell 
a megbízatást fogadnia, nehogy fösvénynek látszassuk.
A veszteségeket nagyobbára adóslevelekkel egyénimk 
ki. Sok a hamis játékos is; ezeket a legelőkelőbb ha­
zakban kénytelen kelletlen tűrik.

— Testvére gyilkosa. Komlúson c napokban íneg- 
rendítő eset történt, melynek áldozata egy 17 éves 
lajadon. Huszti József Mátyás nevű fia az udvaron 

babrált apja töltött fegyverével. Oda ment hozza 
Róza nevű nővére s kíváncsian vette kezűbe a fegy- 

— Hogyan kell ezzel lőni? — kérdezte. Így 
ni! — mondta a testvér s felkapta a fegyvert, mely 
abban a perezben elsült és n leányt oly szerencsétle­
nül találta, hogy üsszerogyotl. A szülök akkor érkez­
tek a rémes eset színhelyére, mikor leányuk már ha­
lott volt. ...

— Pasteur intézet Londonban. Londonból írjak, 
hogy lord Greville sürgős felszólítást intézett Anglia 
politikai és társadalmi köreihez egy londoni Pasteur- 
intézet felállítása végeit. A lordot múlt hó elején egy 
vadászkutyája megharapta. A kutyát agyonlőtték s a 
lord rögtön clszálliltatta Parisba, hova maga is el­
utazott, hogy Pasteur intézetében beojtassa magút. 
Kitűnt, hogy a kutya csakugyan veszett volt, s a lord 
most, mikor az intézetet gyógyulva elhagyta, sürgős 
kötelességének tartotta, hogy a fönt mondott iülhivnst 
angol polgártársaihoz intézze.

— Öngyilkos tanító. Bekk György gyenes-diósi 
tanító január 25-én éjjel főbe lőtte magát s szörnyet 
halt. Öngyilkosságának gyógyíthatatlan betegség volt 
az oka. Némelyek azonban azt hiszik, hogy családi 
torzsalkodások kergették a boldogtalan embert a ha­
lálba. Özvegyet hagyott bálra.

Rövid hírek. Gáton az erdőkben farkasok 
csoportosan kószálnak és az özeket erősen pusztít­
ják. — Zentán Vincze Istvánra egy boglyáról oly 
szerencsétlenül zuhant le a hó, hogy inig segítsé­
gére jöttek, megfulladt. — Szovátón Grünberger 
Sámuel nagyváradi illetőségű ember megfagyott. — 
Szent-Jimos községben a napokban egy veszett 
eb több ebet megmart. A dühös állatot lebunkóz- 
ták. —- Derecskén Wertheimer regálehérlő üzle­
tébe ismeretlen tettesek behatoltak. Az asztalfiókot 
feltörték és abból 80 frt készpénzt meg vagy két­
ezer frt értékű értékpapírt és több fontos okmányt 
vittek el. A nyomozás folyik. — Szabadkán 
Bacslia Albert őrsvezető portyázás közben egy több 
tagból álló lolvajbandát fogott cl. A jó madarak 
eddig 35—40 lopást követtek el. Orgazdájuk özv. 
Potting Petemé korcsmárosné volt. — Lőcséről 
írják nekünk, hogy olt e hú 8-án —18 lök G. 
hideg volt, most azonban már erősen olvad. — 
Técsőn (Máramarosmegye) e napokban kigyuladt 
a járásbíróság épülete, de eloltották a tüzet, mielőtt 
nagyobb baj esett volna. — Múramaros-Szige- 
ten a nagv himlőjárvány, mely nem kis rettegést 
okozott, alább hagyott. A járvány-kórházakban már 
nem vesznek fel újabb beteget. — Aradon a mull 
szombatról vasárnapra virradó éjjel ismeretlen tettesek 

’orray-utezában három kereskedést feltörlek. — 
Becsben dr. Mansch Antal ügyvédjelölt, főnöké­
nek dr. Schnabl Jánosnak a kárára nagy csaláso 
kát követett el, azután megszökött.

gadta a tehetséges fiatal színészt. — A «Hun utódö« 
Icát» különben ma, a «Királynék harcza« helyett vet­
ték elő, melynek Márkus Emilia rosszulléte miatt 
kellett elmaradnia. Megemlítjük egyszersmind, hogy 
Márkus Emilia hosszabb ideig marad távol a színpad­
tól s ezért egyes szerepeit más színésznőkkel fogja 
játszatni az igazgatóság; igy a «Királynék harcza» 
közelebbről Fáy Szerénával fog szinre kerülni. — - 

— Vassillevits Adél, a brünni városi színház 
tagja legutóbb Mozart «Cosi fan Tutte» czimii dalmű­
vében Despina szerepét énekelte s fényes sikert ara­
tott. Az egyik brünni újság azt írja róla, hogy teljes 

értékben bírja egy kiváló kólóra Inra énekesnő összes

Iákat szólt a királynő. Másnap nagy 
volt, melyen a miniszter is megjelent, 
czió alaptétele igy hangzott: «Szenteld meg a va­
sárnapot.» A pap nagy hévvel és tűzzel fejtegette 
ezt a parancsolatot, s az ájtatos közönség feszült fi­
gyelemmel leste szavait. Mikor a beszéd véget ért, 
a királynő ezzel a kérdéssel fordult a mellette álló 
miniszterhez: nos lord, hogy tetszett önnek a szent 
beszéd ? Rendkívül felség, feleié a kérdezett. Hát 
tudja meg — folytató a királynő, — hogy a tár­
gyát én adtam és hiszem, hogy tartalmát az ösz- 
szes hallgatóság megszívleli. A miniszter megértette, 
és az aktákért csak kedden ment a kabinetbe. Soha 
sem kérte többé a királynőt, hogy államügyeket va­
sárnap intézzen el,

— Szerelmi dráma. Boró Erzsébet napszámosnü 
kegyetlenül bosszul akart állani hűtlen szeretőjén,
Pollák József malommiinkáson. Hét évig éltek kö­
zös háztartásban, de Pollák néhány hónap elült meg­
szakította a viszonyt. Az asszzonyt azóta nem hagyta 
nyugton a bosszúvágy s lesto az alkalmat, hogy pél­
dásan megtorolhassa a hűtlenséget. Ma reggel, mikor 
Pollák a Haggcnmaclicr-féle malomból kijön reggelire, 
eléje állott és leakarta önteni káliluggal. De Pollák 
idejekorán észrevette, hogy mi készül ellene félre­
lökte az asszony kezét, úgy hogy a maró folyadék 
neki csak a ruháját érte, nagyobb része pedig sze­
mei közé fröcscsent az asszonynak, a ki ennek kö­
vetkeztében aligha cl nem veszti szeme világát.

= Öngyilkos betegápolónő. Scllci Ida, a vörös 
kereszt-kórház ápolónője, ma reggel a kórházban re­
volverből mellbe lőtte magát és azonnal meghalt. 
Tettének okát nem tudják.

— A halottas házból. Moldoványi László hiva­
talnok, a ki a múlt év július 14-én egy faépület ősz- 
szeomlása közben csigolyatörést szenvedett, továbbá 
Manheimer szül. Spáth Antónia 60 éves öreg asz- 
szony, a kit a múlt év október 10-én egy kocsi gú- 
zolt el és ezombjait összezúzta és Dobrovszki István . , .’ 
házmester, a ki a múlt hó 23-án a Knczils-utczában J»*“ ■ 
hóhányás közben a háztetőről leesett, sulyos sérülé­
seik következtében kiszenvedtek s a bonczolás végeit 
a halotlasházba kerültek. — Az a fiatul ember, a ki 
tegnap este a Rókus-kórház mögött agyonlőtte magát, 
már felismerték a lialottasliázban. Az öngyilkost 
Mcdvcczkxj Dánielnek hívták és 26 éves nőtlen var­
ga! egény volt.

—• síkos ut. Schlepper György munkás ma dél­
előtt a fehérvári ut síkos járdáján elcsu-zott és fejét 
több helyen betörte. Ajultan vitték a szent Janos- 
kórházba. — Halászi/ Péter rákoskeresztúri szüle­
tésű, 55 éves, napszámos a füzérutezában hósepres 
közben elcsúszott és ballábát törte.

mértékben bírja egy 
jó tulajdonságait. Dicséri pezsgő paj/.ánságát természe­
tes jókedvét és frissesegét s ritka fejlettségű gége ké­
szültségét. A fiatal magyar énekesnő a budapesti ope­
rában való felléptéi alkalmával nagy sikert aratott. 
Akkor azonban más művészeti vezetés volt mint most, 
a mely eltávozni engedte üt s azért a jeles magyar 
énekesnőt az uj intendáns figyelmébe ajánljuk.

— Mozart-czlklus Az Aggházy Károly állal ren­
dezendő Mozart-cziklus első hangversenyét f. hó 22-én, 
vasárnap délután 3 órakor fogják a fővárosi vigadó 
kistermében meB arlani. A két zongora-szám között 
Plédig Berta k. a. Mozart «Titusn-ából és «Cosi-fan- 
Tulte»-jából fog énekelni. — A muharától; körének 
tagjai 1890. évi tagsági jegyük elömutatása mellett a 
számukra tagillctménykép fentartotl hangversenyjegye­
ket a Harmonia-zenemükereskedésbcn vehetik ál min­
den külön dij fizetése nélkül.

— Joaefy Rafael zongoraművész hazánkfiát New 
Yorkban nagy kitüntetés érte. Mint onnan írják, Jo- 
sefyt a new yorki «National Conservatorium», az egye­
sült államok legkiválóbb zeneművészeti iskolájának 
igazgatójává nevezték ki. Az amerikai lapok nagy 
megelégedéssel irnal; a kinevezésről s valamennyien 
azt konstatálják, hogy Josefy Rafael a jelenkornak 
egyik legkiválóbb zongoraművésze és zenetudósa.

— Vas<iuez-Molina Italia grófnőt a m. kir. ope­
rához tizenkét vendégfellépésre szerződtették. A jeles 
énekesnő el fogja énekelni Amáliát Alarczosbálban, 
esetleg Sántát Parasztbecsiilclben, Erzsébetet Tann- 
bauserben. Aida és Zsidónó czimszcrcpeit, Desdcmo- 
nál Otellóban, Valentinát Hugenottákban s Elzát Lo- 
licngrinbcn. Vasquez grófné e hó 11. Nagyváradon 
hangversenyt rendez.

— A nemzeti zenede igazgatósága Gobbi Alajos 
karnagy vezénylete mellett ötvenéves jubileuma alkal­
mából február 11-én (szerdán) esti 7$ órakor a «Fő­
városi vigadó» kistermében növendékhangversenyt ren­
dez a köveikezö műsorral: 1. Nyitány, Rátöri Mária, 
Erkel Fcrcncz. Előadják: a zenekari osztály növen­
dékei. 2. Zongora-verseny J-sü tétel (A-inoll), Schu­
mann R. Zenekar-kísérettel előadja: Tóth Lajos. 3. 
Hegodü-Sonáta. Allegro, Adagio, Gigue, Bach S Vonós 
zenekarra. 4. Aria (Í667.), Stradclla. Zenekar-kiserct- 
tel énekli: Berts Vilma. 5. Csárdajclenotck (3-ik szám), 
llubay Jenő. Zcnckar-kisérctlcl hegedűn előadja: Alt- 
mann Leo. 6. Magyar Ábránd, Liszt Fcrcncz. Zcnekar- 
kisércttel zongorán előadja: Korcsál; Ida. 7. 2-ikSym- 
phonia (B-dur), Schubert F. Előadják: a zenekari 
osztály növendékei. , .

— A fehór-kereszt-egyeaület, mely Stefánia özv. 
trónörökösné védelme alatt áll, az operában febr. hó 
13-án díszelőadást rendez, a melyen valószínűleg a 
fuvédasszony is meg fog jelenni. Az előadásnak pro­
gram mj a a következő. I. Prolog, lila Kozma Andor, 
szavalja Jászay Mari asszony. 11. «Vig ezimborák» cgy- 
felvonásos eredeti vig dalmű Hűbériül. Főszereplői;: 
Rárdossy és Fleissig, Takáts, Szirovatka és He­
gedűs. III. A «Zene», gr. Zichy Gézától, zene­
költemény zenekarra magánszólamokkal és _ vegyes 
karral. A magánszólamokat éneklik: Abrányiné, Odry, 
és Broulik. IV. Monolog: szavalja Nádav Vé­
rmez. V. «Vártörténet» czimii miiből gr. Zichy Gézá­
tól a következük : «A dalnok», «A fehér asszony», «A 
sellö», «A szürke manó», «Az utolsó vásár», élőké­
pekkel, melyeknek rendezését Alszeghi főrendező 
vállalta el. A karnagyi teendőket Erkel Sándor 
vállalta magára.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi- és gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést tartott Márkus József tanácsos elnöklete 
alatt. A bizottság mai ülésében folytatta a villamos 
vasutvállalat egységes szerződésének tárgyalását-

A referens tanácsjegyzö Mátrai/ József előterjesz­
tette ama határozatoknak szövegét, melyeket a bizott­
ság múlt ülésében a tartalék-alap dotációjára es 
egyáltalában a jövedelemben való részesedésére meg­
áll apitott. Majd felolvastál; a városi vasút-vállalat be­
adványát, melyet a bizottság felhívására nyújtott be a 
vállalat s mely az utánszerzési pccrzentuális arányokat 
egész rés letességgel felsorolja. A kérdéshez első sorban 
Lumpi Hugó főszámvevü szólott. Kiemelte, hogy nincsen 
és nem is lehet biztos tapasztalata arról, hogy az után- 
szerzéseket hogyan állítják be a társaság billanczaba. 
De azt az cgvet konstatálhatja, hogy a vállalat be­
adványában feltüntetett számol; tulmagasan vannak 
megállapítva s ennek következtében attól lehet tar­
tani, hogy a jövedelemből való részesedés, kiszámítá­
sánál a fővárost veszteség érheti. Ezt akarja kike­
rülni s erre nézve csal; két mód kínálkozik. Első 
sorban az által, ha a főváros a bruttó-jövcdélemool 
részesülne bizonyos százalékban. A másik mód az 
lenne, ha a város fen tartja a tiszta jövedelemben való 
harminca százalék-ban való részesedést, de a vállalat 
mérlegét úgy fogadja cl, a mint azt a vállalat állapítja 
me« s kösse ki magának azt, hogy ütvén év múlva, 
az engedély lejárta után a vasút vonalaival együtt

mc«, ily körülmények között cl lehet fogadni. A fő­
város a szerződés értelmében tudvalevőleg a felügyelő 
bizottságban kél kiküldöttel lesz képviselve s a tagoknak 
kötelessége vigyázni arra, hogy a mérleget helyesen 
állítsák fel s Íia esetleg a mérleg felállításánál mégis 
történnék valami szabálytalanság, azt tartoznak a fő­
város hatóságának bejelenteni. A főszámvevü javaslata 
után hosszabb vita keletkezett. A felszólalók részint a 
főszámvevő javaslatait, részint a vasutügyi albizottság 
javaslatát pártolták. A vitában részt vettek llacz

hol­
nézni

SZÍNHÁZ és művészét,
— Elektra előadásai iránt még most is olyan 

rendkívüli érdeklődés mutatkozik, hogy a darab e heti 
előadásra már minden jegy elkelt. Hír szerint, 
napután, csütörtökön, az udvar is meg fogja 
Jászay Mari remek alakítását.

— A népszínház műsora Hegyi Aranka betegsége
miatt o héten a következőkép változott meg: holnap 
szerdán Szinitanoda, csütörtökön A becsület, pénteken 
A cigánybáró, szombaton Arvalányhaj. ,

— Kisfaludy Károly emlékezetét, mint minden 
évben, úgy az idén is megüli a nemzeti színház. A 
költő születésének évfordulója alkalmából holnap, 
február 11-én szinre kerül két legjobb vigjátéka: «A 
hűség próbája» és a «Párlütők».

— a nemzeti színházban ma este nagyszámú és 
szép közönség előtt Váradi Antal «Hun utódok» 
czimti regényes drámáját adták. Aladár kitűnő sze- 
mélyesitöje Pálfi, hosszas és sulyos betegsége után 
ma lépett fel először. A közönség rokonszenvesen fo-

Különösen Hochmeister Frigyes báró vi­
lágította meg beszédével a kérdést. Kijelentette, 
hogy ö első sorban a főszámvevü azt a javaslatát fo­
gadná el, mely a főváros részesedését a brutto jöve­
delem bizonyos százalékában állapítaná meg. Ezt azon­
ban csal; akkor fogadná el, ha a vállalat olyan kvótát 
állapitana meg, melyet a főváros elfogadhat, lla ezt 
azonban nem sikerülne a fővárosnak kivívni, ez eset­
ben a főszámvevü második javaslatát tartja elfogad­
hatónak, de e két kikötés mellett: Először, hogy a 
városra cső jövedelmi részesedés kipuhatolására a 
lénylc" befektetett töke és ne a részvénytöke legyen 
irányadó. Másodszor, hogy az engedély lejárata után 
a főváros a vállalat ama alapjaiból kapjon harmincz 
százalékot, melyeket a terhek levonása után a rész­
vényesek között kiosztanak. (Helyeslés.) A bizottság 
ezután elhatározta, hogy a jövedelemben való része­
sedés kérdésére a múlt ülésben hozott határozatát 
elejti és a vasutügyi albizottságot utasítja, hogy léj)- 
jcn érintkezésbe a városi vasutvállalatlal azon az 
afapon, hogy a főváros a brutto jövedelmiben lé- 
szesüljön. Ha a vállalat e tekintetben nem lenne kielégítő 
ajánlatot, akkor a főszámvevünek Kochmeister báró 
által praoczizirozolt indítványára tegyen javaslatot. 
A pénzügyi bizottság bevárja a vasúti albizottság ja­
vaslatát s akkor dönt o kérdésben s fogja a szerző­
dés többi pontjait megvitatni. A napirend további 
során Márkus József elnöklő tanácsnok bejelente, 
liogv a főváros törvényhatóságának közgyűlése Anda- 
hazy Lászlót, Julies Bélát és Medrei/ Zsigmondot 
a pénzügyi és gazdasági bizottság tagjaivá választotta. 
A telekeladási albizottságban megüresedett két tag­
sági helyre a bizottság Schweiger Márton es Mérő 
János bizottsági tagokat küldte ki. A marhavasar- 
csarnok kibővítésének kérdését tárgyalta ezután a 
bizottság. A főváros törvényhatósága lbS9-ben marha­
vásárcsarnok építésére 168487 forintot szavazott meg.
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Ez összegből olyan marhavásárcsarnokot kellett volna 
felemelni, mely 4500 drb szarvasmarha befogadá­
sára legyen elégséges. A marhavásárcsarnokot felé­
pítették, de abban csak 3600 drb marha fér el. A 
csarnok felépíttetésére megszavazott összeget két­
ezer kétszáz forint kivételével mtó/delköltötték. A 
tulkiadás onnan származott, hogy wxáfrthok építési 
terveit megváltoztatták s olyan kiadások is merültek 
fel, melyek a költségvetési előirányzatban nem voltak 
befoglalva. A marhavásárcsarnokot most ki akarják 
bővíteni, még pedig oly épülettel, hol 000 drb szarvas- 
marhát helyezhetnének el. A mérnöki hivatal jelentése 
szerint a költségvetés kerek 60 ezer forintot tesz ki. 
Fedezetéül a főszám vevő a 25 milliós kölcsönt jelölte 
ki. A pénzügyi bizottság a marhavásárcsarnok kibő­
vítésére kért költséget megszavazta. Majd kimondotta 
a bizottság, hogy pártolja a budapesti lövészegyesü­
let 24 aranyos lüdijának 100 aranyra való felemelését. 
A Széchcnyi-téri kioszk bérletét az eddigi bérlő, 
Leikavi Armin vendéglős kérelmére, a bizottság ja­
vasolja, hogy Koch Kornélra ruházza át a főváros. 
Hasonlóképp az átruházást javasolja a bizottság Brand- 
stüdter Izsák és Somogyi Gyula kérelmére a fővá­
rosi csatorna és pöczegödör tisztítási vállalatra vonat­
kozólag. A ferenezvárosi tűzoltó-őrség elhelyezésére 
vonatkozó javaslathoz a bizottság hozzájárult.

— Fiókszegényház. A Dogdanovics-léle leány- 
árvaházi alapnak az Izabolla-utezában egy kétemeletes 
háza van, melyet most az Erzsébet szegényházban 
már el nem helyezhető szegények számára fognak 
berend zni. Az épületben 130 szegényt helyeznek el.

— Megszüntetett hólerakodóhelyek. A folyam­
mérnökség figyelmeztette a fővárosi tanácsot, hogy a 
közlekedésügyi miniszter 1888-ban megtiltotta, hogy a 
havat a lánczhid és vámház közt a Dunába hányják. 
A tanács ennek következtében megszüntette az eskü­
tér és a sörház-uteza közt a hólerakási, de a győri 
gőzhajózási társaság és a görög templom előtt tovább 
is folytatják azt, s felkérte a tanács a minisztert, hogy 
ezt kivételesen engedje meg.

— Üres lakások Budapesten és Becsben. A fő­
városi statisztikai hivatal által kiadott havi füzetek­
ből nemrég jelentek meg az 1890. évi október havi 
közlemények, melyek közül most ismertetjük a 
lakásüresedésekre vonatkozó adatokat. Mint érdekes 
jelenséget megemlítjük, hogy a fővárosi statisz­
tikai hivatal ezúttal először állítja párhuzamba 
a budapesti adatokat a bécsiekkel. Ki kell azonban 
emelnünk, mit a fővárosi statisztikai hivatal nem 
érint, hogy ez utóbbi adatok csupán a régi Bécs te­
rületére vonatkoznak s az azóta bekebelezett külvá­
rosok viszonyai nincsenek tekintetbe véve. A Budapes­
ten üresen álló helyiségek száma az 1889. év máso-
dik negyedéiig a következőleg váltakozott:

év negyed üzlethelyiség ebből lakás
1889. 1. 1.550 1.074

j> II. 1.730 1.065
J> III. 1.901 1.300
> IV. 1.837 1.174

1890. I. 1.738 944
* 11. 2.054 1.162

Mmt a slali z ikai hivatal kommentálja, az üresen álló 
összes helyiségek száma az eddig elért legnagyobb 
összegre rúgott, t. i. előszűr haladta meg a 2000-et. 
A budai és pesti oldal között az üres lakások és bolt­
raktár helyiségek száma igy oszlott meg :

év negyed

Lakás
budai pesti
oldal oldal

Bolt,
budai
oldal

raktár
pesti
oldal

1889. I. 187 887 16 299
» II. 136 929 17 459
j) 111. 194 1.106 20 393
» IV. 208 966 31 419

1890. I. 187 757 28 556
» II. 130 1.032 30 625

A bécsi viszonyokkal összehasonlítva a budapesfie- 
Ket, azt találjuk, hogy volt üres lakás :

Budapesten Becsben
1885 . . . . ... 119 2.504
1886 . . . . . . . 235 2.371
1887 . . . . ... 788 3.399
1888 . . . . . . . 1.083 3.613
1889 . . . . . . . 1.174 3.502
1890 . . . . . . . 1.162 4.102

Az üresen álló boltok és raktárak száma volt:
év Budapesten Bécsben

1885. — 924
1886. 159 1.137
1887. 30 í 1.276
1888. 379 1.214
1889. 450 1.751
1890. 655 1.888

Ezek szerint az üresen álló lakások száma Becs­
ben 60%-al, Budapesten ellenben 1()00%-al emelke­
dett. Ha azonban az 1887. előtti időtől eltekintünk, 
a melyben a fővárosunkban nagyon kevés lakás állott 
üresen, azt találjuk, hogy 1887. közepétől kezdve az 
üres lakások száma Béesbcn is csak oly jelentéktelen 
ingadozásoknak volt alávetve s ugyanoly állandónak 
tekinthető, mint Budapesten. Ez időszakban Becsben 
átlag 3.700 lakás állott üresen, a mi az összesen átlag 
Iti5.0u0-rc számitott lakás 2.3%-ának felel meg. Bu­
dapesten ez időszakban átlag 1.172 lakás állott üre­
sen s ha az összes lakások számát mintegy 60.000-re 
teszszük, az üresen álló lakások arányszáma 1.9%, 
tehát kisebb, mint Becsben. Az üresen álló üzlethe­
lyiségek száma Budapesten az üt év előtti létszám 
négyszeresére emelkedett, Becsben pedig megkétsze­
reződött.

— A telefon hálózat fejlődése következtében az 
1.. II. és harmadik kerületben uj vonalcsoportok fel­
állítása vált szükségessé. A vonalcsoportok felállítására 
vonatkozólag a közigazgatási bejárást a kereskedelem­
ügyi miniszter Vater József posta- és távirda főmér­
nök vezetése alatt február 10-ikére tűzte ki A terve­
zett uj vonalcsoportok iránya a következő lesz: 
Szt.-Gyürgv-tér, Disztér, tárnok-uteza, szí.-háromság­
tér, országház-uteza, Nándor-tér, várfok-uteza. széna- 
tér, budai-kürut, ostrom-uteza, ország-ut, tégla-utcza, 
lörűk-utcza, prim s-uleza, Zsigmond-utcza, Lajos- 
utcza, szt.-lélek-tér, laktanya-uteza. A miniszter fel­
hívta a fővárost, hogy a közigazgatási bejáráson ma­
gát képviseltesse, a tartók felállítására igénybe veendő 
épületek tulajdonosait pedig a bejárásra hívja meg.

— Bezárt iskolák. A polgármester előfordult ra­
gályos betegségi esetek miatt az uri-utcza 4. sz. a. 
levő ágostai elemi fiúiskolának két hétre és a király- 
utcza 13. sz. a. levő kisdedóvónak egy hétre leendő 
bezáratását rendelte el.

Értekezlet az uj dunai hidak 
ügyében.

A,pénzügyminiszter elnöklete alatt a pénzügyminisz­
térium elnöki osztályában ma délelőtt tartották meg a 
Budapesten építendő uj hidak ügyében az első tanács­
kozást. Képviselve voltak a pénzügyminisztériumon kí­
vül a belügyi és kereskedelmi minisztériumok, a fő­
városi közmunkák tanácsa, a budapesti m. kir. állami 
hidak felügyelősége és a főváros törvényhatósága, 
ff ekerle pénügyminiszter az ülés megnyitása után 

kijelentette, hogy a Budapesten építendő hid vagy hi­
dakra nézve eddigelé semmi irányban nem jött létre 
megállapodás, jelezte az ülés feladatát, a mely tájéko­
zást nyújt az uj dunai hid, esetleg hidak helyére, 
költségeinek fedezésésére és díjszabására nézve. A 
kérdés műszaki részének megbeszélése tehát az érte­
kezletnek nem volt feladata. A hely kijelölésénél 
első sorban az eskütér és vámháztér jöttek szóba, 
de a Borárostér és az uj parlamenti épület melletti tér is 
felállittatak sőt a vasúti hid kiszélesítésének eszméje 
is fölmerült. A kérdéshez az értekezlet összes tagjai 
hozzászólónak, s a nagytöbbség az eskütér és a 
vámháztér mellett nyilatkozott, hol egyidüben len­
nének a hidak felépitendök. Csak később kerülne a 
sor a Boráros-téri,; legutoljára a parlamenti hid meg­
valósítására. Az eskütéri hid csak a személyközleke­
désre szolgálna, a vámháztéri pedig teher és vasúti

forgalomra is, mint a Margithid. Lechnér középitési 
igazgató a mellett nyilatkozott, hogy az eskütéri hídon 
is legyen könnyű kocsik számára közlekedés, de kült_ 
ségkimélés szempontjából ezt nem fogadták el. A vas­
úti hid kibővítését teljesen elejtették. A díjszabásra 
nézve elvileg csak abban állapodtak trieg, hogy az 
minden hídon egyenlő legyen. Gerlóczy alpolgármes­
ter a vámdijak mérséklését sürgette. A hidak építé­
sét maga az állam kivárna eszközölni. A fedezet nem 
járna nehézséggel. A hidak jövedelme már nemcsak 
elérte az évi 650 ezer forintot, mely a befektetett 
töke amortizácziójának megfelel, hanem azt már felül 
is haladta néhány ezer forinttal, úgy hogy a kormány 
a többletből 1895-ig két millió forintot remél bevenni, 
mely az uj hidakra lenne fordítható. Még más fórrá, 
sok is állanak rendelkezésre. A fővárostól a kormány 
csupán azt várja, hogy ama 400 ezer forint­
ról, mely 1936-ban a régi hajóhíd kártalanítása 
fejében a fővárosnak volna fizetendő, mondjon le. 
Most még e czimen csak 40 ezer forint van félretéve. 
A miniszter ez alkalommal a köpartok birtokának 
kérdését is tisztázni reméli. Érdekes felemlíteni, hogy 
1885. óta, midőn a vámot leszállították, a hidakon a 
jövedelem évi 120,000 írttal több volt. A teherforga­
lom megosztása óta a lánczhidon a kocsi forgalom ki­
sebb lett ugyan, de még mindig nagyobb, mint a 
Margithidon. A Margithidon ugyanis a múlt évben 782 
ezer, a lánczhidon 790 ezer kocsi ment keresztül. Az 
értekezletről fönnebbi értesüléseink pótlásául közöljük 
a B. C. következő tudósítását:

Az értekezleten Wekorle miniszter elnöklete alatt a 
pénzügyminisztérium részéről Láng államtitkár, Vö­
rös Sándor az állami hidak felügyelője, Eckermann 
az állami hidak műszaki vezetője, a belügyminiszté­
rium részéről Fascho-Moys miniszteri tanácsos, a ke­
reskedelmi minisztérium részéről Csörgeö miniszteri 
tanácsos voltak jelen; a közmunkatanácsot Kupp 
miniszteri tanácsos képviselte, Budapest főváros ré­
széről Gerlóczy alpolgármester, Lcchncr középitési 
igazgató, dr. Kegy tanácsnok és b. Lipthay Béla, 
Prcuszner, Tolnai/ Lajos és Szelestcy városi kép­
viselők jelentek meg. Jegyzőként Keiner miniszteri 
titkár működött.

Wekerle pénzügyminiszter az értekezletet 10 óra­
kor a kővetkező szavakkal nyitotta meg: Üdvözlöm 
az urakat és ürvendek rajta, hogy a főváros felvirág­
zására nézve ily fontos ügyben ismerkedhetem meg 
nézeteikkel. Egy fővárosi uj hid felépítésének kérdése 
1885-ben vettetett fel a füvSros képviselete által. Az 
ennek következtében megindított tanácskozások tud­
valevőleg azon eredményre vezettek, hogy a hidvám 
megfelelően leszállittatott. Azonkívül az akkor hozott tör­
vényben határozottan ki lett mondva, hogy ha a hid vám­
ból eredő évi bevételek a 650.000 frtol meghaladnák, ezen 
bevételi többlet egy uj hid létesítésére fordíttassék. 
Egyidejűleg a pénzügyminisztérium 1885-ben felhívta a 
fővárosi közmunkatanácsot, hogy az uj hid kérdését 
bcdialóan tanulmányozza és erre vonatkozó javaslatait 
a minisztérium elé terjeszsze. A közmunkatanács 
tényleg 1890-ben előterjesztést is tett, egyidejűleg föl­
kérvén a pénzügyminisztert, hogy ez ügyben az ér­
dekelteket tanácskozásra hívja egybe. Ezen kérésnek 
eleget tettem, a mennyiben a belügyminisztériu­
mot, a kereskedelmi minisztériumot, a közmunka- 
tanácsot és a fővárost felhívtam, hogy a mai értekez­
letre megbízottaikat küldjék ki. Annyival inkább siet­
tem ezen tárgyalások kezdeményezésével, mivel az 
1890. évről szóló ideiglenes kimutatás azt az örven­
detes tényt tanúsítja, hogy a múlt évben a fő­
város területén hidvám fejében 655,000 frt folyt 
be s igy a 650,000 forint már meg van ha­
ladva. Minthogy én az uj hid építésének kérdését 
első sorban a forgalom igényei és a főváros jövő fej­
lődése szempontjából szerelném megbírálva látni, a 
mennyiben meglenne állapítandó, hogy milyen fajta 
hid és a főváros mely pontján lenne építendő: 
egybehivattam az értekezletet, hogy először is 
a kérdés ezen részével jöjjünk tisztába, mint­
hogy önként érthetőié" a dolog műszaki ré­
sze most nem képezheti fejtegetés tárgyát. Nem 
akarok ugyan egy rányban sem állást foglalni, sem 
preokkupáíni — máskép nem kértem volna fel az ura­
kat nézeteik nyilvánítására — mégis legyen szabad vé­
leményemet előadni. En ugyanis azt hiszem, hogy a 
hidak építésének egymásutánja — mert meg vagyok 
győződve, hogy nem lehet csak egy hídról szó — a 
kérdés legfontosabb része. Véleményem szerint min­
denekelőtt a rumliét znál kellene egy nagy hidat 
építeni, a mely a kocsiforgalomra szolgálna. Azután 
az eskiitérnél gyalogjárók számára kellene egy 
átjárót létesíteni, harmadszor pedig a parlamenti 
épületnél hasonlóan egy hidat gyalogosok szá­
mára. Újólag hangsúlyozom, hogy csak azért emlí­
tettem fel, hogy a megbeszélést alkalmas mederbe te­
reljem, azonban határozottan kijelentem, hogy sem 
én, sem a kormány valamely más tagja azon helyre 
nézve, a hol hid építtessék, ez ideig még semmi előre 
megállapított nézettel nem bir.

Az erre kifejlődött vitában csaknem az összes meg­
jelentek első sorban a ráruházná! építendő nagy híd 
felépítése mellett nyilatkoztak. Azután az eskiitérnél 
építtessék egy hid a gyalogátjárók részére.

Gerlóczy alpolgármester azon véleményben van, 
gy a két hidat egyidejűleg is lehetne építeni. 
Lipthay Béla báró szintén a mellett \an, hogy a 

két hid egyidejűleg építhető, annyival is inkább, mint­
hogy a gyalogátjái ók számára emelendő hid nem okoz 
különösen nagy költségeket és rövid idő alatt elké­
szülhet. Ha azonban lehetséges lenne a vasúti Össze­
kötő hidat oly módon átalakítani, hogy a kocsiforga- 

zárnára alkalmas lenne, akkor a vámházhid
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hogy

lejebb
lom
egyelőre elesnék és talán lehetne sokkal 
Boráros-térre vezető hidat építeni.

Tolnay Lajos azt hiszi, hogy a két bid közül, t. i. 
a vámháznál vagy a Boráros térrel szemben létesí­
tendő hidak közül, valamelyiket mindenesetre legelő­
ször kell felépíteni; hogy a kettő közül melyik lenne 
alkalmasabb, ennek még beható tanulmány tárgyát 
kellene képeznie és erre nézve egy albizottságot kel­
lene kiküldeni.

Nagy Lajos azon véleményben van, hogy a parla­
menti épületnél a hid még nem annyira sürgős és 
semmi esetre sem volna előbb elkészítendő, mig a 
parlamenti épület készen nincs.

Kapp Imre azt hiszi, hogy a Boráros-lér melletti 
bid még sürgősebb és fontosabb mint a parlamenti 
épület melletti és ezért esetleg mint harmadik uj hid 
előbb volna létesítendő a parlament melletti átjárónál. 
Ezzel szemben több oldalról kiemeltetett, bogy a Bor- 
áros-térnél hídépítésre csak akkor lehelne gondolni, 
ha egyrészt a közraktárak és az elevátor más helyre 
tétetnének át és másrészt a budai rakpart teljesen 
ki lenne építve, erre azonban belátható időben semmi 
kilátás nincs.

Wekerle pénzügyminiszter azt hiszi, hogy az érte­
kezlet nézeteként kimondhatja, hogy első sorban a 
vámháznál lenne építendő egy nagy hid a kocsi és 
személyközlekedés számára és pedig ez oly széles 
legyen, hogy rajta két sínpár fektethető legyen. 
Azután az eskütérnél lenne egy hid építendő csakis 
gyalogjárók suámára, miután az értekezlet egyetlen 
tagja sem jelezte szükségesnek, hogy ezen a helyen a 
kocsiforgalom számára is alkalmas hid építtessék.

Most az értekezletet nyilatkozattételre kéri fel a 
szedendő hidvámok magasságára vonatkozóin». 
Az értekezlet összes tagjai odanyilatkozlak, hogy egy­
előre nem lehet arra gondolni, hogy a hidakon való 
átkelés habár csak a gyalogjárók számára is ingyenessé 
tétessék. Az állam, ha a hidak államköltségen építtetné- 
nek, kényszerítve van, továbbra is vámot szedni. A 
gyalogjáróktól szedendő hídpénz magassága egy érte­
kezleten bajosan állapítható meg, ellenben a minisz­
ternek egvértelmüleg ajánlják, hogy az uj vámház- 
jiidon a Margithidra nézve fennálló alacsonyabb te­
herkocsi díjtétel szintén alkalmaztassák, habár a láncz­
hidon a kocsiforgalom az 1885-ik évhez képest most 
is még mindig évenkint 200,000 kocsival kisebb, mint 
akkor. A különbözeti díjszabás mindamellett is aján­
latos, minthogy a teherkocsi-forgalomnak a lánezhid-

ról való további elterelésére, tekintettel a könnyű 
! ármüveknek erősen emelkedő forgalmára, töre- 
edni kell.

Wekerle pénzügyminiszter helyesli ezen nézeteket. 
Most azt a kérdést intézi az értekezlet tagjaihoz, hogy 
vajon az uj hid építésénél a magánvállalkozás 
számára tér engedtessék-e ? Láng államtitkár be­
hatóan fejtegeti, hogy az uj hídnak magán vállalkozók 
által való felépíttetése az államra nézve a többi hi­
daknál pénzügyi hátrányokkal járna. — Az ezen kér­
déshez hozzászólók valamennyien határozottan a 
melleit nyilatkoztak, hogy az állam maga építse az uj 
hidakat, mert máskülönben a főváros fejlődése igen 
könnyen veszélyeztetve vagy korlátozva lenne és a 
hidak további szaporítása is jelentékenyen megnehe- 
zittetnék, úgy, hogy néhány év múlva valószínűleg 
ismét kényszerítve lennénk az uj hidat bizonyára sok­
kal nehezebb körülmények közt beváltani, mint ez a 
lánczhidnál történi.

Wekerle pénzügyminiszter csatlakozik ezen néze­
tekhez.

Most mint utolsó kérdést a költségfedezet kérdé­
sét, terjeszti az értekezlet elé. Rendelkezésre állanak: 
1. A hidvámpénzbül eredő bevételi többletek, habár 
ez egyelőre nem is megy nagyon sokra. 2. 600,000 
frt a sorsolási alapból lenni elvonható. 3. A íöx áros­
nak azon összeget, a mely most mint tartaléktöke a 
főváros javára kezeltetik, ezen czélra át kellene en­
gednie. Létezik ugyanis egy tartaléktöke 40,000 frt 
készpénzben és 800 Irinyi évi járadék a bidvámbevé- 
telckröl, a mely összegek azon czélból helyeztetnek 
el, hogy a fővárosnak az 1936. évben a szabadalmi 
idő lejárta után 400,000 frt kiszolgáltatható legyen. 
Itt nyilvánvalóan csak 40.000 frlnyi áldozatról van 
szó, mely azonban a fővárosnak is csak 46 év múlva 
állana rendelkezésére. Csak jogos és méltányos, ha 
az állam ilyen követelést támaszt és a főváros nem 
kívánja az államtól, hogy egy uj Ind felépítésére egy­
részt kölcsönt vegyen lel, másrészt pedig hasonló 
összeget tőkésítsen is.

Ezenkívül a fővárosnak a Duna-rakpart tulajdonjogá­
nak és kiépítésének kérdését is megfelelő módon meg 
kellene oldania éspedig úgy, hogy a kormány részére 
a rakpart-helyek kiosztásánál a legfelsőbb döntés joga 
fontartassék. Ö nem kívánja, hogy a főváros képvise­
lői ezen tárgyakban most rögtön nyilatkozzanak, mert 
hisz erre nézve megbízatások sincsen. Vegyék a kor­
mány ezen javaslatát ad referendum. Végre ki kell még 
jelentenie, hogy az ügy műszaki része az illetékes ke­
reskedelmi minisztériummal alapos tanácskozások tár­
gyát fogja képezni. Mihelyt ezen tárgyalások befejezve 
lesznek, a fővárossal ismét érintkezésbe fog lépni és 
reméli, hogy addig az itt felhozott anyagi kérdésekre 
vonatkozólag is nyilatkozhatik. A miniszter köszönetét 
mond az értekezlet tagjainak szives közreműködésük­
ért. (Elénk hosszantartó éljenzés) és a tanácskozást 
délután 1 órakor bezárja.

A gázvilágitás kérdése.
A főváros törvényhatóságának legutóbbi közgyűlése 

a gáztársulat beadványát a tanács javaslatára vélemé­
nyezés végett a kiküldött vegyes bizottsághoz utasí­
totta. A bizottságot ma délutánra hivta egybe Kamer­
át ay er Károly polgármester s az ö elnöklete alatt is 
folyt le a beható tanácskozás.

Az ülés megnyitása után a referens tanácsjegyzö, 
Kadnai Jenő dr. felolvasta a gáztársulat beadványára 
hozott mull közgyűlési határozatot s azután röviden 
ismertette a gáztársaság beadványát. A gáztársaság 
tudvalevőleg a főváros ajánlatát két pont kivételével 
elfogadja. Ez a két pont a következő: Nem fogadja 
el azt, hogy a mostani szerződés lejártáig, tehát 
1895-ig az utczai világítás felét ingyen szolgáltassa s 
nem fogadja el azt, hogy az utczai lámpák fentartási 
költségét fele részben ö viselje.

Az előterjesztés után megkezdődött a vita.
Első szónok Scheich Károly bizottsági tag volt. 

Röviden beszélt. Egyszerűen kijelentette, hogy a gáz­
társaság ajánlatát elfogadja.

Légrády Károly kifejtette, hogy a .gáztársulat szer­
ződésének meghosszabbítására a közgyűlésen tett in­
dítványát a gáztársulat utolsó betűig elfogadta bead­
ványában. Szerinte az eddigi szerződés rossz volt. 
Megkötötte az a főváros kezét. Most a szabad ver­
seny által elérjük azt, hogy a gáztársaság saját érde­
kében le fogja szállítania gázárát, mert a konkurren- 
czia fogja rákényszeríteni. Ez a főindok, a mi miatt a gáz­
társaság ajánlatát elfogadja. A beadványhoz azonban 
szerinte módosítást is kell fűzni. Nevezetesen, hogy 
az utczai ingyenes világítás gázmennyisége a magán- 
fogyasztáshoz "képest az 1889-iki arány szerint állapít­
tassák meg. Egy indítványt is terjesztett elő a bizott­
sági tag, még pedig azt, hogy a közgyűlés jóváhagyása 
után a viliamvilágitás behozatalára a pályázatot azon­
nal Írja ki a tanács. (Helyeslés.)

Lipthay Béla báró nem tud annyira lelkesedni a 
gáztársaság beadványa felett. A főváros szerinte nagy 
hibát követne el, ha elfogadná az ajánlatot. Azt sze­
retné kivinni, ha a gázgyár egy bizonyos évszám le­
folyása után, pl. negyven év múlva, minden kárpótlás 
nélkül menne a főváros tulajdonába. A gáztársaság 
beadványában azt állítja, hogy a társulat jövedelme 
evrül-évre apad. Ha igaz az az állítása, akkor a fő­
város eme kívánságát teljesítheti. Végül kijelenti, 
hogy a gáztársaság ajánlatát nem fogadja el.

Herzog Péter szerint a főváros érdekeit kell meg­
óvni s erre nézve a gáz gyár beváltását tartja a leg­
alkalmasabbnak. Foglalkozik a föszámvevö számításá­
val, melyet a tanács utasítására készített el s 
közöltek a bizottság minden egyes tagjával. A 
számítások a gázgyár beváltására vonatkozó ada­
tukat tartalmazzák s annak [jövedelmezőségét tüntetik 
fel. Felszólaló ezt az egész számítást helytelennek 
tartja. Állítását példával is illusztrálja.

Lumpi Hugó föszámvevö röviden reflektál az előtte 
szóló beszédére. Kijelentette, hogy a kőszén árát 
79-ben állapította meg n bizottság, mikor a szerződést 
meghosszabbította. A kőszén ára azóta a munkásmoz­
galmak miatt emelkedett, de ö nem érezte magát hi­
vatottnak arra, hogy magasabb árt vegyen be szám­
adásába.

Stiller Mór dr. nem tartja a föszámvevö számítá­
sát helyesnek. Utal a gázgyár megváltására vonatkozó 
pontra, melyet egyszerűen tévesnek mond. Nem lát 
veszélyt abban, ha a bizottság megmarad mereven 
eredeti javaslata mellett s nem fogadja el a társaság 
ajánlatát.

Kamcrmaycr Károly felvilágositáskép megjegyzi, 
hogy a föszámvevö a tanács utasítására készítette 
számadását. A vélemények különbözők lehetnek. Né­
melyek helytelennek tarthatják a számítást, má­
sok ellenben helyeseknek mondják azt. A fogyasztó 
közönségnek kérelmét is tekintetbe kell venni, mely 
az, hogy a gáz ára már egyszer leszállít tassék s hogy 
villamos világítást már valahára behozza a főváros. A 
szerződés lejártáig, tehát öt év alatt a magánfogyasz­
tók egy millió kétszáz ezer forintot takarítanak 
meg a mostani ajánlat mellett. Ez is eredmény, me­
lyet tagadni nem lehet.

Kapp Zsigmond röviden kijelenti, hogy a mai vi­
szonyok között Icgczélszerübbnek tartja a fővárosra 
nézve, ha a gáztársulat ajánlatát elfogadják.

Tolnay Lajos bizottsági tag hasonló kijelentés­
sel él.

Kácz Károly a gáztársulat ajánlatát szintén nem 
fogadja el s ragaszkodik a bizottság által megállapí­
tott feltételekhez.

J\lendl István reflektál Herzog bizottsági tag sza­
vaira röviden s megjegyzi, hogy az volna könnyelmű­
ség a fővárostól, ha a gáztársaság ajánlatát nem fo­
gadná el.

Kagy Lajos tanácsos kimutatja, hogy a gáztársulat 
által megtagadott engedmények mindössze csak egy 
millió 146 ezer forintra rúgnak. Az utczai félingyenes 
világítás ugyanis 546 ezer forintba jön s a lámpák 
íentartására 600 ezer forintot kell fizetni. Ezt nem 
tartja olyan nagy összegnek, a mi miatt a főváros 
nem fogadhatná el a társaság ajánlatát, melynek leg­
becsesebb engedménye az, hogy a főváros szabad ke­
zet nyer más világítás behozatalára. A gáztársulat 
ajánlatát elfogadásra ajánlja.

Ezután ismételten felszólaltak még Sehleich Károly, 
Stiler Mór, Lipthay Béla báró, Légrády Károly és 
Kácz Kárnlv dr. bizottsági tagok.

A vita bezárása után elnök szavazásra bocsátja a 
kérdést. , .,

A szavazás eredménye az, hogy a gáztársulat aján­
latát a bizottság tiz szóval négy ellenében elfo­
gadta. A kisebbség különvéleményt jelentett be az 
elnöknél.

A bizottság javaslatát a tanács már holnaputáni 
ülésében fogja tárgyalni s a kérdést a legközelebbi 
közgyűlés fogja eldönteni._____

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Kisfaludy-társaság titkára értesíti a társa­

ság tagjait, hogy a holnap, szerdán, délután 5 órakor 
tartandó tisztújító közgyűlés, az akadémiának nem 
képes termében, hanem földszinti sarok termé­
ben lesz.

— Az országos közegészség! egyesület 1891. 
évi február 12-én (csütörtökön; délután 6 órakor, az 
egyetemi élettani épületben (Eszterházy-utcza 5. szám) 
nyilvános ülést tart, melynek tárgya dr. Lcchner Ká­
roly tanár előadása : A testgyakorlás befolyása szel­
lemi működéseinkre.

— A magyar protestáns Irodalmi társaság a
böjt folyamán vallás-erkölcsi tartalmú felolvasásokat 
rendez a budapesti ág. hi tv. cv. egyház dísztermében 
(Deák-tér 4.) e hó 12-ikétül máiczius 19-éig minden 
csütörtökön d. u. 6 órakor. Az első felolvasás', e hó 
12-én dr. Pulszky Ágost egyetemi tanár tartja «A 
vallásfelekezetek szerepe az állami életben» czimmei. 
A felolvasások ingyenesek; külön meghívók nem kül­
detnek szét.

— A budapesti kath. kör ma cstekoronahcrczeg- 
utczai helyiségében érdekes hangvsrscnyt rendezett. 
Ezúttal is bnbizonyult az, hogy a kör helyiségei kicsi­
nyek az estélyeket látogató közönség befogadására, 
mert a közönség nagy része nem élvezhette a valóban 
érdekes hangverseny számokat, sőt igen sokan távozni 
voltak kénytelenek a hely szűk volta miatt. A műsort 
a budai dalárda 12 tagjának szépen egybevágó éneke 
nyitotta meg. Ezután Kornich Melanie, Camera 
Bianka és Farkas J. adták elő Chován Kálmán zene- 
akadémiai tanár szép zongora-trióját, melyben különö­
sen Kornich Melanie tűnt ki figyelemre méltó tech­
nikájával. Hirkó Vilma az orsz. színi tanoda operai 
osztályának növendéke szépen énekelte el Deuza 
<>Si tu m’aimais» és Becker «Frühlingszeit» czimü 
dalát. Völgyi Kornélia czimbalomjátéka szintén 
nagy hatást keltett. Általános érdeklődés és várako­
zás közepette lépett az emelvényre kitűnő hegedűmű­
vészünk, .Máté István. Már kilépésekor óriási taps 
fogadta s ez a taps valóságos tombolásban tört ki a 
nagy virtuozitással és valódi bensöséggel előadott he- 
gedüjátéka után. A jeles hegedűművész játékát kívá­
natra meg is toldotta egy pár szép magyar nótával. A 
műsor 6-ik száma Pintér Zsigmondné és Kornich 
Melanie négykezese volt. A Tannhüuser-indulót ját­
szották, Liszt átiratában s Kornich Melanie újból 
kitűnt szép játékával. Végül a budai dalárda 12 tag­
jának éneke zárta be a változatos műsort. Az érde­
kes hangverseny arról tesz tanúságot, hogy a kallio- 
likus kör rövid fennállása alatt bebizonyította életre­
valóságát. A kör, mint értesülünk, második hangver­
senyét április elején fogja megtartani.

— A budapastl franczia kör febr. 16-dikán a 
ftádor-utezai Európa szálloda termében rendezendő 
estélyén Vámbéry Armin tart előadást Persiáról s a 
persákról.

— A dcbreczcni kör tegnap a Hársfa vendéglő­
ben tartotta ez évi első rendes közgyűlését, melyen a 
«Budai irodalmi kör «Hajdú megyei» és «Biharmegyei 
kür» nagyszámú küldöttséggel képviseltette magát. 
Dura Máté felolvasta Csüregh Gyula «Az én afrikai 
utam» humoreszkjét, majd később saját «Lemondás» 
és «A váczi utczán» czimü csinos költeményeit, zajos 
sikert aratva. Gaál Mózes «Loco» vig monológját 
ügyesen adta elő Besenyői Dániel, Ábrányi. Emil 
«Koldusá»-t Weishaus Frigyes, Zempléni Árpád 
«Tündér kunyhó»-ját Brett Gyula, Kózsa Felix «Hu- 
moreszk»-jét és Deák Jenő Ödön egy szép részletet- 
az «Ember tragédiájá»-búl.#

— A rákospalotai kaszinó minap tartott ren­
des évi közgyűlésén megválasztanak : elnökké Med- 
vcczky György, alelnökké Ubrankovics Zsigmond, 
jegyzőkké Protz és Horék, gazdává Janits József, 
pénztárnokká Nyikos János, künvvtárnokká Rókay 
József.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti kereskedelmi és váltótörvény­

szék elnökévé a pécsi kir. táblai elnökévé kinevezett 
Blaskovics István helyére, mint halljuk, Kagy Ödön 
budapesti kir. táblai biró van kiszemelve.

— Egy fiatal gróf válópere. Ily czim alatt a 
minap nevek említése nélkül közölt hírünkre vonat­
kozólag nyilatkozatot kaptunk a szóban forgó fiatal 
gróf feleségétől. A grófné tisztán a véletlen müvének 
mondja, hogy férje a válókereset beadásával meg­
előzte. Fenyegető levelet nem irt neki, csak egy újabb 
bűntényének elsimítását tagadta meg. Egyébiránt nem 
ö csábította házasságra a fiatal grófot, hanem az 
kérte térdenállva, hogy felssége legyen. Végül kinyi- 
lalkozt ltja a grófné, hogy a gyűrűi, melynek történe­
téről már megemlékeztünk, férje nem neki szánta, 
hanem valami ügyének elsimítására akarta felhasz­
nálni.

— A «Hét» pőre. Említettük, hogy Kiss József a 
«Hét» czimü s. épirodalmi lap szerkesztője, zsarolás 
és hűtlen kezelés miatt tett följelentést Hornyánszky 
könyvnyomdatulajdonos ellen. A kir. ügyészség ma 
ez ügyben a följelentés félretételét indítványozta.

— Halálra Ítélt rablók. A szerajevói kerületi bí­
róság, mint mai kelettel táviratozzák, a múlt éjjel hat 
napig tartó tárgyalás után halálos ítéletet mondott ki 
két bennszülött és két bevándorolt emberre, a kik 
október havában több horvál munkást megtámadtak 
és kiraboltak. Az elítéltek megfülebbezték az Ítéletet.

— Mogfult gyermek. Emberölés vétsége miatt 
vonta ma kérdőre a törvényszék Mikulási Sándornét. 
A szegény asszonyt nemrég az a szerencsétlenség 
érte, hogy mellette fekvő kis gyermeke éjjel a dunna 
alá csúszott és megfuladt. Az ügyész az anya vétkes 
gondatlanságára hárította a gyermek halála, de a tár­
gyaláson kitűnt, hogy a vád tarthatatlan s a törvény­
szék felmentő Ítéletet hozott.

— Halálra Ítélt papgazdasszony. A belovári kir. 
tábla kötélhalálra Ítélte Turcsinac Soka papgazdasz- 
szonyt, a ki gazdáját, a 80 esztendős Popravak lel­
készt megfojtotta s bűntettének nyomait petróleummal 
leöntötte és felgyújtotta.

— A nagyváradi kir. tábla. Zádor Gyula a nagy­
váradi kir. Jábla elnöke ma ide érkezett és Csorna 
Vincze kir. főügyész, Gyalokay Lajos törv. elnök és 
Sál polgármester kíséretében megtekintette a kir. 
tábla helyiségét és azt minden tekintetben megfelelő­
nek találta. A táblai elnök tiszteletére Schlauch Lö- 
rincz püspök ebédet adott.

Az anyagyilkos.
Huber Józsefnek, a váczi anyagyilkosnak bünpörét 

rendkívül fokozott érdeklődés mellett tárgyalta ma tovább 
a pestvidéki törvényszék. Még 9 óra sem volt, mikor 
a tárgyalóterem szűk előszobáját zsúfolásig megtöltő 
a közönség. Tegnap csak vácziak voltak a tárgyalá­
son, ma már a fővárosi közönség is ellátogatott az 
ujvilág-utezai törvényházba, hogy szemtül-szembe, 
szinrül-szinre láthassa a vádlottat s annak a szeren­
csétlen családnak tagjait, a melyet a mértéktelen bor- 
ivás s az indulatosság a végső veszedelembe sodort.

Majdnem húsz ilyen tanút hallgattak ki a mai nap 
folyamán. Néhány váczi honvéd-huszár is volt a tanuk 
közölt teljes parádéban, feltűnő nagy tarkaságot idéz­
vén elő a tanuk padján. Eredetibbnél eredetibb ala­
kok léptek elő a mellékszobából az elnök csöngeté­
sére, hogy a maguk egyszerű, cziczomátlan előadásá­
val hozzájáruljanak a vádlott lelki állapotának ecsete, 
léséhez, jellemének kidomboritásához. A mire a bíró­
ságnak a véres dráma elbírálásánál feltétlenül szük- 
8ége van.

Valamennyi tanú egybehangzóan vallotta, hogy a. 
öreg Hubemé kiállhatatlan asszony volt s botránya 
san részeges. S mikor az elnök figyelmeztetőleg me. 
jegyezte a tanuk előtt, hogy hiszen a vádlott is sokat 
ivott, azok egytől-egyig azt felelték, hogy ivott, ivott- 
de annyit senkisem ivott a háznál, mint az öreg a3z|l 
szony. Azután meg, hogy a vádlottat a véres eset 
napjáig senki sem látta holtrészegen.

A bűntény elbírálásánál nyomós és igy büntető, 
jogilag értékes vallomások közül a legérdekesebbek 
azok voltak, a melyeket vádlott lelkiállapotának a 
közvetlen megfigyelői tettek. így, regénybe illő fejezet 
annak a börtönürnek az előadása, aki Huber Józsefre 
felügyelt a gyilkosságot követő éjszakán. Tehát akkor 
amikor a vádlott bormámora már elmúlt volt, inda! 
lata lecsendesüll s tettének súlyát mérlegelhette a 
véres eset megrázó részletei után kutatva emlékezeté, 
ben. A börtünablak kiszögellő véres éle, a melyen 
Huber a homlokát bezúzta, az a szüntelen való elke* 
scredett üvöltés, a mely az anyagyilkos czellájából 
órákon át hangzott, miközben a fogoly körbe tánezolt 
amig kimerültén le nem dobbant a lábáról — halai! 
más bizonyságot tesznek a vádlott lelkiismeretinek 
borzasztó ébredéséről. A közönség a tárgyalás idetar« 
tozó pillanataiban valóságos színitázi érdeklődéssel 
csüngött a tanuk szaván.

Huber József, a vádlott, félig hátat fordított a k5. 
zönségnek s úgy ült a pádon, összegörnyedve. Fekete 
keztyüs kezét összekulcsolta térde fölült s csak új ai- 
nak ideges rángása jelezte a hatást, a mit egyik-má­
sik tanú vallomása reá gyakorolt. Nagy, gömbölyű 
fejét, a melyen már dercsedik a koromfekete haj és a 
homlok két megkopaszult szegletét fedetlen hagyják 
a gondosan elválasztott, simára kefélt, gyér fürtök — 
lehajtotta némán, komoran ; de beesett, apró, homá­
lyos szemeit fürgén jártatta azokon, a kikre rákerült 
a szólás sora. Kifogástalan fekete szalon ruhát viselt 
ma is.

Kevéssel tiz óra előtt nyitotta meg az elnök a tár­
gyalást. Aztán sorra jöttek a tanuk.

Friedrich Alajos gépész, a kivel a gabona csépié- 
sére nézve Huberék szerződést kötöttek, arra nézve 
ad felvilágosítást, hogy ki volt az oka annak, hogy a 
csépléssel elkéstek és a gabona kicsirázott, mert ez 
volt a legújabb perpatvarok kezdete a Huber-család- 
ban. A tanú határozottan az öreg Hubert okozza, a ki 
beszüntette a cséplést addig, a mig a sarjut leka­
szálják.

Hősik Imre honvédhuszár szakaszvezető a nagy 
lármára átszaladt Huberékhez. — Elnök-. Mi történt 
ott az udvarban ? — Tanú: Huber lármázott. — B. 
Hogy nézett ki? — T. Mint valami örült, szaladgált 
fel és alá. — E. Mit beszélt vagy mit kiabált Huber?
— T. Azt nem tudom. Mikor Mikéin János gazdát 
meg akarta verni, akkor én és Scholcz őrmester 
közbeléptünk s nem engedtük. — E. Milyen benyo­
mást tett önre a Huber viselkedése? — T. Dühöl 
volt, a képéből kikelve hadonászott, ittasnak látszott 
s nagyon vörös volt az arc/.a.

Emerich Lajos váczi rendőrkapitány látta, mikor 
az udvarba ért, hogy Huber rendkívül izgatott álla­
potban van. — Elnök: Milyen benyomást tett önre?
— Tanú-. Túlságosan izgatottnak látszott. — E. Mi­
lyen volt az arcza? — T. Fehér mint a fal; teljesen 
lialovány. — E. Engedelmeskedett az ön felszólításá­
nak ? — T. Bort kért előbb, de nem adtam neki. 
Aztán arra kért, hogy ne kísértessem rendőrökkel. Ezt 
a kérését teljesítettem s kocsin vittem magammal, 
Teljesen rendelkezésemre bocsátotta magát. — E. A 
kihallgatás alatt mi történt? — T. Ismét elfogta vád­
lottat az izgatottság, a fiát emlegette, mintegy két­
ségbe esve. Végül beszállítottam a járásbirósági fog­
házba. — E. Mikor a kocsin magával vitte, véres volt-e?
— T. Nem láttam. — E. Es a mikor átadta ajárásbirónak, 
akkor sem látta, hogy vérzik valahol? — 7'. Akkor sem.
— E. Ismerte a Iluberék családi viszonyait? — T. Az 
öreg asszony kellemetlen viselkedésű volt. Ennyit tu­
dok. — Kiss Gyula biró : A kihallgatáskor mit kér­
dezett ön a vádlottól ? — Tanú : Azt, hogy föltett 
szándékkal követte-e cl a büntetést? 0 nem felelt ha­
tározottan. — Biró: Látta-e Hubert máskor is itta­
san? — T,: Nem láttam. — Bucz Lajos biró: Mit 
mondott Huber, mikor letartóztatta ? — T.: Ke­
zeit türteltc és jajgatott. Szégyent emlegetett. — 
Bírd: Családját csak a hivatalban kezdte em­
legetni? — Tanú: Igen. Később a hivatalban 
kétségbeesve emlegette nejét inog a kis fiát. — 
Eötvös védő: A pisztolyban hány töltény volt? — T. 
Két ép töltény. — Védő: Kilőtt töltény hány volt t T. 
Üres töltény hüvely négy volt benne.— E. konstatálja, 
hogy a pisztolyból csak három lövés történt. A negye­
dik töltés valószínűleg kiesett.

Huzella Mátyás aljárásbiró a vádlott viselkedése­
séiül ad fülvilágositást. Mikor átvette, Huber jajga­
tott a fogházban és zsebkendőt kért. Kétségbe- 
esettnek látszott, de könny nem jött a szeméből. — 
E. : Milyen benyomást telt önre ? — T. : Zavart vi­
seleté, fakó arezszine feltűnt. — Kiss Gyula biró: 
Mikor eltávozott, mit kiáltott önökre Huber? — 1:i 
Azt hallottam, hogy gazembereknek ezimzett, nem 
tudom kiket. — Bucz biró : Jajgatás közben nem 
adott fájdalmának szavakban is kifejezést ? — 2.: 
Zavart hangokon beszélt, de szavainak nem volt ha­
tározott értelme. Körülbelül azt értettem a szavából: 
«Jaj, mit tettem, mit lettem !» — Ü. : Nem észlelte 
vádlotton, hogy öngyilkossági kísérletet követett volna 
el ? — T. : Nem láttam, *" tehát határozottan nem 
mondhatom. — Eötvös védő : Ez a kalap a bűnjelek 
közé mikor került ?— T. : Arról nem tudok semmit. — 
Védő: Nem ön vezette a vizsgálatot? — T: Nem 
én vezettem. — Szilcszay dr orvos szakértő: Nem 
tette-e Huber önre egy elmebeteg ember benyomá­
sát? — T.: Épen nem.

Végit József járásbirósági fogházőr volt az, a ki 
Ilubcr letartóztatásánál szerepelt. E.: Hogy viselte 
magát Huber ? — T.: A kapu elölt megállt, tele to­
rokkal kiáltozni kezdett: «Mért hoznak ide engem? 
Minek zárnak be ide? — E.: Zavarodottnak látszott.
— T.: Igen; olyan ittas voll, hogy a maga lábán 
sem tudott járni. Mikor kikéreczkedett ketten ia 
támogattuk. — E.: Magát kérte ugy-e, hogy eressze 
haza ? — T: Igen; nem akarta hinni, hogy megölte 
az anyját. — E. Hát az éjjel hogy viselkedett? T 
Egész éjjel jajgatott, sirt. Mikor kinyitottam a czella ajta­
ját, vérben találtam. A fal is véres volt s Huber azt 
mondta, hogy : «A rendőrség meggyilkolt !» Mikor le­
mostam a vértöl, isinél ordítani kezdett és a börtön­
ben keringett, amig össze nem rogyott. — Eötvös 
védő: Hány óra lehetett, mikor Huber azt kiáltotta, 
hogy meggyilkoltak? — T. Nvolcz-kilencz óra között 
kiáltotta. — Védő: Hol volt véres a fal? — 21 Az 
ablak sarkán a szögletes él volt véres. De a ruhája 
még véresebb volt. — Védő : Mikor behozták, volt-e 
rajta sérülés? — T. Csak egy kis seb volt a fülén. — 
Szilcszay dr. orvos szakértő: Ön tehát ürjöngönek 
látta Hubert? — T.: Igen. — Sz. : Hát mért nem 
hivta az orvost ? — 21: Mert nem voltam egészen 
tisztában az állapotával.

Sztankovlcs József váczi rendőr kisérte a kapi­
tánnyal együtt Hubert a fogházba. Látta, hogy ittas 
állapotban volt. Sirt. Az udvarban is jelen volt, mikor 
Hubert letartóztatták. Huber még mindig föl s alá 
járkált, szidta a cselédeket. A letartóztatás után az 
első kihallgatáson a kapitány szobájában ordított, a 
fejét a falba verte s később a széken elaludt. Nagy 
nehezen lecsendesitették.

Kaleozky József városi rendőr is jelen volt a mi­
kor letartóztatták Hubert. Emlékszik, hogy a vádlott 
boros állapotban volt. Folyton azt mondogatta, hogy 
minek jöttünk mi oda ? — E.: Hogy viselte magát 
egyébként Huber ? — 21: Ittas volt, dühöngött egy 
kicsit. — E.: Azt akarjuk tudni, hogy Huber viselke­
désében nem látott-e valanu különöset ? — T. : Na­
gyon fel volt indulva. — Ügyész: Igaz-e, hogy Hu­
ber azt mondta : «Nem kell ide több rendőr, elég az 
az e«Y is 1» — Eötvös védő tiltakozik az ellen, hogy
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az ügyész szuggerálja a tanút a válaszra s mintegy 
szájába adja a feleletet, mire az ügyész a válasz- 
várástól eláll. — Eötvös védő a tanúhoz : Hogy mi­
ken kocsiban vigyék be Hubert, azt ki kérte a kapi­
tánytól ? Huber, vágy a felesége ? — T. : Nem tu- 
(joní bizonyosan. — Sebök bodnármester és Emerloh 
kapitány határozottan állítják, hogy Hubcrné kérte, 
y kapitányt, hogy Hubert az ö saját kocsijukon vi­
gyék be.
* Csepregl András rendőr hallotta, hogy Huber az 
udvaron szidta a cselédeket, hogy mért nem fogták 
meg öt. — E. Milyennek látszott Huber ? — T. Dü­
hös volt, de arczkifejezésére nem emlékszem. — Bucz 
biró: Saját erejéből szállt a kocsiba Huber? —Tana: 
ken: nem kellett neki segíteni. — A szakértő orvos 
kérdésére, hogy tudta-e Huber, hogy megölte az 
anyját ? — a tana igy felel: Tudta, mert azt mondta, 
j,0vy most már ross ul van és szidta a cselédeket. — 
yjcíö: Hát maga csak gyanította, hogy Huber mit 
gondolt ? — T. Igen. — Védő: Hát mit gondolt ? — 
Tanú : Hogy meglőtte az anyját. — Védő: Hát 
ma«a tudta, hoizv meglőtte az anyját ?
,„mr - Védő : Honnan tudta ? — T. Lát

— 1. Tud­
tam. • <<‘u • iiuiumi. luuin : — x. láttam a holt- 
testet. meg a «népek» is mondták.

Pálfy Lalos huszárörmeslcr a lármára ment át 
Huberék udvarába. A fiatal Huber dühösen járt föl és 
alá. Látta, a tanú, hogy Scholez és lvosik szakaszve- 
zotők a földre rántották Hubert, de hogy miért: azt 
nem tudja.

gcholez Fercncz huszár szakaszvezető, vallja, 
ho«v mikor Huber meg akarta verni egy béresét, ö 
jav másik huszárral megakadályozta szándékában, 
m'ennviben Hubert elrántották a bérestől. Hubert dü­
hösnek és ittasnak látta.

Kovács István honvéd huszárörmnster: Nagyon 
hevesen járkált az udvarban Huber, mikor a lármára 
átszaladtam s még mindig hangosan kiabált. Hogy 
n,it mondott, arra nem emlékszem. Többen is bemen­
tünk. de a kapitány ur kiküldött onnan bennünket 
huszárokat s az ajtót becsukta.

Kromer Gyula váczvárosi alorvost az csőt után 
Púderekhez hívták. A vádlott édesanyját már halva 
találta a hátsó konyhában. — E. Látta Huber Jó­
zsefet? — T. Igen: föl s alá járt az udvarban a 
rendörkapilánynyal és két rendőrrel. — E. Milyen 
kinézése volt ? — T. Nagyfokú izgatottság látszott 
rajta, ittas állapotban volt, de nem tökéletesen ré­
szes. Kérdést intéztem hozzá s ö azt felelte : «Ennek 
j«v kellett történnie, igy is lett!» — E. Volt-e 
már dolga korábban Huberrel ? — T Két esz­
tendővel ezelőtt hivattak, hogy segítsek rajta, 
mert rumot 'ivott öngyilkossági szándékból. Nyolcz- 
tiz évvel ezelőtt pedig, ugv éjfél után, az üreg 
Huberhez hivattak, a kit Huber József — igy mond­
ták. de én nem láttam az eset lefolyását — bántal­
mazott. Az öreg egy kevéssé véres volt, arra em­
lékszem.

Csáki Tivadar dr., Huberék házi orvosa, ritkán 
járt a családhoz. Huber Józsefnek nem igen volt baja, 
csak a gyermeket és az öregeket kezelte néhányszor.
— F. Gyomorbaja volt Hubernek ? — T. Utóbbi idő­
kén többször panaszkodott, hogy gyomorbaja van. —
£ Miből származott a gyomorbaj ? — T. Valószínű­
ié? a mértéktelen borivástól.

Eötvös védő: Az összes jelenlévő huszároktól kér­
dem. tudják-e a nevét annak a huszár puskamiives- 
nek. aki itt pár évvel ezelőtt foglalkozott?— Az egyik 
huszár Annak, a ki most foglalkozik, tudjuk. — 
Védő: Mióta van ez ott ? — Tana ; 18S8. óta. — 
Védő: Hát azelőtt ki volt a puskamüves? — Tana:
Az már me. halt. A nevét nem tudjuk. — Védő: Nem 
hallottak olvasinit, hogy ez a puskamüves szokta Hu­
ber fegyverét tisztogatni és töltögetni évenkint ? — 
Tanti: Lehetséges. Sokan vittek hozzá fegyvert.

Elnök felszólítására az ügyész indítványozza, hogy 
a törvényszék az összes kihallgatott tanukat hitéltévé 
meg. Védő: Csatlakozik az ügyész indítványához. 
Elnök az összes tanukat meghitelteti s a tárgyalás 
folytatását délután 4 órára tűzi ki.

A délutáni tárgyaláson mindenekelőtt Graf Henrik 
mérnököt és nejét hallgatták ki. Vallomásuk nem 
lényeges. Azt adták elő, hogy az öreg asz- 
szony nagyon iszákos, összeférhetetlen természetű volt.

Udvardy János tanú a vádlottnak sógora, gyak­
rabban megfordult lluberéknél s azt tapasztalta, hogy 
az öreg asszony igazi Xantippe volt. — E.: Házsár- 
tos természetű ? — T. De mennyire. Valóságos pe- 
nitenczia volt. ha 24 órán át egy szobában kellett 
lennem vele. Mindig veszekedett, szitkozódott; szóval 
összeférhetetlen természetű volt. — E. : Iszákos volt?
— T.: Már kora reggel kezdte az ivást. Mindig inge­
relte a fiát a felesége ellen.— E. : Huber panaszkodott 
önnek ? — T.: Igen. Mi, a rokonok vigasztaltuk öt. 
Mondtuk, hogy csak tűrjön, hisz az édesanyja.— E.: Oly­
kor verekedett is a fiával, ugy-e ? T. Nem is csoda. Ne­
héz volt annak az asszonynak boszantásait eltűrni.
— E. Igaz, hogy Huber elkeseredésében öngyilkosság­
gal is fenyegetüdzütt ? — T Igen. Mondta, hogy vagy 
ö lesz öngyilkos, vagy megöli az anyját; de el nem 
viselheti a baját. Egyszer részeg állapotban neki is 
akart menni a Dunának, de mi megakadályoztuk 
az öngyilkosságban. — E. Volt-e arra eset, hogy 
Huber kezdte a czivódást? T. Soha! Az asszonynak, 
ka meglátta a fiát vagy a menyét, már az elég ok 
volt a czivódásra. E. De hát mit szólt a dologhoz az 
öreg Huber V T. Semmit; «papucs» az az ember. 
Ürült, ha békében maradhatott. Nem avatkozott a 
felesége dolgába. Félt tőle. — E. Hát ön miért 
nem szélt olykor közbe, ha jelen volt egy-egy csete­
paténál ? T. : Hiszen csak nem tarthattam a háta­
mat r Derültség.) Ha valamit szóltam, mindjárt elle­
nem fordult az üreg asszony és azt mondta, hogy 
olyan vagyok mint a többi. E. : Ott volt a vádbe!i 
cselekmény elkövetése után Huberékná! ? 1. Igen. 
Huber nagyon izgatott volt, vad tekintettel nézett kö­
rül. Nem ismert meg engem ; bizonyosan nem volt 
az eszénél. Kérdeztem tőle: «Mit csináltál ?» Feleletet 
nem adott. Pedig egészen közel álltam hozzá. Köz- 
vádi á: Van önnek tudomása arról, hogy Huber egy- 
jzsr késsel támadt az édes atyjára ? '1.: Igen; meg 
is sebezte az édes apját. Különben hallomásból 
tudom, hogy Huber többször ment késsel a szüleinek.
— Eötvös védő : Ismeri ön Zechmeister Teréziát?
— T:: Igen; Zechmeister Terez az öreg Huberné 
testvérének a leánya. — Védő: Mi baja van neki? 
7 T.: Tébolyodon. Az a rögeszméje, hogy írónő 
Könyveket akar kiadni. Aztán mindig kakassal járt 
az utczán. — Aloravcsik Ernő dr. orvosszakértő 
Milyen embernek ismeri ön Huber Józsefet ? T. 
Csendes természetű ember. Az utóbbi időben magába 
zárkózott volt. Nem volt olyan jókedvű, mint azelőtt 
Mindig többet és többet ivott.

BziJJártó Fereccz 14 esztendeje vinczellér Hube- 
féknél. Az öreg Huberné — úgymond — nagyon há- 
isártos volt. Örökösen bosszantotta a fiát meg a me 
övét. — Elnök : Iszákos asszony volt ? — 7. Csak
korán reggel lehetett vele beszélni, akkor még nem 
volt részeg. De délelőtt 10 órakor már senki isten fia 
nem beszélhetett vele. Olvan részeg volt, hogy csak 
agy támolygott. — E. A fiatal Huber is iszákos volt ?
— T. Az ivott, de nem annyit, mint az üreg asszony
— E. A vizsgálat folyamán azt vallotta ön, hogy fia 
talabbik gazdája egv Ízben önnek is panaszkodott.
T Igen. A szülőben történt. Odaült . mellém, 
-s elpanaszolta, hogy nincs otthon békessége. Már 
°gv hete nem evett otthon, mert nem tudja eltűrni 
« édes anyja viseletét. Még könyezett is hozzá.

BziJJártó Ferenczné megerősíti a férje vallomását. 
Egv ízben lantija volt annak, hogy az üreg asszony a 
szőlőben összekocczant a fiával, szidta Huber Józse­
fet, a ki eihalaványodott és szépen kérte az édes 
^yját, hogy ne csináljon a napszámosok előtt «kra- 
rallumot». Aztán ott hagyta az anyját és lassan huza- 
ment. E.: Szerette az öreg asszony az italt ? —* • 
Hogyne ! Mindig «iszos» volt. — E.: Milyen volt .
T: «Iszos.» - E. : Ittas volt ? - T.: Igen, «iszos». 
Ha délelőtt kijött a szőlőbe, akkor is «iszos» volt, ha 
délután jött ki, akkor is «iszos» volt. Egyik naptól a 
másikig, folytonosan «iszos» volt. — Eötvös Ka­
roly védő : Hová való születésű maga ?— 1- ■ vaczra.

Still István t., 1889. október 4-én kocsis volt Hű­
bériknél. A vádbeli cselekmény elkövetésekor nem 
tolt otthon; de azt tudja, hogy Huber már korán reg­
jei nagyon izgatott volt. Úgy járt fel s alá az udva­
ron, mint egy őrült. Huber Józsefet nagvnn derék.

csendes, jámbor embernek ismeri, de nem ilyen volt 
ám az öreg asszony. — «Tekintetes fötörvenyszék 
urak»! — folytatja; «Szegény ember vagyok, de azt 
már én sem tudtam volna eltűrni, a mit a fiatal ur 
szenvedett az édesanyjától. Nagyon furcsa asszony 
volt az! Csúfolta, bosszantotta, kínozta a fiát és a 
menyét. Mindig részeg volt, már délelőtt is annyira 
ittas volt, hogy csaknem elesett; ha kijött az udvarra, 
csak úgy támolygott.

Szabó Istvánná tanú ugyanoly értelemben vall, 
mint Szijjártúné. Az öreg Huberné iszákos természetű, 
házsártos asszony volt. Egy alkalommal láttam, hogy 
Huberné kikelt a menye ellen, elmondta mindennek 
és még meg is akarta verni. Németül szidta, nem ér­
tettem, hogy mit beszél. — E. : Hát azt honnan tudja, 
hogy szitkozódod. — T.: a hangjából is kivettem. 
Azt is mondta neki németül, hogy csirizrágó. — 

Hiszen az magyar szó! — T.: Magyar? No, én 
nem tudom, hogy mi az a csiriz. (Derültség.)

Komásl Kálmán tanú, kereskedösegéd Váezott, a 
ádbeli cselekmény elkövetése előtt látta Huber Jó­

zsefet, mert náluk járt az üzletben lakatot vásárolni. 
Tanúnak feltűnt, hogy Huber most nem is alkuszik, 
mint máskor rendesen szokott, hanem fizet és megy. 
Nagyon izgatott volt.

Ugyanígy vall Alberti Kornél kereskedösegéd. 0 
is látta Hubert, mikor a kereskedésben volt. A lakat­
ért 30 krajezárt fizetett. Vörös volt az arcza, érzett 
rajta a bor szaga.

Ezzel a törvényszék a mára meghívott tanuk ki­
hallgatását befejezte. Az ügyész indítványára, mi ellen 
a védő nem tett kifogást, a törvényszék a délutáni 
tanukat is meghitoltotle s a tárgyalás folytatását hol­
nap délelőttre halasztotta.

Holnapra tiz tanú van beidézve.

MULATSÁGOK.
— A kereskedelmi segélyegylot, az egylet igaz­

gatóságának vádnüksége mellett a segélyalap javára 
febr. 2l-én a VI—VII. kér. kör helyiségében tánczes- 
télyt rendez.

— A magyar tisztviselők országos egyesülete
aj át helyiségeiben (IV. hatvani-uteza 4. sz.) február 

14-én táncz- és társas-vacsorával egybekötött estélyt 
rendez.

A budapesti közúti vaspályatársaság város­
ligeti állomásának kocsivezetüi szombaton, e hó 14-én 
a városligeti városi sürcsarnok dísztermében Péteri 
Mór forgalmi felügyelő védnöksége alatt zártkörű táncz- 
vigalmat rendeznek.

— A «budapesti fodrász-segédek segélypénztár 
és Önképzö egyesülete» márczius ö-én csütörtökön 
a VI—VII. kerületi kör dísztermében zártkörű láncz- 
estélvt rendez.

Vöröskereszt. Ambrózy Béla báró orsz. 
képviselő és egyleti fómegbizott kezdeményezésével és 
elnöksége mellett fényes tánczvigalmat tartottak Te­
mesváron. A bál tiszta jövedelmét 902 fit 31 krt a 
rendezőség azzal küldte meg a magyar vöröskereszt­
egylet igazgatóságához, hogy ez összeg 1000 forintig 
kamatoztatva az Erzsébet-kórház javára «Temesvári 
vörös kereszt-bál 1891» név alatt ágyalapitványként 
fordittassék.

— A budapesti tanítók segélyegyesületénak
hangversenvrendezö bizottsága ma igen látogatott 
ülést tartott, mely alkalommal megalakították a meg­
hívó küldöttségeket, a műsort véglegesen megállapítot­
ták s elhatározlak, hogy a hirlap-nyugdijintézetet a 
jövedelemben részesítik. Csinos tánezrendekrül és ren­
dezői jelvényekről, valamint jú zenéről gondoskodott 
a bizottság. Jegyek már kaphatók naponkint 11—12-ig 
WVhner Gy. József urnái a IV. kér. gr. Károlyi-u. is­
kolában.

— A csongrádmcgyel bál mint Szentesről tudó­
sítónk jelenti, minden várakozást felülmúló sikerrel 
ment végbe febr: 8-án. A környék és szomszédmegyék 
színe java gyűlt össze. A lady patroness Zsilinszky 
Mihályné volt, ki maga is jó kedvvel vett részt a 
tánezban. Ott voltak: Kamocsayné Pottvondy Margit, 
Dáni Józsefné, Fekete Mártonné, ifj. Zsoldos Ferenczné, 
Konstantin Dózits Erzsi, Szépe Kálmánné, Mátéfvné, 
Kiss Zsigmondné, Podhratzky Zsoldos Erzsi, Pod- 
hratzkv Kálmánné, Dózsa Kálmánné, Valther Loránilné, 
Kováts Imréné, Tamási! Béláné, Kovák Ernilné, dr. 
Bakayné, Rükné, dr. Pollákné, Buígérné, Stammer 
Sándorné, Nagy Ferenczné, Nagy Imréné, Csatóné, 
Geröcz Lajosné, Ónocly Gézáné, Szeder Jánosné, Mezey 
Mórné, Klein Manóné, Klein Jakabné, Piti Józsefné, 
dr. Ecserv Lajosné, üzv. Gülzl Ignáczné, dr. Gützl 
Bertalanné, Schlesinger Károlyné, Neumann Dávidnv, 
Dvgay Kálmánné, Iloffer Antalné, Valther Mariska, 
Tamássi Ilonka, Györy Margit, Kük Erzsi, Juremik 
Erzsi, Endrei Ildikó, Kiss Margit, Hódy Emma, Szeder 
Etelka, Burger nővérek, Nagy Jolán, Neumann Ilka, 
Piti Mariska, Menzl Rózsa, Erlich Dini, Gützl Flóra, 
Gützl Berta stb.

— A zákány! vasúti tisztikar, mint levelezőnk 
Írja, a dunántúli küzm. egyesület javára febr. 7-én 
hangversenynyel egybekötött tánczestélyt rendezett. 
Az estélyen közreműködött pompás zongorajátékával 
Verbay Ilona, kit a rendezőség egy szép kamélia 
bokrétával lepett meg. Kellemesen lepte meg a kö­
zönséget e határszéli állomáson az «Isten áldd meg a 
magyart» allegória is, melyet a hymnusz éneklése 
közben mutattak be. Sikerült felolvasást tartott Jakab 
Lajos hivatalnok a küzm. egyes, czéljárói s szépen 
szavalta Horváth Gyula déli vasúti állomásfönök 
Garai «Magyar hölgy»-ét. A rendezésben tevékeny 
részt vett Mátrai Edéné is, az áll. vasutak képviselő­
jének neje. A tánczmulatság világos-virrádtig tartott.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Harkányi Adolf a belvárosi plébánia 

templomban ma kelt egybe Kerékgyártó Ilonával, 
Kerékgyártó Árpád egyetemi tanár leányával.

— Eljegyzés. Horthy István főhadnagy rna elje­
gyezte Latinovits Margit kiasszonyt, Latinovits Ernő 
képviselő nővérét.

GYÁSZROVAT.
Pechau! Montbach Károlyné szül. trakostyáni 

Draskovich Karolina grófnőnek temetése ma délután 
fél 4 órakor ment végbe a gyászoló család és nagy 
közönség részvétele mellett. A család a kővet­
kező gyászjelentést adta ki: Ifj. Montbach Károly 
özvegye Hitler Borbála és gyermekei : Montbach

11UIXV1, U/.IUWIJI ................. . . '
uekei; Justh Gyuláné Szitányi Vilma, férje es gyerme- 
kei, Richter Jánosné Szitányi Mariska, férje és gyer­
mekei, Szitányi Aladár, Szitányi Béla, Montbach Sándor, 
és neje báró Wesselényi Mária, Montbach Iván, To- 
desko Lajosné Montbach Mária, férje és gyermekei, 
Montbach Aladár, Montbach Sarolta, Montbach Emma, 
Montbach Róza, Montbach Jenő, Montbach Imre a 
maguk, úgy a nagyszámú rokonság nevében is fájda­
lomtelt szívvel jelentik szeretett napa, nagy- illetve 
dédanyjuk és rokonuk pechaui Montbach Károly 
cs. kiv. kamarás özvegyének, trakostyáni Draskovich 
Karolina grófnőnek, f. évi február hó 8-án reggel 10 
órakor, élete 80-ik évében, a halotti szentségek áj la­
tos felvétele után végelgyengülésben történt elhunytál. 
Az engesztelő szent miseáldozat f. évi február 17-én 
délelőtt 9 árakor fog Budapesten a szervita atyák 
templomában az ég urának bemutattatni.

Stuttgart, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wagner báró, volt württenbergi hadügymi­
niszter, ma a szegényházban meghalt. (N. Fr. Pr.)

A közönség köréből.

Szives tudomásul.
A Wiesbaden! porosz királyi kormánykerületben, 

van egy Wled-Soltore, egy Selters bei W<11- 
burg a/d Lahn, egy Oher-Selters és egy 
Niedorselters nevű helység.

Az utábbi három helységben ásványforrás-kutak 
vannak üzemben, melyek mjnd a hárman a «Sel­
ters» nevet viselik. Azonban csakis

Niederseltersben
van a porosz királyi uradalmak birtokában az évszá­
zadok óta ismert ásványforrás, mely nevet adott a 
hires víznek. Ennek productuma minden keverék 
és pótlók nélkül mint természetes viz kül­
detik szót. A mélyen tisztelt fogyasztó közönséget 
e kerülményre különösen figyelmeztetvén, kérjük a 
vásárlásnál a «Nlodersoltors» nevet hangsúlyozni.

Niederseilers, 1890. év deczember havában.
40(55 A porosz kir. kútkezelősóg.

Nyilatkozat.
Braun József és fia budapesti marhabizományos 

3 és fél évvel ezelőtt fenyitő feljelentést tett ellenein, 
azzal végződött, hogy a nngyméltóságu m. kir. kúria teg­
nap kihirdetett Ítéletével engem a vád alól teljesen 
felmentett.

Panaszló ezég annál merésszebb volt, mert hivatalos iro­
mányok tanúskodnak róla, hogy Braun József már 1873-ban, 
midőn ellene sikkasztás miatt feljelentés tétetett, 
beismerte, hogy tőlem 10,000 írt kölcsönt vett fel váltóra; 
ezen idő óta folyton adásom volt, sőt saját üzleti könyvei 
szerint is 1882—83 és 84 években összesen 185.173 frt 
üti krral tartozott nekem.

A nngyméltóságu m. kir. kúria felmentő Ítéletében 
kimondta, hogy a Braun József és fia ezég által elle­
nem felhozott körülmények som egyenként, som 
együttvéve nem engednek következtetést n pa- 
naszlott cselekményre.

Braun József és IIa ezég a hírlapok tudósítása szerint a 
pert megujjilani szándékozik, — én azonban a jogerős 
kúriai Ítélet alapján a ezég tagjai ellen rágalmazás! 
keresetet nyújtok bo. hogy Braun József és fia az elle­
nem alaptalanul omolt vádért kellő módon bűnhődjék.

Budapest, 1891 február hó 10-én. 4271
Spillor Dávid.

A hivatalos lap febr. 10-i számából.
Kitüntetés. A király murai és kőröstarcsai Töröl 

Fercncznek a m. kir. csendörség felügyeleti teendőivel 
megbízott vezérőrnagynak, a honvédelmi minisztérium 
XVI. ügyosztálya vezetőjének — hosszú eredménydus 
és kitűnő szolgálatai elismeréséül — a Lipót-rend lo- 
vagkereszljét díjmentesen adományozta.

Kinevezés. A cs. és kir. közös külügyminiszter: 
Kador János osztrák állampolgárnak az odesszai cs. 
és kir. fükonzulság által Nowosiclitzába cs. és kir. 
konzuli ügynökké történt kirendelését jóváhagyta, 
földmivelésügyi m. kir. miniszter: Just Ármin 
Medveczky Zsigmond kir. mérnököket a m. kir. fo­
lyammérnöki hivatalok személyzeti létszámába kir. fő­
mérnökökké, — lelegdi Róth Gusztáv és ifj. Tclhyes- 
niczlcy János kir. segédmérnököket pedig kir. 
mérnökükké, Pap Elemér okleveles mérnököt se- 
gédkulturmérnükké ; a m. kir. pénzügyminiszter 
Devits István sóhivatali ellenőrt a dunaföld- 

i kir. sóhivatalhoz t tárnokká, Dunay János 
mázsatisztet a vágujhelyi kir. sóhivatalhoz ellen­
őrré és Bakovszky János adóhivatali dijnokot az 
ó-moldvai vám és sóhivatalhoz mázsatisztté, Lechner 
György mázsatisztet a körmendi kir. sóhivatalhoz 
ellenőrré és Tímár Zsigmond fővárosi államrendör- 
ségi dijnokot a deésaknai kir. sóbányahivatalhoz má 
zsatisztté, a temesvári kir. sóhivatalhoz Simonffy 
Miklós mázsatisztet ellenőrré és Simonyi József dij­
nokot mázsatisztté, a vízaknai kir. sóbányahivatal­
hoz Nyenyestyán Tivadar II. oszt. mázsatisztet I. 
oszt. mázsatisztté, — Barcza Lajos járásbirúsági dij­
nokot pedig II. oszt. mázsatisztté, Heiszlcr Jenő volt 
községi jegyzőt sóhivatali mázsatisztté; a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter: Józsa Antal végzett 
liclv. liitv. ev. papnövendéket Gömör-Kishontvármegye 
kir. tanfelügyelöségéhez, egyelőre ideiglenes minőség 
ben, tollnoká nevezte ki. Kovakovics Döme dolovai 
községi elemi iskolai rendes tanítót, jelen állásában 
végleg megerősítette.
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GABONAKÖMENY
1 liter frt 1.20, j liter 70 kr.

E. LICHTWITZ & Coinp,
ezígtöl TBOPPAU. 

CY0M0RERŐSÍTŐ A EMÉSZ­
TÉST ELŐMOZDÍTJA. 3W7

á 1 forint 
és 60 kr.Földhitel részvények

limits február 16-án. Főnyeremény 45.000 frt.
*Vá.ltóli.é.z-részvén.y társaság- «is

Wo”Jeluf io. M ERŐ U R StrJbjü&ise S

Krakó, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.)
Gsass bécsi levelezője azt Írja, hogy dr. Stcinbach 
pénzügyminiszter nemsokára más tározóit vállal, a 
mely szakképzettségének jobban megleld. Való­
színű, bogy Ausztria közlekedési minisztériumot is 
kap. Tekintettel arra, bogy az uj többség a len­
gyel klub nélkül lehetetlen lesz, Taaflc gróf egy 
miniszteri tarczát egy lengyelnek fog adni.

Berlin, febr. 10. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sén a vámok és a fogyasztási adók előirányzatát 
tárgyalta. Brömel ama kérdésére, hogy történt-e 
már intézkedés a felmondott kereskedelmi szerző­
dések megújítása iránt, Malteahn államtitkár azt 
válaszolja, hogy erre nézve íelvilágosilást nem ad­
hat. A «dohány» tételnél Menzer javasolja, hogy a 
dohány vámját 125 márkára emeljék, a dohány 
adót pedig szállítsák le 24 márkára. Mallzahn ál­
lamtitkár kijelenti, hogy a szövetséges kormá­
nyok nem hajlandók a vámemelésre s az adó le­
szállítása mellett sem nyilatkozott egyetlen kormány 
sem. A szavazás megejletvén, a ház az indítvány 
ama részét, mely a vámemelésre vonatkozik, elve­
tette, mig a második rész fölött való szavazásnál 
kitűnt, hogy a ház határozatképtelen. A tárgyalást 
holnap folytatják.

Berlin, febr. 10. A képviselőhöz elé törvényja­
vaslatot terjesztettek az államvasuti hálózat kiter­
jesztése tárgyában, mely szerint uj vonalak építésére 
és ezek számára közlekedési eszközök besze zésére 
30.008,000, második, illetőleg harmadik vágányok 
lefektetésére 26.305,500, építkezésekre 29.424,000 
és már üzletben tartott állami vasútvonalak részére

53.800,000, ösz- 
hitd szükségelte­

tik. Az állatni kormányzat egyben felhatalmazást 
nyerend, hogy ezen összeg erejéig állami adós le­
veleket bocsásson ki.

Berlin, febr. 10. A «Nationalzeitung» megerősíti, 
hogy a császár tegnap a színházban az előadás alatt 
a színpadon jelen volt tJildenbrach költőnek átnyúj­
totta a negyedosztályu vörüs-sasrendet.”

Berlin, febr. 10. A «Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung» azon hírlapi közleményeket illetőleg, me­
lyek szerint Hohenlohe herczeg a birodalmi tarto­
mány helytartóságától legközelebb visszalépne és 
utódja Beáss herczeg nagykövet lenne, megjegyzi 
hogy ilyes változásokról jól értesült körökben szó 
sincs.

Berlin, febr. 10. A «Reichsanzeiger» közli a porosz 
államvasutak kocsiállotnányának átnézetét, mely 
az 1889/90 és 1890/91. években 801 lokomotivvel, 
1246 személyszállító kocsival és 17684 teherkocsival 
szaporodott s ez idő szerint 9653 lokomotivból, 15343 
személyszállító kocsiból és 196.798 teherkocsiból áll.

Berlin, febr. 10. A mai udvari bálon jelen 
voltak: Vilmos czászár, Auguszta Viktória csá­
szárné, a hrrezegek és herczegnök, a badeni trón­
örökös, a nagykövetek nejeikkel, Caprivi birodalmi 
kanczellár, a birodalmi hivatalok fejei és a minisz­
terek. Vámos császár hosszasan beszélgetett a 
nagykövetekkel. A tánezot Henrik herezeg nyitotta 
meg a meiningeni trónörökös nejével. Tiz óra után 
souper volt a buffet-knél. A bálon a második gárda­
ezred zenekara játszott.

Pária, febr. 10. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Rudini olasz miniszterel­

nök a külföldi olasz képviselőkhöz körle­
velet küldött, melyben mondja, hogy a 
kormány a béke fentartására irányuló po­
litikát tovább fogja folytatni, mert ez 
Olaszország biztonságára és Európa nyu­
galmára nézve szükséges. A minisztérium 
azon lesz, hogy a baráti kötelékeket Olasz­
ország és a többi európai állam közölt 
szorosabbra fűzze. (N. Fr. Pr.)

Paris, febr. 10. A Temps dicséri Rudini olasz 
miniszterelnök hidegvérüségét, valamint azt az éles­
látást, melyet a nehéz kormányalakítás közben ta­
núsított. A kabinet tagjainak és az államtitkárok­
nak megválasztása arról tanúskodik, hogy a minisz­
terelnök át van halva azon óhajtól, hogy a kote- 
ria-szdlemmel szakítson. Kifejezett szándéka, hogy 
megtakarításokat eszközöljön s a Vatikánnal szem­
ben békülékenyebb politikát kövessen, igazi állam­
férfiura mutat. Ez minden, mit a béke barátai tőle 
kívánnak s nem követelik azt, hogy szerződéseket 
tépjen szét.

Paris, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Journal des Dcbats az óla z minisztervál­
ságról elmélkedve a többi közt ezeket Írja : A hár­
masszövetség már Crispi előtt is megvolt, de 
nem volt olyan hatása mint ö alatta ; reméljük, 
hogy nem is lesz többé olyan hatása, mint a mi­
lyen Crispi idejében volt. Ausztria-Magyarországgal 
igen jó viszonyban élünk, noha a hármasszövel- 
séghez tartozik. Meg vagyunk azonban győződve 
arról is, hogy bizonyos esetekben, melyek elhárí­
tása részben rajtunk is áll, Ausztria-Magyarorszá- 
got szemben találnék. Most azonban békén hagy 
bennünket s nem kell többet rá gondolnunk, mint a 
mennyit e halalom reánk gondol. Nem terjeszt 
naponkint álhireket ellenünk, nem nevezi Eran- 
cziaországot békezavarónak, s nem használja 
fel a hármasszövetséget arra, hogy érdekeinket za­
varja, de nem törekszik arra, hogy szövetségtársai 
ugyan igy bánjanak velünk. Az uj olasz kabinet 
hasonló helyzetet teremthet magának, s ezt el is 
várjuk az uj olasz kabinettől s azért övömmel üd­
vözöljük s rokonszenvvel fogadjuk.

Párls, febr. 10. Herbctte berlini franczia nagykö­
vet Meissonicr festőművész halála alkalmából Vil­
mos császár részvétiratál, a császár kívánságához 
képest, mcgküldütte a külügyminiszternek, ki azt a 
szépmüvészetek akadémiájának elnökéhez juttatta.

Paris, febr. 10. A belügyminiszter köriratban 
felszólította a prefektusokat, őrködjenek a felett, 
hogy az orosz, dán, belga, svéd és hollandi keres­
kedelmi utazók állal a kölcsönös szerződések alap­
ján fizetendő kereseti adó pontosan szedessék be.

Pária, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Belgium felmondotta a franczia hajózási 
szerződést és a Francziaországgal az irói tnlajdon- 
jogot és védjegyoltalmat illetőleg fennálló szerződé­
seit. (N. Fr. Pr.)

Paris, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A lemps jelenti, hogy Vilmos császár Wedcll 
tábornok által Herbétte berlini franczia nagykövethez 
JJ[eissonicr festő halála alkalmából részvéliratot kül­
dött. A császár kívánta, hogy a levelet a franczia 
külügyminisztériummal közöljék, mely azt a szépmü­
vészetek akadémiájának fogja megküldeni. (N. Fr. Pr.)

London, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Minthogy a pétervári kérvényt bizottság London 
polgárainak a zsidók érdekében a czárhoz intézett 
kérvényét visszaküldte, Savroy lordmayor egyene­
sen a czárra czimezte és még egyszer elküldte, de 
a czúr sem fogadta el, hanem visszaküldte Lon­
donba az orosz nagykövethez, hogy adja át a 
lovdmayornak. A Times és a Daily Telegraph na­
gyon helytelennek találják, hogy a czár a lordma- 
yorral igen ridegen bánt.

Lyon, febr. 10. Az idevaló nagy üveggyárak 1500 
munkása tudatta, hogy megszüntetik a munkát, ha a 
kívánt béremelést két hét alatt meg nem kapják.

London, febr. 10. A munkás-megbízottak gyűlésé­
nek tegnapi határozata folytán ma a Royal Albert 
Dock összes teherhordói megszüntették a munkát. 
Több hajó, melynek ma kellett volna útra kelni, kény­
telen volt az elindulást elhalasztani.

Róma, febr. 10. Rudini ma vette át a 
miniszterelnöki és a külügyminiszteri ügyek 
vezetését. A miniszter Olaszország külföldi 
képviselőihez köriratot intézett, a mely­
ben programmjául a hél:c politikájának és 
a fonállá viszonyok füntartásának folytatá­
sát vallja, a mely politika mellett maga 
az ország nyilatkozott a legutóbbi válasz­
tásoknál, és a melyben a kabinet Olasz­
ország biztonságának és Európa nyugal­
mának biztosítékát látja. A miniszter igye­
kezni fog, hogy az összes hatalmakkal je­
lenleg fenálló barátságos viszonyt megszi­
lárdítsa. A képviselöház a legküzelebbi 
szombaton ülést tart, a melyben a mi­
niszterelnök a kabinet program inját fogja 
kifejteni.

Róma, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az uj kabinet néhány tagjáról a következő 
életrajzi adatokat közölhetem : Pelloux hadügymi­
niszter 52 éves. Részt vett az 1859., 1800—öl., 
1800. és 1870-iki hadjáratokban. Róma bevételekor 
parancsnoka volt annak a tüzérségnek, mely a 
Pori a Pián rést ütött. A kamarának 1887 óta 
tagja ; a baloldalhoz tartozott, s Crispi politikáját 
majdnem minden részletében támogatta. Colombo a 
pénzügyminiszter, milánói s mintegy 45 éves ; a 
képviselőháznak 1880 óta tagja ; a jobboldal so­
raiban kiváló helyet foglalt el, s Crispi politikáját 
majd mindig ellenezte. Azt mondják, hogy kitűnő 
technikus s az iparügyekben is kiválóan jártas. 
Branca, a közmunka miniszter, a ki ideiglenesen a 
posta- és távirdaügyi minisztériumot is átvette, 
ötven éves, a képviselőháznak 1870 óta 
tagja. Mint a földmivelési- és kereskedelem­
ügyi miniszteri titkár sokat foglalkozott pénzügyi 
és közgazdasági kérdésekkel. Chimirri földmivelési 
miniszter, a képviselőháznak 1870-óta tagja, a leg­
szorgalmasabb képviselők egyike, többizben tagja 
volt fontos képviselőházi bizottságoknak. Crispi po­
litikáját gyakran támogatta, a nélkül, hogy határo­
zottan a baloldalhoz csatlakozott volna. Kitűnő 
jogász és mégkitünöb szónok. Villan igazságügy­
miniszter 04 éves, a képviselőháznak többször volt 
tagja, s 1884-ben szenátorrá választották. Hírneves 
tudós és kutató. Legjobb müvei: «Machiavelli» és 
«Savanarola élete.»

Róma, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
miniszterek ma ülést tartanak, hogy a képviselő- 
házban teendő nyilatkozat szövegét megállapítsák. 
A hadügyminisztérium költségvetéséből 24 milliót a 
többi minisztériumokéból 10 milliót törölnek. A 
legtöbb prefekt beadta lemondását.

Róma, febr. 10. A hivatalos lap közli az uj 
miniszterek névsorát.

Pótervár, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.J György nagyherczeg balesete, mint most már 
meg van állapítva, onnan eredt, hogy a görög trón­
örökössel mulatságból bírókra kelt és e közben sé­
rült meg. A czár két orosz orvost küldött Athénbe, 

- hogy gyógyítsák.

Pétervár, febr. 10. Ma délelőtt Ferencs Fér ‘ 
ilinánd föherczeg ellátogatott a tiszti lovagló iskoJ 
lába, hol több órán át időzött. Számos lovat ve­
zettek elő és a legkülönbözőbb lovagló gyakorlatokat 
mutatták be, köztük a kozák lovaglást is. A fő- 
herezeg az iskola egész berendezését megtekintette 
és elégedetten távozott el. Az osztrák-magyar 
nagykövetségnél rendezett dejeuner dinatoire után 
a föherczeg visszatért az Eremitage-ba és ott a 
diplomácziai testületet fogadta. 0 fensége ma Ser­
gius AI exandrovics nagyherczeghcz hivatalos ebédre 
és azután Pétervár közelébe medvevadászatra
megy. . . , ,

Belgrád, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cor. A szkupslina most olyan törvényjavasla­
tot tárgyal, melylyel meg akarják akadályozni azt, 
hogy a vidéki boltokban idegen iparczikkeket árulja­
nak. E czélbúl az ilyen czikkekre nagy adót akar­
nak róni. A tárgyalás igen élénk, meri a törvény- 
javaslatnak számos ellenzője is van.

Belgrad, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
Vidclot, mert Rislicset a Natáliához intézett levele 
miatt, megtámadta, lefoglalták.

Belgrad febr. 10. A lapok jelentése szerint 
Ladyskenski bukaresti orosz követségi titkár fog 
Sergujcw követségi titkár helyére Belgrádija jönni 
és utóbbi az ő helyébe Bukarestbe megy.

Belgrád, febr. 10. A szkuptsina a bírákra vonat­
kozó törvényt a kormányjavaslat őrlőimében fogadta el, 
de a bírák feletti fegyelmi hatóságot elvonta az igaz­
ságügyi minisztertől és az esküdtszékekre ruházta át.

Bern, febr. 10. Lecomte és Feics ezredesek vissza­
lépnek a második, illetőleg a harmadik hadosztály 
parancsnoksága lói és felmentésük alkalmából kitűnő 
szolgálataikért köszönetben részesülnek. W ieland ez­
redest, a nyoiczadik hadosztály kerületi instructorúf, 
ez állásától sajál. kérelmére fölmentették.

Bern, febr. 10. A szőveIségtanáus elhatározta, hogy 
felmondja Olaszországnak a kereskedelmi szerző­
dést. — A szövelségtanács a chiassoi vámállomást 
újabb intézkedésig elzárta a marhabehozatal elöl.

Born, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
német lapnak az a hire, hegy a szövetségi ügyész­
nek, az utóbbi időben Capolagoban (Ticinóban) 
megtartott anarchista-kongresszusról a szövetségi 
tanács elé lerjesztett jelentése szerint, május else­
jére nagy manifcsziácsió van tervezve, nem felel 
meg a valóságnak. A szövetségi ügyész a szövet­
ségi tanács elé több jelentést terjesztett, de azok­
ban manifesztáczióróí nincs szó. A Capolagoban 
folyt tárgyalásokról a szövetségi tanács teljesen ér­
tesülve van. Olt fökópen egy Olaszországban tar­
tandó anarchista-kongresszusnak programmjáról volt 
szó. Megegyezés úgy látszik nem jóit léire, mert a 
mérsékelt és radikális anarchisták egymás ellen 
küzdöttek. A kongresszusban valamennyi bourgeois- 
nak halált hirdettek. A szövetségi tanács a kon­
gresszus megtartását csak akkor engedélyezte, mi­
kor biztos volt róla, hogy a tárgyalásokról tudo­
mást fog nyerni.

Brüsszel, febr. 10. Az «Indepcndancc Belge»^ 
jelentése szerint hétfőn aláírták az Afrika nyugoti 
partvidékén szedendő vámokra vonatkozólag Fran^ 
eziaország, Portugália és a Kongo-Mam közt kötött 
szerződést. A Kongo-állam nyugati partvidékére 
nézve a beviteli vámot a lőfegyverekre, lőporra és 
sóra 10%-ban, minden más czikkre 0 % -ban álla­
pították meg. A vasuli és hajózási anyag vámmen­
tes marad. A Kongó-állam viszont leszállít bizo­
nyos adókat, melyeket területén újabban léptetett 

^életbe.
Brüsszel, febr. 10. Az a február 4-iki hir, 

hogy Brüsszelben az uj besorozottak az összeírás 
ellen tüntettek, azon eseményekkel való összeté- 
veszlésen alapult, melyek Binche és Manage váro­
sokban a katonakötelezettck kisorsolásánál fordultak 
elő. E két helyen a szoczialista vezérek felhasznál­
ták az alkalmat arra, hogy gyűléseket tartsanak, 
beszédeikben a létező katonai rendszert megtámad­
ják és tüntetéseket rendezzenek a katonai rendszer 
ellen és az általános szavazatjog mellett. Brüsszel­
ben semmi ilyes nem történt.

Madrid, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A spanyol kormány Amerika felfedezé­
sének négyszázados évfordulójának megünneplésére 
Madridban világkiállítást fog rendezni, mely 1892. 
évi szeptember 12-én nyílik meg.

Berlin, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A legközelebb kibocsátandó német köl­
csönök a következők: 200 millió 3 százalékos bi­
rodalmi kölcsön és 250 millió 3 százalékos porosz 
konzol. Jegyzéseket 00—70 bankezég Németország 
minden részében és a birodalmi banknak vala­
mennyi fiókja fog elfogadni. Azonkívül Poroszor­
szág valamennyi fő- és kerületi pénztárát utasítani 
fogják, hogy porosz konzolokra jegyzéseket elfogad­
janak. Előzetesen striteket fognak kiadni, melyekre 
novemberig 0 terminusban kell a fizetést eszközölni. 
Áprilistól kezdve meg van engedve a teljes befize­
tés. (N. Fr. Pr.)

Paris, febr. 10. A belga kormány elfogadta Fran- 
czb országnak 1892. február elejére a hajózásra, a 
gyári védjegyekre, mintákra stb. vonatkozó szer­
ződéseket.

Páris, febr. 10. 7irmán algíri főkormányzó és 
a kormány között nézeteltérések merüllek fel az 
1892. évi algíri költségvetést illetőleg. 7irmán leg­
közelebb ideérkezik, hogy a miniszterekkel érte­
kezzék.

London, febr. 10. Az alsóház mai ülésén Goschen 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy az aranypénz- 
verésre vonatkozó törvényjavaslatot csak akkor fogja 
beterjeszteni, ha tisztába jön az iráni, vajon nem volna-e 
ajánlatos a javaslattal a forgalmi eszközöket illető 
más javaslatokat is összekötni.

Washington, febr. 10. Geary képviselő a képvi­
selöház elé törvényjavaslatot terjesztett az Egycsüllt- 
Allamokban termelt ezüst szabad veretese tárgyában. 
II illcot, a pénzverés! bizottság tagja kijelentette, 

hogy a szenátus erre vonatkozó törvényjavaslatát 
illetőleg a jelentés ezen a héten fog a ház. elé ter­
jesztetni.

Naw York, febr. 10. A «World» jelentése szerint 
elöérlekezletek folynak az irányban, hogy az összes 
északnyugati vasutak még ez év vége előtt közös 
igazgatás alá kerüljenek. Ide tartozik a Norlliern-Pa- 
cific, Canadian-Paeifhe, Chicago-Burlington and Quincy, 
Cliicago-Miivaukol and Saint-Paul, Cliieago-Nortbwe- 
stern és Grealworlhern-vasutak.

Az angol bank reformja.
A közönséges halandó megszokta, hogy úgy te­

kintse az angol bankot, mint az emberi intézmé­
nyek egyik legtökéletesebbjét. Az angol bank egyik 
szabályozója a világforgalomnak, fokmérője a hitel­
nek, .forrása a világ aranyszükségletének, parancso­
kba a kamatlábnak és eszményképe a fizetőképes 
biztosságnak. S ez az intézet reformra szorult 
volna ? Rajta is hcbizonyulna az. hogy mennyire 
gyarlók még a legjelesebbnek látszó intézmé­
nyek is ?

Valóban úgy látszik, vagy helyesebben úgy 
is van.

Az angol bank mai szervezete az 1844-iki hires 
banktörvényen, az úgynevezett Peei-aktán alapszik. 
A hírneves államférfi, a ki rendszerét kigondolta, 
feltétlen biztosítékokat keresett a fizetőképesség 
megingathatatlanságára. Pedig meg kellett érnie, 
hogy alig három évvel az alkotás után, már 1847-
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ben a bank kénytelen volt — habár csak rövid 
időre — megszüntetni a készfizetéseket. Es mégis 
a felállított rendszer oly bölcsnek és leleményesnek 
tetszett akkor s tetszik sok tekintetben még ma is, 
hogy a legtöbb európai nagy jegybank mintájára
rendeztetett be.1 ..................

E berendezés abból állt, hogy megállapittatott az 
a lcgnagyobl) bankjegymennyiség, mely az erczfe- 
dezelén túl forgalomba bocsátható. Az akkori ta­
pasztalatból kitűnt, hogy az angol bank fedezetlen 
jegyforgalma átlag 10—20 millió font sterling közt 
ingadozott. Ez alapon állapíttatott meg a fedezetlen 
jegyforgalom 14 millió font sterlinggel. Az összes 
jegyíorgnlom fedezetéül szolgált az állam adóssága 
kerek 11 millió font sterlinggel, továbbá n bank 
készlete vert aranypénzekből, s arany és ezüst ru- 
dakból, s bankszerii értékei. A bankjegyforgalmat 
Így a fémfedezethez kötvén egy önműködő gépet 
gondoltak teremteni, melynek segítségével a bank 
túlterjeszkedése jegykibocsátás dolgában elkerülhető.

Ámde két körülményt figyelmen kívül hagytak. 
Az egyik az. hogy egy bank, melynek tőkéjéből 
(14.t millió Iont) több mint 5 rész az állam kezé­
ben" van, válságos időben vagy fizetésképtelen lesz, 
vagy nem felelhet meg teljesen feladatának. S e 
baj fokozódott, midőn a bank még további állam­
papírba^ okkal megterlieltetett, melynél fogva az ál­
lam adóssága fúlülhaladta összalaptökéjét. A másik 
pedig az. hogy a midőn megköttetett a bank fede­
zetlen bankjegyforgalmának mennyisége, egyúttal 
megköttetett a keze is: vagyis a bank képtelen lelt 
lépést tartani üzletkörének kiterjesztésénél a mo.-é- 
sen növekedő forgalom igényeivel. A szükség kény- 
szeri telte a lelemI nyes angolt a pénzhelyettesítők 
feltalálására és felhasználására. Igv fejlődött mese- 
szerű arányokban check es elaring rendszere. Po 
minden pénzhelyettesítőnek alapja a bizalom és a 
hitel. Válságban pedig ép ez mondja fel a szolgá­
latot és ép ezért nagyobb megrázkódtatást szül a 
gazdag Angliában cgv nagy válság, mint más ki­
sebb. szegényebb államokban. Véld a erre az 
1857-iki óriási válság és némileg az utóbbi liai ing­
válság is. , . , , ,

Kétségkívül nagv megtakarhassa! ]ár az, ha le­
het oly kolosszális" forgalmat mint az angol, aránylag 
oly kicsiny aranykészlettel fentartani, minő nz an­
gol banké! Érezkészlete rendes időben nem haladja 
felül a 22—23 millió fontot; a mikor pedig 10 
millió fonton alul száll, akkor már válságos tüne­
tek mutatkoznak. A franczia bank érezkészlete 
rendszerint 2200 mill, frank s ritkán száll a 2 
milliárdon alul; ez megfelel 80—100 mill, fontnak, 
tehát 3—4 akkora, mint az angol banké: a német 
birodalmi banké az utóbbi években 750 - 000 mill, 
márka közt mozgott. Ez is kétannyi, mint az angol 
banké. Hiszen még az osztrák-matryar bank ér.-z- 
fedezete is van akkora, mint a világpénzpiacz köz­
pontjáé.

Természetes tehát, hogy Angliában belátják bank- 
rendszerük elavultságát. Az angol bank legnagyobb 
jegyforgalma 45 mill, font volt. A franczia bank 
normális forgalma 3 milliárd, a statútum keretén 
felül. Persze mindezek aránytalan különbözettél, 
melyekből kitűnik, hogy a Peel-akta múdositbatla- 
nul nem maradhat fenn s hogy az angol konzer­
vativizmusnak is cl kell tökélnie magát a reformra, 
oly téren, melyen leginkább irtózik minden válto­
zástól, pénzszervezetének körében.

I löschen a l.eeds városi kereskedelmi kamara 
évi bankettjén beszedet tartott az angol bank re- 
Ihrmszüksvgletéröl s az erre vonatkozó terveiről. 
E beszéd Európaszerte méltó feltűnést keltett s 
megérdemli n mi figyelmünket is, lukép most, 
a midőn készülünk valutánkat rendezni s midőn 
ezzel kapcsolatosan bankrendszerünk is löbbú-kc- 
vésbé módosítandó lesz.

(löschen a bank aranykészletét a közönség 
aranykészletéből akarja gyarapítani s a közönség­
nek más fizetési eszközt akar a kezébe adni. Ez 
elmélet nein uj, sut gyakorlatilag alkalmazta éve­
ken át az amsterdaini Német alföli Hank, elérve ez 
által azt, hogy a nagy ezüstforgalom daczára az 
aranypénznek nem volt agiója. De ez lehetséges 
volt Németalföldén, a hol ezüslvalufáról tértek át 
az aranyra s az ezüstöt, mint kuriáns pénzt nagy 
mennyiségben forgalomban hagyták. De Angliában 
a hol 1810 óta fennáll a tiszta arany valuta, u hol 
fizetési szurrogátumokat a forgalom nem fogad cl, 
ott biz az bajos cpcrácziú. h mikép akar (löschen 
segi’eni ?

A bank jegykibocsátási jogát nem akarja kiter- 
je-z'.eni. meri fél, hogy azzal kiszorítja az arany- 
péi.zt. 0 1 fontos jegyek kibocsátását akarja a 
banknak megengedni (eddig 5 fontosnál kisebbet 
nem bocsáthatott kit s azt reméli, hogy az embe­
rek szívesebben fognak 1 fontos jegyet zsebben tar­
tani, mint egy angol sovereign!. Ezzel valószínűleg 
őzéit fog érni s sikerülni log úgy a szétszórt for­
galomból nagyobb mennyiségű aranyt központosí­
tani a banknál, a minek előnye kétségtelen és 
szét; betiinő.

Sukkal aggályosabb tervének másik része, a tiz 
silbriges jegyek kibocsátása. Azt ugyan nem mondja, 
hogy e tiz sillingcs jegyek miről lógnak szólni, s 
hogy mivel lesznek beváltandó];. Ha aranynyal. ak­
kor keveset fognak a bajon segíteni, mert az angol 
forgalom az arany félsovoreign-ncl, a minek a 10 
sillingcs megfelel, sem tndott megbarátkozni. De 
azt hisszük, hogy itt egy hátsó gondolat, s pedig 
egy igen modern hátsó gondolat rejtőzik.

Küztudomás szerint az angol bank érczkészielé- 
nek negyedrésze lehet ezüst. A milyen éhes a világ 
aranyra, oly jóllakott ezüsttel. Ezt nem viszi e! a 
bank pinczéiből semmi külhatalom. vagy vonzerő. 
Hát ha c pigra massát akarja Göschen megeleve­
níteni 10 sillinges bankjegyével ? Hát ha ő is az 
amerikai és német példát követve bizonyos, habár 
igen korlátolt határok közt, tért akar engedni pénz- 
forgalmában az ezüstnek, papír alakjában ?

Alig hihető ugyan, hogy erre még egy Göschen 
is többséget kapjon az angol parlamentben. De ha 
kapna, akkor megfosztaná a világot egyetlen mai 
tiszta arany-piaezától, saját piaczát pedig attól a 
fölénytől s hatalomtól, a mit bizonyos mértékben 
abból a körülményből merített.

Göschen tervei soká nem maradhatnak homály­
ban. Az angol bank az egész világé s az egész 
világ figyelemmel és érdeklődéssel fogja kísérni a 
bank reformját. A kritika Angliában és a külföldön 
megfog szólalni. P.cmélhotű tehát, hogy a mi 
reform létre jön, az megfog felelni úgy Anglia, 
piint a világ pénzpiaczai jogosult érdekeinek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J A konzulátusi ügy az országos magy. gaz­

dasági egyesületben. Az orsz. magy. gazdasági egye­
sület elhatározta, hogy legközelebb több aktuális köz- 
gazdasági kérdésben mozgalmai indít. Ilyenek a gaz­
dasági érdekképviseletnek lehetőleg társadalmi utón 
eszközölt országos szervezése, Magyarország birtok­
statisztikájának egybeállítása ; a budapesti tőzsde egyes 
szervezeti hiányainak és nz árujegyzéseknek a terme­
lés érdekeinek megfelelő helyesbítése és végre konzulá­
tusi ügyünk olyatén szervezése, hogy annak utján a ter­
melés érdekeinek megfelelúleg az ország termelő közön­
sége könnyen hozzáférhető módon alapos inforrnácziókal 
pyerjen a külföld mezőgazdasági állapotát illetőleg. 
Az egyes kérdések szőkébb körű bizottságnak adattak 
ki előkészítés végett. A konzulátusi ügyben gróf 
Zichy Nándor az egyesület közgazdasági szakosztá­

lyának elnöke tegnap már szétküldötte a meghívókat 
E bizottság elnöke: Eakovszky István, előadója Ber- 
náth István, tagok: gróf Széchényi Imre, gróf Zichy 
Aladár, báró Fiáth Miklós, dr. Matlekovics Sándor, 
Kodolányi Antal és Tavaszy Antal. A többi bizott­
ság a legközelebbi napokban alakul meg.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé o 

hónap 7-ikéröl szóló kimutatását, mely jelentékenyebb 
változásokat nem tüntet ugyan fel, azonban azt min­
denesetre mutatja, hogy n hiteligények, dnczára an­
nak, hogy a kamatláb leszállittatott, nem növekedtek, 
síit ellenkezőleg majdnem 2} millióval apadtak. A 
bank váltótervrajzát csak ugy tarthatja fenn a kimu­
tatott magasságban, hogy a nyílt piaczon a hivatalos 
kamatlábon alul, nálunk 3T/a0,o-on, Béesbcn még ol­
csóbban vásárol váltókat. A kézi zálog-üzletnél a mi- 
nucndo-lizitácziónak nincs helye és ezért a lombard- 
ftzlelben nagyobb nz apadás, mint a váltóleszámítolás­
nál. — A kimutatás főbb tételei egyébként n követ­
kezük : Bankjegyforgalom 410,200.000 frt (— 2,587.000 
frt), érezértékkószlet 214,992.000 frt (— 53.000 frt), 
lárcza 138.060.000 frt (- 766.000 frt), lombard üzlet 
27,975.000 frt (— 1,669000 frt), adómentes bank- 
j?gytavtalék 40,480.000 frt. (+ 3,060.000 frt).

** A Pannónia gőzmalom társaság ma délután 
tartotta közgyűlését TI ahrmavn Mór elnöklete alatt. 
A felolvasott igazgatósági jelentés kiemeli, hogy a le­
fed vt év kedvezőbb volt az előbbinél, habar az év na- 
gyohb részében a malomi a is nehezültek mindazon 
visszásságok, melyeknek ez iparág bosszú évek óta 
van alávetve. Az évi mérleg 175,576 frt 50 kr. nye­
reséggel záródik. Ebből értékcsökkenésre és átalakítá­
sokra 82,482 frt 58 kit forditoltak, ugy, hogy 93,093 
fit 92 kr. marad n közgyűlés rendelkezésére. Ebből 
- ;0-o.3 osztalékra 61,000 fitol fordítanak, 8649 frt Ci­
ki-. a tartalékalapra, a kétes követelések tartalékalap­
jára 3530 frt 96 kit, adótartalékra 10,000 htot és 
az igazgatóság jutalékára 8956 frt, míg a fen- 
maradó 957 frt 03 krt uj számlára viszik át. A je­
lentés felemlíti továbbá, hogy n malomberendezés 
folytonos javításáról kell gondoskodni, mert a mull évi 
javítások c-zélszerűsége már nagy lendületet mutatott 
az üzlet menetében és azon kell lenni, hogy az egész 
berendezés a géptoehnika legújabb vívmánya szerint 
oly polczra emeltessék, hogy az bármilyen versenyt 
kiálljon. A közgyűlés a jelentést helyeslőié" tudomá­
sul vette és a felmentvényt ugv az igazgatóságnak, 
mint a felügyelöbizotlságnak egyhangúlag megadta. 
Végül a végi igazgatósági tagokat újból közfelkiáltás­
sal megválasztották, mire az elnök az ülést bere­
kesztette.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
kővetkező fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Küttig 
Ágost kereskedő Rumburgban, Weinlicli Mária keres­
kedő Loitmcriczben, llachs Agnes kereskedő Freibcrg- 
ben, Sparger Jakab kereskedő Mislcolczon, Dreier E. 
szűcs Nagy-Kikindán, Kleindinst Antal kereskedő 
Schünauban, Glowitz Izsák kereskedő Krosnoban.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Február 10. —

Gabonatőzsde.
A bz/rrz-iizlet ma is szilárd irányt követelt. A kíná­

lat meglehetős nagy, ellenben a kereslet gyenge volt. 
De azért mégis mintegy 20,000 mm. búza kelt el s 
az árak 2} krajczárral, síit egyes esetekben többel is 
emelkedtek-. — Más gabonancmckben gyenge forgalom 
voll; az irány és az árak nem változtak — Eladatott:

Bnza • TiszavidiTci : 100 mm. 82.5 k. 100 mm.
81.5 I.. és 200 mm. 80 k. 8.72} frt, 100 mm. 80.5 
k. 8.65 Irt, 100 mm. 81.5 k. 8.70 frt, 500 mm. 80 
k. 8.70 frt, 800 mm. 80 k. 8.721. frt, 200 mm. 80 k. 
8.72Í frt, 200 mm 79 8 k. 8.70'frt, 100 mm. 79.2 k. 
8.65' frt, 100 mm. 79 k., 8.70 frt, 100 mm. 78.6 k. 
8.60 fit, 100 mm. 78 k. 8.50 frt, 200 mm. 78 1;., 
8.57} frt, 100 mm. 77 k. 8.50 frt, 1000 mm. 77 k. 
8.50 fi t, 100 mm. 77.5 k. 8.52} frt, 500 mm. 79"3 k. 
8.15 frt, mind három hóra.

Pestmegyei 200 mm. 79-5 k. 8.60 frt, 100 mm. 
79 5 k. 8.50 frt, 500 mm. 79 k. 8.65 frt, 100 mm.
79.5 k. 2U0 min. 78 k. és 200 mm. 76,5 k. 8.47} frt, 
100 mm. 78.5 k. 8.60 frt, 100 mm. 77 k. 8.47} frt, 
TOO mm. 78.5 k. 8.50 frl, 100 mm. 78.6 k. 8.60 frt, 
200 mm. 76 k. 5.45 frl, mind három hóra.

Bánsági 150 mm. 78 k. 8.55 frt, 23<>0 mm. 77.8 
k. 8.50 frt, 700 mm. 77.4 k. és 3200 mm. 76.3 k. 
8.50 Irt, 100 mm. 8U k. 8.70 írt, mind barom hóra.

Felső tiszavidéki 300 mm. 79.4 k. 8.GO frl, 100 
70 k. 8.50 frl, mindkettő három hóra.

Bácskai 2u0 mm. 77-2 k. 8.50 forint, 100 mm 
77 1;. 8.50 frt, mindkettő húrom hóra.

Zab 100 mm. 7.20 fi 1, 2(0 mm. 7.20 frt: mind-
kettő két^.pénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak :
3uza 6 bánsági .............. 78-80 ty —

— uj tiszavidéki ..._77—SÍ .> 8.20 8.65
— >' pestvidéki .. ... 77—81 » 8.18 8.G0
— >1 téhérmegyci..._77—81 » 8.23 8.(5
— ír bácskai ............. 77—81 » 8.20 8.35
— n északmagyarorsz. 77 —81 » 8.05 8.50

Rozs uj ................... ... 70—72 .. 7.25 7.40
Árpa * takarmány____ 60—62 » ti 70 7.-

— >' égetni való___ 62—61 » 7 jO 7. GO
— » sörfőzdéi............ 6Í—GG » 7.80 8.75

Zab » ....................... 30—41 >1 6.90 7.20
Tcntjori 6 bánsági______ 75 » 6.15 G.20

— uj másnemű ..._ 73 » 6.10 G.16
Köles i) ... ... _ ... — 1) 7.40 7.75
Ropezo » káposzta............. — »

Bzokványzab őszre mintegy 6000 mm. 0.19, 6.18, 
6.17 írton,

Délutáni 6 órakor záródnak: 
Szokványhoz» 189.1. tavaszra _. — frt 8.25—8.27 
Szokványbuza május-juniusra 809—8.11
SzokvAnybuza őszre —_______     _ » 7.80—7.82
Uj tengeri 1891. mAjus—júniusra_______» 6\??—Ho
SzokvAnyzab tavaszra____ ________ ... » 7.01—7.03
Szokványán!» őszre..........    —. « G.17—6.19

1891

Káposztarepcze nug.—szept.-re ... _____ ” 13.35—18.46

Terménytőzsde.
Terményekben ma teljesen pangott nz üzlet.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén ma jclolontékenyen nyugodt volt a 

hangulat, mert a külföldi piaczokró! semminemű buz­
dítás nőm érkezett. A forgalom a legszűkebb határol; 
közölt mozgott, mi közben az árfolyamok csak igen 
keveset változtak. Befektetési értékek tartósan kedvel­
tek és közben mérsékelten emelkedtek. Nemzetközi 
értékek el voltak hanyagolva. Közlekedési vállalatok 
részvényei nyugodtak voltak. Helyi értékekben igen 
kevés üzlet volt. Valuták és váltók valamivel szilár­
dabbak.

Előtozede.
Az eltitözsdén csendes volt az irány. — Osztrák hi­

telrészvény 308—308.10-on, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó-bank 117.55-ün, osztrák-magyar államvasul 
2458/e-on, magyar aranyjáradék 104.70-en köttetett.

11 óra 16 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 308—308.10, magyar arnnyjárndék 104.70— 
104.72}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén igen gyenge forgalom mellett nyu­

godt volt az irány, és az árfolyamok keveset változ­
tak. Osztrák liitclrészvény 308—308.10-en, magyar hi­
telbank 345.25-ön, pesti magyar kereskedelmi bank 
965—966.50-cn, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
117.60— 117-en, magyar jelzálogbank ltiti.öO-cn, bu­
dapesti bankegyesület 150—151-en köttetett, magyar 
aranyjáradék mediora 104.70—104.72}-en, magyar pa­
pirjáradék 101-cn, regále-váltsági kötvény 96.80 
96.90-cn, fővárosi 4}°/0-os kölcsön 08-on, magyar 
jclzáloghitclbank 4°/0-os nyeremény-záloglevelei 113.90 
—114-en vásároltatott. — Egyéb értékek közül forga­
lomba jöttek: Fonciére biztosiló 67-en, \ iktoria-ma- 
loin 278-on, kassa-oderbergi vasút 173.75-ün, magyar 
nyugati vasút 199.25—1995/8-on, országos központi 
takarékpénztár 660-on, rima-murányi vasmű 160.7i>-on.

1 óra 30 perozkor záródnak; Osztrák hitelrész- 
vény 308.10—308.20, magyar hitelbank 345—345.25, 
magyar aranyjáradék 104.70—104.75, magyar papir- 
járadék 101 — 101.05.

Pracmiumüzlct: Osztrák bilelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy 
hónapra 8—9 forint.

Utótözsde.
Az utótüzsdén lanyha volt az irány és gyenge üzlet 

mellett köttetett: osztrák bilelrészvény 308 -307.70-cn, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 117.10-cn magyar 
aranyjáradék 104.07}—104.57}-en köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyenge volt az üzlet, de az irány 

daczára a lanyhább berlini árfolyamoknak szilárd ma­
radt. — Osztrák hitel-részvény 307.40—307.65-ön, 
magy. leszámítoló- és pénzvállóbank 117.10—117.20 on, 
magyar aranyjáradék 101.75}-cn köttetett.

C órakor záródnak: Osztrák bilelrészvény 307.60- 
307.70, magyar aranyjáradék 104.55—101.60.

Sertéskereskedelmi csarnoké
Hudaoest-Kőbányán.

Kőbánya, felír. 10. A) Hízott sertés árak : I. Magyar 
első rendű: 1. Öreg, nehéz páronkint 400 klgramm- 
nál súlyosabb) 44-,—15} kr. 2. Üreg közéj) (páron­
kint 300—400 klgr. súlyban) ---------kr. 3. Fiatal
nt-liéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47—18 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 46—47 Icr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45—16 kr. II. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 kilogrammnál súlyosabb) 
-------- kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. súly­
ban) 44—15} kr. 8. Könnyű (páronkint 220 
kilogrammig terjedő súlyban) 43—11 krajezár. 
III. Romániai: 9. Nehéz (páronként 320 klgrmon felüli
súlyosabb-------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320
klgr. súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 210 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 220 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgron felüli súlyban) 43}—45 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr, súlyban) 43}—45 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42}—44 kr.

Megjegyzés. A felit jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszertl levonások mellett, egy kilogramm súlyra 
krajczArokban értendők. SzokvAnyszerülcg a liizoll sertések 
teljes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vo­
nandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) 
súlya vétetik irányadónak.

Sertés létszám: 1891. évi február hó 8. napján volt 
készlet 8G709 darab, 1891. évi február hó 9. nap­
ján felliajlatott 1389 darab; 1891. évi február 9. 
és 8. napján elszállittatott 1504 darab; 1891. évi február 
hú 9. napján maradt készletben 86594 db. Válto­
zatlan.

íiv-turiKouzict megif'iieiu.-en eiem; luigaiuin menün, 
ámbár a külföldről kedvezőtlen tudósításokat küldtek, 
szilárd és emelkedő irányt követett, később nyereség- 
realizálások miatt gyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 50,000 mm. 8.27,

8.27, 8.29,8.30, 8.31, 8.30, 8.29, 8.28, 8.27, 8.28 Irton. 
Szokványbuza május—júniusra mintegy 20000 mm.

8.13, 8.15, 8.14, 8.13, 8.12, 8.11, frton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 7.79. 7.81, 

7.82, 7.83, 7.82 7.81 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. G.25,

6.27, 6.25, 6.24 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 7.03, 

7.02 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szilárd irány melleit gyenge forga­

lom volt. — Köttetett:
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.28,

8.27, 8.26, 8.27 forinton.
Szokványbuza május-juniusra mintegy 5000 mm. 

8.11, 8.10 frton.
Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 6.24, 

6.23 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza tavaszra______________ frt 8.96—8.28
Szokványbuza őszre ..._____________ » 7.83—7.82
Tengeri május-juniusra ... — ... » 6.22—6.24
Szokványzab tavaszra ... _ ... ... » 7.01—7.03
Szokványzab őszre................... ..............» 6.16—6.19
Káposztarepcze aug.—szept.-re_________  » 18.30—13.40

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsde realizálások miatt gyengébb irány­

ban nyílt meg, később azonban magasabb berlini ga­
bonaárukra megszilárdult. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 8.27, 
8.26, 8.24, 8.23, 8.22, 8.24, 8.25, 8.26, frton.

Szokványbuza május-juniusra mintegy 5000 mm. 
8.10, 8.09, 8.10 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.81 7.80 
frton.

Tengeri május-juniusra mintegy 5000 mm. 6.23, 
6.22 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 ram. 7.03, 
7.02, frton.

fegyvergyár —, Magyar vasúti kölcsön 98.—, 
Alföldi vaaut-részvény 202.— Magy. északkel, vasuk- 
részv. 196.75 1869. m. k. v. áll. els. kötv. — 
Tiszav. vasut-részvény .—. Kassa-Oderb. v.-részv
183.75. 6°/o-os magy. papirjáradék 100.95, villamos 
részv. —, m. jelz. hitelb. részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban —.

Becs, febr. 9. (Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 307.60. Déli vasutrészv. 130.25, 4°/0-o 
osztr. aranyjáradék 109.45. Londoni váltó-ár 114.10. 
Károly Lajos-vasut 211.25. 1864-es sorsjegy 181.75. 
1860-as sorsjegy 138.25. Török sorsjegy 37.10,^^o/o-os 
ezüstjáradék 92.25, Dunagözhajúzási társ. részvényei 
285.— Török dohányrészvény 148.50, Angol-osztrák 
bank részv. 165.80. Osztr. államvasut részv. 243./o. 
20 frankos 9.05. 4-2°/'o-os papirjáradék 92.22. Osz­
trák liiteisorsjegy 183.—. Német bankváltók 56.10. 
Csász. kir. arany 6.41. Osztrák-magyar bankrészv 
987. Elbevölgyi vasut-részvény 221.—. Bécsi bank.* 
részv. 117.75. Alpesi bánya részv. társ. 92.60. — 
Gyengébb.

Esti tőzsde.
Eécs, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójánál; távirata.) 

Az esti tőzsdén pangott az üzlet; az árfolyamok rész­
ben tovább csökkentek, mert Berlinből gyengébb zár­
lati jegyzések érkeztek és különösen egyes közleke­
dési értékek vásároltattak külföldi számlára. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 307.12—307.50, union- 
bank 243, Länderbank 217.80—217.90, osztrák-magyar 
bank 990, osztrák-magyar úllamvasut 243.37—243.75, 
dini vasul 130.60—130.75, északnyugati vasul 214.75, 
elbavölgyi vasul 221.25—222, ezernowitzi 233.75. 
alpesi bányatársaság 92.60—92.80, rimamurányi vasmű 
159.70, májusi járadék 92.10—92.17, magyar arany- 
járadék 101.56—104.65, magyar papirjáradék 100.90 
100.95, török sorsjegy 37, márka 56.12—56.17, ul­
timéra.

5 óra. 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 307.25, angol-osztrák bank 105.40, bank egyesü­
let 117.75, osztrák-magyar állam-vasút 243.50, déli 
vasul 130.50, elbavulgvi vasul 221.50, alpesi bánya­
társaság 92.60, május! járadék 92.17, magyar arany­
járadék 104.56, márka 56.15 ultimora.

Az esti tőzsde zárlata után a magán forgalomban 
maradt: Osztrák bilelrészvény 307.25, Länderbank 
217.90, osztrák-magyar államvasut 243.37, déli vasul 
130.50, törül; dohányrészvény 147.87, alpesi bánya- 
92.60, magyar arany-járadék 104.55.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A télies időjárás következtében az irány újból 
megszilárdult, de nngvobb realizálási kínálat követ­
keztében a legmagasabb árfolyamok nem tarthatták 
magukat. — Köttetett: Búza tavaszra 8.54, 8.57 és 
8.54, rozs tavaszra 7.57, 7.58, őszre 6.85, zab ta­
vaszra 7.35, 7.36, tengeri május—júniusra 6.63, 6.64 
frton; és jegyeznek : Búza május—júniusra 8.35— 
8.37, őszre 8.09—8.11, zab őszre 6.58—6.60, repeze 
februárra 13—13.10, uj ropezo 13.50—13.60 frt.

Délután ismét igen csekély volt az üzlet és da­
czára a berlini mérsékelt javulásnak, az őszi batár­
idők inkább valamivel gyengébbek voltak. — Kötte­
tett: Búza tavaszra 8.55, zab tavaszra 7.34, rozs 
ősze 6.84 frton : továbbá jegyeznek: Búza május— 
júniusra 8.35, 8.36, őszre 8.07—8.09, rozs tavaszra 
7.56—7.57, zab őszre 6.56—6.58, tengeri május—jú­
niusra 6.63—6.64, repeze februárra 13—13.10, uj repeze 
13.55—13.60 frten.

Készáruban folytonosan szilárd nz irány. Kiadatott 
1000 mm. szentesi búza 76 k. 8.80 frton készpén­
zen Bécsben.

Szesz ára tartva volt. Kész kontingentált szesz je­
gyez 183/3—186/a frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értolctöznilelr zárlata.

Az Árfolyamok az liléin lmlyl szokványok szerint készpónzheri, mcvlfora 
zagy ultiméra értendők, c szerint a mollúkelt paritAa I« kú.zpónzro vaj» 
mciiióra, illetőleg ultirnóra értendő. A készpénz árfolyamok K-val. a 
médiára M-mcl az jlliinóra U-val vannak megjelölve. Magától értetődik 
lioyy n fenti átszámításokhoz még a tranonkczló-hültsógok, továbbá a 
ncdió- és ultimó-árfclyarnoklizz azonkívül még a mindenkori liudapesb 
prolongáczló-tételcl; is számltAsbá veendők. A *-gal |elóUértokek a hu la- 
vcstl tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítást árfolyam ion marka vista 

— 56 In 05 kr. 1UU Irank viita — 45 frt 20 kr.

Febr. 10.
„ , I Különbözet ai 

Ar- Unda- | „tolsó zárlat- 
roiyara 1 Pc,\‘ hoz. kénest 

|ecyenlog osztr. értékben

PÄRTB.
•Franczia n",vns|Ara(Ult — — — — 

' 4 V,"/„-(>'> r Z. — —
Oszlrnk-mn-ynr álfomvasut — —
Osztrák déli vasút_____ _______ _
•Osztrák filldhite'-resxvAnytáriasag M
•Kranezln tilrlen/tl elő járadék — U 
Osztrák 4»,Vos aranyjáradék _ — 
.Magyar vnsutl kölcsön _ — — A 
Magyar jelzálog-hitelbank — — —V* 
nícai unió-barik _

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

Becs, febr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A spe- 
kuláczió megint nagvon tartózkodó volt, minek követ­
keztében az utótőzsdén alig volt emlitésremélló for­
galom. E mellett az árfolyamok ismét igen szilárdak 
voltak és különösen cseh vasutak emelkedtek. Bank- 
részvények és járadékok állandóak maradtak, úgy­
szintén valuták is.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.87, 
I.änderbank 218.20, osztrák-magyar államvasut 244.76, 
déli vasul 130.62, elbavölgyi vasul 221, alpesi bánya- 
részvény 92.60, májusi járadék 92.15, magyar arany­
járadék 104.85, magyar papirjáradék 101.05, husz- 
frankos arany 9.05, birodalmi márka 56.07.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején pangott az üzlet és az árfo­

lyamok változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 307.75, magyar hitelbank 345, LänderbanI; 
218.20, unicn-banl; 243.—, angol-osztrák bank 165.70, 
bankegyesület 117.75, osztr.-magyar államvasut 244.75, 
déli vasút 130.50, Károly Lajos vasút 211.50, elba­
völgyi vasút 221, törül; dohány-részvény 148.25, alpesi 
bányatársaság 92.70, rimamurányi vasmű 160.50, má­
jusi járadék 92.15, magyar aranyjáradék 104.80, ma­
gyar papir-járadék 101.05, húsz frankos arany 9.05

" Később gyengébb berlini megnyitási árfolyamokra 
kissé elgyengültek a eoulissa-értékelt árfolyamai, de a 
pangás különben is kedvezőtlen hatással volt az 
irányra. Váltók és valuták változatlanok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.50, 
magyar hitelbank 344.50, angol-osztrák bank 165.75, 
uniobank 242.25, Länderbank 217.75, bankegyesület 
117.90, osztrák-magyar államvasut 243.50, osztrák 
déli vasul 130.15, elbevölgyi vasul 221.—, KAroly- 
Lajos-vasut 211.35, északi vasul 2785, dunagözhajózási 
részvény 285, Lloyd-részvény 370, észak-nyugoti vasút 
215.25, alpesi bányatársaság 92.60, rima-murányi
159.50, májusi járadék 92.20, osztrák aranyjáradék 
109.40, magyar arany járadék 104.65, magyar papir­
járadék 100.92, bécsi kt'zségi sorsjegy 147.25, busz 
frankos arany 9.05, márka 56.07, bustiehradi vasút 
485, prág-auxi —, fegyvergyár 463.—, prágai 
vasmű 386.60. orosz rubel 1.33}.

Béos, febr. 10. (Magyar értékek zárlata.) 4°/0-os 
'öldteherment. kötv. 91.80, magy. hitelb.-részvény
347.50. Erdélyi vnsut-reszvény 200.—. 1876. m. k. 
v. áll. els. kötv. 112.40. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.25, 
M. lesz. és vállóbank-részv. 117.—, Tiszai és szeg.

, köles, sorsi. 128.50 4°/0-os aranyjáradék 104.75, magy.

95.60
105.12
540.-
305.-

1067.-
95.90

242.83
129.94

93.25 104.71 
623.43 —
840.— —

91.2C 102.54 
82.-! 91.97
97.50! 103.47 
93.20! 104.56 
90.- 101.04

175.60. 306.69

108.701 243 59 
58.40! 129.24

77.1C 172.96

237.20'
178.20 55.03

82.25' 92.33 
91.30 102.65 
82.— 91.97
97.50 109.47 
93.25, 104 62 
90.- 101.041 

272.62 306.79 
989.74 
244.04

0.32
O.V

0.44 
C .44

882.50
217.50 188.12 
115.37
177Í12

178.05

130.43
198Í77

— 0.44

0.17
0.05
0.05
0.11
C.05
C.78
0.70
0.01
0.28

osztrák déli vasul 115.—, alpesi bányatársaság 88 20 
Valamivel S7.ilárdabb.

Paris, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának tá 
irata.) A tőzsdén ma alig kötöttek néhány üzletet 
Eleintón az irányzat hanyatló volt, később azonban 
megszilárdult, az árfolyamok ingadozása mindazáltal 
nagyon csekély volt. — Jegyeznek: 3°/0-os franczii 
járadék 95.60, 3°/0-os uj járadék 93.92, törleszthet 
járadék 95.90, 4}0/0-os járadék 105.12, Banque de 
France 4375, Cvédit Fonder 1288.75, lyoni vasút 
1532.50, északi vasút 1875, Szuez részv. 2435, egyp. 
tömi kölcsön 496.25, spanyol külső járadék 76.85, 
olasz járadék 93.82, orosz 99.35, török consolok 19,42t 
osztrák Länderbank 507.50, otlomán bank 622.60 
osztrák magyar államvasut 540, osztrák déli vasul 
305.—, Rio-Tinli) rézbánya 582.50.

8 óra 40 perozkor záródnak : 3°/0-os franczia 
járadék 95.60, 4}%-os járadék 105.12, törleszthetO já­
radék 95.90, magyar aranyjáradék 93.25, osztrák-ma­
gyar államvasut .HO.—, osztrák déli vasút 305_t
osztrák földhitelrcszvény 1067.—, török dohányrészvény 
336.87, Banque de Paris 810.—, Ottoman byk 623.43, 
osztrák Länderbank 507.50, alpesi bányatársiság 217.81, 
török sorsjegy 79. Szilárd.

London, febr. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
62.37, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák ezüst já. 
radék 91.—, osztrák déli vasút 12.12, ezüst 46.—, 
2J°/0-os angol consol 97.25, uj spanyol járadék 97.43, 
uj spanyol járadék 76.75, olasz járadék 93.25, egyip­
tomi kölcsön 98.12. Magánkamatláb 2°/0. Nyugodt.

London, febr. 10. (Megnyitás). 23/4°/,,-os angol consol 
97.07.

Ncwyork, febr. 9. (Kabelsiirgöny). Váltó Berlinre 
400 márkás (GO napi látra) 95.'/u Váltó Londonra 
4.85, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-bÖl 120, 
váltó Parisra 5.19. Ezüst 102}.

mm unió-bank 1
Magyar aranvjáraclók — — — —H
Otlnman-hank ....... — — — ^Ilanquc da Paris.......  — — — *•

BERLIN.
Osrtrík 4"/,-n« papirJAradék " — 11

• ŐV.-of • — —II• eiflfliAraiUk _ — U
• 4»/í*».iranylára(lék_ — —11

Magyar arnnyjóradi'k_— — — U• paplrjóradók — — —D
• keleti vaentl kiltvlnyek — KKeleti 6y,.nn v. eleóubiégl kat7._ _K 

Oer.lrák hlfolrészvény— — — — U 
Mncyer hltelhank ... - -U
O-ztrnk-mngyar Allaravaiut — — U 
OertrAk dőli vasul — — — — —ö Kóroly-I.njo» vaaut — — — — U 
Knesa-odotherrl vasút — — — —K 
•Hőmön vasúti réazvónyek _ _
•Ororz hankjegy _. ... — — —
Váltó bírsi piaozrft _— — —Keleti költuün II. kibnesitAs - _
Magyar jelzálog-hitelbank— — —

• leazímitoló ós pónr .últó-bank
FRANKFUBT.

Oszlrík 4*/„-os papKJiradAk — - yj
• 6Vo-°B * — — U« «"/„-os ozUstjáradók— _ _V
« 4%-nr. aranyjáradék _ _ UMagyar on jyjáradek _u
. Vn-os papirjáradék _ _ U Osztrák hitelriezvuny _ _ _ _u 

Osztrák-inagyor hank— _ ^ _ K 
Osztrák-magyar államvazut— — —U Kíroly-Lojos-vasut _ _____ Ö 
Oaztrili deli vasút _ — _ _.U 
Erziéhot osztrák nyugoti vasút _
Magyar-gácsorsrázi vasút _ _ _U 
Tiszavidéki v. elsőbb*, kötvények _
Váltó bécsi niaczra... _ ______
‘V/,\-oa fóluliitfllintézctl zálozlovél K 
Magyar loszimitoló éa pónzváltóbank K 
Magyar hitelbank — _.U
Magyar jelzáivghank — — — _ IC

Berlin, febr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Igen csendes üzlet melleit a mai érték­
tőzsde iránya realizálások miatt bágyadt volt. — 
Jegyeznek; Osztrák hitelrészvény 175 50, Disnonto- 
Cuminandit 216.37, Handelsgesellschaft 161.10, darm- 
stadti bank 158.25, Deutsche Bank 163.50, drezdai 
bank 159.75, nemzeti bank 139.—, nemzetközi bank 
108.60, orosz bank 86.25, magyar aranyjáradék 93.20, 
olasz járadék 93.75, 1880-iki orosz "kölcsön 98.75} 
keleti kölcsön 77.25, orosz bankjegyek 237.25, 
dux-bodenbachi vasút 240.75, bustiehradi vasút 
221.30, elbavölgyi vasút 103.25, varsú-bécsi 
vasút 231.—, osztrák-magyar államvasut 108.50, 
osztrák déli vasút 58.30, galicziai vasút 94.10, dél­
keleti vasul 86.50. Német vasutak változatlanok. Bá­
nyaértékek gyengék. Harpeni 195.25, golsenkirchoni
177.25, Hibernia 191, bochumi 144.25, Laurakolió
136.25, dortmundi 83.50, dynamit 160.50. A három- 
százalékos birodalmi kölcsönre és a porosz konzo­
lokra e hó 20-án lesz az aláírás, az aláírási feltétele­
ket e hét végén teszik közzé.

Berlin, íobr. 10. (Tőzsdei tudósítás.) Bankokban, 
bánya- és vasúti részvényekben történt realizálások 
nyomottak. Belföldi befektetési értékek tetemes vásár­
lások csökkentek, külföldiek élettelenek. Orosz bank­
jegyek gyengébbek.

Boriin, febr. 10. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
93.20, osztrák hitelrészvény 175.60, osztrák-magyar 
államvasut 108.75, osztrák déli vasút 58.40, Károly 
Lajos-vasut 94.10. — Csökkent.

Frankfurt, febr. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 272.60, osztrák-magyar államvasut 217,12,

Febr. 10.

pARie.
Bura folyőhi'r’i— — — — — —

— márizlusrV — — — —
— 4 hón mircz.-tól_ — — —
— 4 hóra májustól — — —

Liszt 4 februárra — — — — —
— márcziusn— — — — — .
— 4 hóra méret.-tói — — — —
— 4 hóra májustól — — — 

O'ttJ februárra _ _ — — — —
— márczi't’n — — — — —
— hóra mirrz.-tól — — — —
— 4 hóra májustól — — — 

Bross" februárra — — — — —
— mArcziuira — — — —
— 4 h'ra mir' ;tól — — —
— 1 hóra májúiból — “ —

BÉRLI».
Buta Ao' -miiusra — — Z2 — —

— mái. juniuar. — — — —
Bote februárra — — — — —

— ópr -máiuira— — — — — 
Zab úpr.-máiusra — — — — —

— máj.-iunusra — — — — 
OlnJ Apr -máiuira — — — — —

— mii -junlurra — — — —
Bzoez februárra... — — — — —

— úpr máj ra — — — —
BTETTIM.

Bnra Ap*-mi|iva _. — — EL
— mái-13 júniusra — — _ —

Rore árr-máj -rí — — — — —
— május-juniusra — — — — 

Olaj ópril -mái. . — — — — —
— rmpl.-okt.-rj — — — —

Bzoat holynen 50 márki fogra«-
tusi adávtl — — -- — — 

_ helyben :o márka fogvnztárl 
aáúvnl — —

"• tipr -mái -ra 7(1 márka fogra«- 
túsi adóval — — — — —

— auj.-'zept.-ro 70 márka fogyást- 
téri adóval — — — — —

KÖLN.
Buta mir:z.-ra— — — " ^ —

... májúéra   — — _ —
Bozs márcz.-ra... — — — — —

— májúira — — — — —
Olaj helyben - — — — — —

— májusra októberre — — —
BOBOSZLO.

Enxa ——— — — — éZ-i 19.60
Róza (uj) ——— — —— — 17.60

Repoee — — — — — — — F4Í-
fcteee — — — — — — — — 68.40
Tengeri —— — — — — 14 -
Olaj _________ - - - -

nr 75
198.25
177.25 
174.- 
145. -
147.25 
58.90 
59 3 
51.75 
51.£9

194 50 
135.59 
171.- 
169.- 
67.SC 
53.-

(1.03 
11.11i 
9.93' 
9 75; 
8.18 
8.25! 

33.01; 
32.96

10.30 
10.95 
9.58 
9.47 

32 23 
32 53

10.99
9.86

13'.45 
38.34 
7.85

0.05
0.05
0.07
0.03
0.11
0.11
0.28
0.28

0.05
0.05

o!os
0.28
0.29

—.J

- 0.06
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r KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉID
Trieszt, febr. 9. A czukorpiacz igen szilárd# 

ccnlrifugal-pilé kész áru 17lU frt, szállításra 17»/* 
—17J frt. — Kávé tartózkodó, Rio 92—93 frt. tartóz­
kodó. Santos 90—104 frl. — Szesz, kész magyar hor­
dóáru 18}—183/4 írt. — Szingaporei bors 52—53 frt,

Prága, febr. 10. Nyers ezukor Prágában 15.80. 
Aussigban 16.05, finomított Prágában31}—31f frt,

Boriin, febr. 10. Búza rozs javult, zab hauase, 
olaj javult, szesz emelkedett.

Hamburg, f-br. 10. Nyers ezukor februárra 13.62, 
márcziusra 13.52, májusra 13.60, júliusra 13.70 márka 
50 kilónkint Hamburgban.

Hamburg, febr. 10. Kávé márcziusra 81, májusra 
79}, szeptemberre 75}, deczemberre 68} fillér fon« 
lonkinl.

Hamburg, febr. 9. Petroleum helyben G.70, már« 
cziusra ti.50 márka; szilárd.

Párlo, febr. 10. Gabonatőzsde zárva.
Havre, febr. 10. Kávé folyó hónapra 102$, négy 

hónapra 'JUJ frank.
Bréma, febr. 9. Petroleum helyben 6.55 márkaJ 

nyugodt.
London, febr. 9. Angol búza renyhe, minősége nem 

elégít ki ; külföldi és fehér búza } shillinggel drá­
gább, egyéb nyugodt, tartott, érkezett szilárd. Liszt 
kelendőbb, városi liszt 26— 36, külföldi 22—35 frt. 
Tengeri és árpa emelkedő. Zab szilárdabb, közönségei 
orosz }—} shillinggel drágább, mint a mull héten -* 
Repczeolaj 27}. — Tengeri helyben 24, május—ju« 
niusra 24}. — Répaczukor 13}, Jávaczukor 147/8,
szilárd. — Felhozatal: Búza 22U72, rozs 2843, zab 
62769 qu. — Az idő hideg.

Newyork, febr. 3. (Kabolsürgöny.) Gyapot New* 
Yorkban májusra 9.}, júniusra 9.13, Noworleans* 
ban 9.22. — Petroleum finomított 70° Abel Test 
Ncwyorkban februárra 7.45, Philadelphiában februárra 
7.45 — Nyers petróleum februárra 7.10. — United 
pipe line certificates márcziusra 80.—. — Liszt 4, 
— Piros őszi búza helyben 115r\ecent (= 9.52 frt), 
febr.-ra 110- cent (= 9.39 frl), márcz.-ra 109} cent (= 
9.36 írt.) májusra 10G»/8 cent (= 9.06 frt), 100 kilónkint 
Tengeri 61:;/4. — Czukor (Fair refining Muscova­
dos) 51/e- — Rió-kávó 19.—. Zsir (Wilcox jegyzése) 
5.97. (Fairbank jegyzése)6.30. Gabona-fuvardij imperial« 
quarterkint Észak-Amerikából az angol kikötőbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2} cent (= 0.56 frt 100 kilónkint). — Napi felhoza­
tal gyapotból 29.000 bál.

Külföldi Arutözidék zárlata.
ÁtsiAmitAsi árfolyam nemet piarjokr» 100 márka viita 56.05Irt. 10* Ml 

45.20 frt.
I , KtilünbBzet *< 

Ar- i nui,1t* I utolsó zárlat« 
föl vara Pcs. boa képeit 1 egyonley oazir értokbed

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK-
Sertéaváeár.

Becs, (Sl.-Marx), febr. 10. (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtatott 1968 süldő és 4325 hízott sertés, összesen 
6293 sertés. A csekélyebb felhajtások következtében 
az árak javultak, később azonban ellanyhult a vásár, 
és jegyez elsőrendű 41}—42} kr, kivételesen 43 1
közép 38—41 kr, könnyű 35—37 kr és süldő 42 w 
kilókint élő súlyát fogyasztási adó nélkül.

gazdasági közlemények
• Az országos magyar gazdasági

műszaki szakosztálya gróf Széchenyi Imre elnOK 
alatt ülést tartott, melyen a szakosztály első sor^n ', ” 
folyó év nyarán rendezendő gépversenyeket illetőleg 
határozott. Ily versenyek rendeztetnek a felsdtisza 
déki egyesülettel karöltve kévekötő aratógépeK, 
hevesmegyei egyesülettel karöltve répakapaló 6eP 
részére, mely utóbbi verseny egyúttal egyéb répam^ 
vetési eszközök kiállításával lesz egybekötve, vara

nVay István titkár javJ 
lilv hogy az ország kil 
jönbőzö gazdasági épülj 
Lj és adassanak ki ug^ 
hirtokosok részére.

csss=:5apíren1
Kaptár : Szerda. Róm. $1
^ Fruzsina.-Görög-orosl

Adar 8. — Nap kel: 71 
_ Hold kél: 8 óra «■

A,e«al»le8terelnttk m‘
I órakor. ,

£ vell4s és kösoktata
között. , 1

. K ta f o.'a dy-társast
akadémiában.

A »»gy»1 »ér»8k és
tési szakosztályának ül

a nemzeti zenede 
fél órakor a fővárosi 

Országos képtár B/.
9-től d. u. 1-ig. 

Nemzeti mnzenm: kel 
(Délután 1—3-iR oO ki
megtekinthetők t>9 krJ

A n». földrajzi-társai
(ében, nyitva d. u. ód 

Ajj ó-göröR arozképgj 
„okban. Nyitva d. e. fi 

A. m. kir. tcohnologil
6.) megtekinthető: hJ

d. e. 9—12-ig és cl. ul 
kon pedig d. e. 9—121

Budapesti kereslted«* 
állandó kiállítása a 
naponként reggeli 9 
belépés.

A kereskedelmi ti
Akadémia-utuza 12. fi 
«éli 9—12-ig és dc-luti

Mnzenml könyvtár cf 
Akadémiai üönyvtúi1 
Egyetemi könyvtár

Kivonat a hit.
Árverések a fövi

50 krra becs. ingós.
74. sz. Slattler Mór 
VI. kér. király-uteza 
becs. ingós. febr. 1/ 
Kiss Andor 1103 frt rá 
üllöi-ut 11 sz. CziklaJ 
ingós. febr. 19. IV. kJ 
389 frt 90 krra becs.| 
möri-ut 89/a. sz. Vidij 
ingós. febr. 13. V. k< 
kendorfer Jakabné 4« 
V. kér. alkotmány-utí 
Antal 13675 frtra bee 
törvénykezési épület..

Árverések a vide 
becs. ingatl. febr. 21.1 
vényszék.) Kirchmájel 
márcz. 11. Szombathl 
becs. ingós. febr. 23.1 
Márfon 2728 frtra hl 
Vágó Gábor 2880 frt I 
Kunszentmárton. Kul 
ingatl. máj. 14. Nyirg 
becs. ingós. febr. 24.1 
van 2100 frtra becs.| 
márnémeti.) Maurovit 
márcz. 17. Köpésén) 
frtra becs. ingatl. 
Fráter Sándomé 3( 
Nyíregyháza. Bernáthl 
11. Kaszu (Gálszécs.)! 
frtra becs. ingatl. fej 
Röszler Gusztáv 5673 
Sz.-Régen. i

Csödnyltás. A m| 
breznai keresk. elleni 
vényszéki bíró, tőrnél 
lentési határidő márJ 

Csödmegszüntotéj 
reskedö és Moskovita

Felelős szerk el

Elhaltak n<
Rlceeri K. í <■. bognár fi* ' 
Katica I. ü é. rakt. fia VII. I 
Hátik A. 4 é. bérkocsis I. t 
I eernoporszky M. 4 é. tilzn 
Malis K. V> é. raé^zAros fia 
Sreberényi J.-né e:. Mcnyh 
Kirschncr R.-né sz. Hcasch 
l.nkovit* M. (•* é. kádirm 
Rácz J. 8* é. asztalos útról 
Schlick J. ül é. munkás uj 
Oobrovics S. 85 é. házm. ll 
Gyurit« J. 2 é. napsz. üa If 
Knobel B. 8» é. oapsz. utrl 

. Fischer M. H. 7< é. mgzórj 
Braun S. 6$ i. magántanil 
loo D. 81 é. kdöreged ultd 
Buretscb E. 1* é. epitdm.

A budapet
F aj

Bura
Bánsági________

éezakmagyarorsz.

Gabona ó vagy

[inr*_____ _
árpa _________

z.b
Tcr geri...........
Kólci
Kápotrta 1 epezo. 
Bánsági rcp'je .

Búza............-

Tengeri ----- I

Zab

Káp. repeze I

E R

ÁLLA
Mágyar kir. aranyjára^

• papirjáradék 1
• 1876. keleti V. 

1889. adóm. m. kir. áll 
1889. évi U.yVn-os adói 
Magyar kir. uyeremenl

4'/,% adóm. repale-kál 
Tiszai ó i szegedi k lel 
M. tV„ adóm. Magyar! 
Magyar fűldtehermontil 
Magyar orsz. jelzálog I 
Kir. borv -e.davor.jclzal
Magyar tír. kamatozd

tila
fcnsltotT ái.aaadóttúgl

/
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-«aj/ István titkár javaslatára elhatározta a szakosz­
tály, hogy az ország különböző vidékei részére kü­
lönböző gazdasági épületek mintatervei dolgoztassanak 
L adassanak ki úgy a nagy mint a közép- és kis­
birtokosok részére._____________ _________

' "NAPIREND; február 11-ón.
tfsptir : Szerda. Róm. Jkath.: Hamvazó szerda. — Prot.; 
*syuzsina. — Görög-orosz: (jan.80.)Nagy Vazul. — Zsidó: 

»dar 8. — Nap kél: 7 óra 15 p. nyugszik 5 óra 13 p. 
_ Hold kél: 8 óra 30 p. reggel, nyugszik 7

EGYETÉRTÉS, SZERDA, EEBRUÁR 11.

„ P- óra 3 p.
este.

StQcs P, <6 é. ács m. Hatház tt. 10.
Tóth R* 2 e. rendőr fia V. vadáez-u. IS 
László K. 2 í. napaz. Ili VI. O-n. *5.
Kopemlcsky F. 0 á. kömivee fia VI. Vörőamarly-u. 16. 
Koller M. a ó. Vili. 01lól-ut . 2.
I'eres K. 7 é. bognár I. Vili. kálvária-tér 13. 
ottosini K. 43 é. a.ztalua VI. lSportár-u.7.

IDEGENEK NÉVSORA.

£ mlnisztereliiök mint belügyminiszter fogad délután 
i órakor.

^ velláa és közoktatási mlnisatcr fogad déli 12—1 óra
^*Blafaludy-társasóg tisztujitó ülése d. u. 5 órakor 

ai akadémiában.
A eaRyar *n®I,“ök és építész egylet ut- vasul- és liidépi- 

tési szakosztályának ülése esti 6 fél órakor.
A ocaizeti zenedo jubileumi hangversenye esti 7 

fél órakor a fővárosi vigadó kis termében.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva d. e. 

9-tol d. u. 1-ig.
Hemsetl museum: képtár nyitva d. e. 9-töl d. u 1-ig. 

(Délután 1—3-ig 50 kr. beléptidij). A muzeum többi tárai 
megtekinthetők 59 kr belépti dij melleit.

A m" földrujsl-túrsuság könyvtára az egyetem épüle­
tében, nyitva ti. u. ö-7-ig.

As ó göröR arczképgyiijtemony kiállitása a műcsar­
nokban. Nyitva d. e. 9-től d. u. 5 óráig, belépti dij f 0 k r 

A m. kir. technológiai ipnrmuzcum (Vili. József-körut 
6.) megtekinthető: hétköznapokon iszombat kivételével) 
d. e. 9—12-ig és d. u. 2—ö-ig, vasárnap és ünnepnapo­
kon pedig d. e. 9—l?-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban nyitva 
naponként reggeli 9 órától délutáni 2 óráig. Szabad a 
belépés.

A kereskedelmi tudakoló iroda ós könyvtár.
Akadémia-utcza 12. földszint Nyitva van naponként reg­
geli 9—12-ig és délután 3—li-ig.

Múzeumi könyvtár d. C. 9-től d. U. 1 —2-ig.
Akadémiai Könyvtár nyitva d. u. 3—1-ig.
Egyetemi könyvtár d. c. 10—1-ig.

Kivonat a hiv. lap febr, 10-i szamából.
Árverések a fővárosban. Dávidovits Miklós 332 

50 krra becs. ingós. február 16. V. kér. váczi-körut 
74. sz. Stattler Mór 664 írtra becs. ingós. febr. 12. 
VI. kér. király-utcza 30. sz. Mayer Péter 427 írtra 
becs. ingós. febr. 14. VII. kér. dohány-uteza 40. sz. 
Kiss Andor 1103 írtra becs. ingós. febr. 14. IX. kor. 
üllői ut ti sz. Cziklay Lajos 570 írt 30 krra becs. 
ingós. febr. 19. IV. kér. só-uteza 18. sz. Lányi Mór 
359 frt 90 krra becs. ingós. febr. 11. VII. kér. csö- 
möri-ut 89 a. sz. Vida Mihály 1286 frt 60 krra becs. 
ingós. febr. 13. V. kér. bálvány-uteza 2. az. Schnek- 
kendorfer Jakabné 47500 frtra becs. ingatl. febr. 10. 
V. kér. alkotmány-uteza törvénykezési épület. Vizy 
Antal 13475 frtra becs. ingatl. febr. 28. sólyom-uteza 
törvénykezési épület.

Árverések a vidéken. Béczely Henrik 1247 frtra 
becs. ingatl. febr. 21. Albertfalva (pestvidéki kir. tör­
vényszék.) Kirchmájer Károly 7700 frtra becs. ingatl. 
B-ircz. 11. Szombathely. Vuchetich Ádám 821 írtra 
becs. ingós. febr. 23. N.-Kikinda. Zahorecz Mihály és 
Márf n 2728 frtra becs. ingatl. márcz. 2. Komárom. 
Vágó Gábor 2880 frt 18 krra becs. ingós. febr. 23. 
Kunszentmárton. Kubinvi Gyula 21262 frtra becs. 
ingatl. máj. lí. Nyíregyháza. Kalch község 4315 frtra 
becs. ingós. febr. 24. Kalch (Szt.-Gotthárd.) l'áy Ist­
ván 2100 frtra becs. ingós. febr. 17. Udvari. (Szat­
márnémeti.) M&urovits Simon 705 frtra becs. ingatl. 
márcz. 17. Köpcscny. (M.-Óvár.) llubcr Mátyás 7150 
frtra becs. ingatl. márcz 4. Féltorony. (Nezsedir.) 
Fráter Sándomé 3000 frtra becs. ingatl. febr. 15. 
Nyíregyháza. Bernáth Béla 3000 frtra becs. ingós. febr. 
lí. K -zu iGálszécs.) Sztankovics János örökösei 1827 
frtra becs. ingatl. febr. 18. Yámos-Mikola. (Ipolyság) 
Röszler Gusztáv 5673 frtra becs. ingatl. márcz. 2. 
5z.-Régen.

Caödnyitás. A m.-szigeti törvényszék Berkó József 
breznai kercsk. ellen. Csüdbiztos Korányi Frigyes tör­
vényszéki bíró, tömeggondnok Mandics Endre. Beje­
lentési határidő márczius 8.

Csödmegszüntotéa. Linder József bogojevai fake- 
resk'.'du cs Moskovits J. munkácsi kereskedő ellen.

Felelösszerkesztű.'Caővolszky Lajos,

Elhaltak névsora 1891. febr. 10.
fii-«eri K. í '. bognár fii VII. Wc5«elényi-u. 6.
Kclki I. •> c. ráki fia VII. kiráty-u. m.
Ilii: i A. 4 é. bérkocsis I. IX. Violr-U. <1.

K.-aeporszky >1. 1 c. türm- I VI. angyalföld.
«. i K. I . < mi-ziros fia IX. Knézits-u. 14.
Stib»:er.vi J.-né t Menyhárt K 75 é. hajdú n. IX. lokréta-u. 17. 
Kr- r i;-ne Hcn.ehel A- .0 6. napiz, szegényház.
1 k 7iis M. i>< é kádárul. szegényház.
Ri : J. |i v. a;ztjlo* útról.
Schlick J. ót c. mankáe útról.
0 éröv:--, S. SS é házm. IX Rólcus-U. 5.
Gyurili J. 3 é. napiz. tia II. Zeigmuud-u. 8.
Kr.obel B. 2. é. oapsz. útról.

. n-cher M. H. 7f e. mgzón i VII. váczi-kör-ut 19.
Sraan S. 61 c. magántaniU VI. kirely-u. Ve.
Ion D. il ti. kdóeígéd útról.
Biue:evh E. I« e. epitöra. I- VII. kiiczelli-u. 7.

Pannónia szálloda.
Snhnjda J. Ólra 
Lapp J. Ungvar 
Merni z J.-nó I! -Bicska 
Karszar J. Kaloc.a 
Frencsíos J. Győr 
JaUsse A. S.-lljlalu 
Kuszonda J. Pili*
Kcieritein A. B.-Rákos 
Both G. M.-Tarpa 
Zámbo (I. Félcgybés 
Linerth Gy. Fehérvár 
Stiller L Ipolyságit 
Páros I). Pnnerova 
Gábor M l’anc.-ovu 
Trosstlcr II. Tarnócz 
Almásry J. Dnmbcgybál 
lloehmis J Lemberg 
Deuewlíy O. Csirán 
Szlngcr !.. Jankóvá«
Takács K. .vdony 
Krug It. Frankfurt Martiny U. I’ou.úz
Schmidt Orientazálloda,
firmier l„ P.-Vacs 
Halász L. Pécs 
Molnár A. Tana 
Natty S. Szt-Kererzt 
Lalii A. Szeghalom 
Te meny I.. Mitrnvila 
Fodor L. Eetlergoni 
Schwartz B. Léva 
Kricilmann S. Itassa 
Schönberger M Pz.-Feh4rT.tr 
Dr Weisz .1. Giralt 
Zillcr A. T ihnu 
Wnllman M. Hóm 
Brunner E. Bilinn

Ringer 2 korona- 
szálloda.

Gasloiger T. MiaknV-z 
Darvas F. K.-Szt-Mikláa 
Jordán F. Znaim 
Papp F. Valkány 
Wizcl M. Háczkevo 
Sonnenseheln L. Diimsüd 
Goldnrr S. Dunapcntele 
í'.ulh J. T.-Bicske 
Havas F. Kas«a 
Komlóssy J.. Esztergom 
Frnvei (iy. Érsekújvár 
Hn.zár Zs. H-M.-Vá« rh3ly‘| 
Hdily K. Szabadka 
Schwarcz .1. Becs 
Szabó K. Eszék 
Hermann J. PrOno
Walter Fehérló szálloda.
Dr. SUmegh A tan Kasea 
Hr. Zsigmondy E. Sz.-Somlyd 
Szucsck a. ein. Ercsi 
I.ónyny 5. földb. ll»regszisz 
Fnmngy F. földb. Terhe 
Fclnnir M. hiv. Becs 
Hadig K. h>. Dorogh 
I.epesz J. hiv. Kassa 
Pr. Grossmann S. orv. Bolgár 
Müller M. kdö Becs 
Kur. z A. »I• > flr.icz 
Nikolics T kdö A:aJ 
Prank Gy Ercsi 
Tari J. Id-.i Pt.iiigrúd 
Molnár M. kdö ilebreczcn 
Biip:• hl M. kdö li es
Holzwartli Continenlal 

ezelőtt Frolinerszálloda.
Ceryi h O. göárt. Mitrovicz 
Korejzl L, Jósefstadt 
Weisz F. gépgy. Nyílra 
Dr. Weisz S. Trencsén 
Itnth A. filrésztul. Késmárk 
Schilling Ov. gyáros Nürnberg 
Lord I• földb Zradány 
Schllickel K. kdö Milánó 
Neumann L kdö Komárom 
Jelinek J. kdö Lippa 
Brachfeld A. kdö Béé*
Tflrk A. kdö Bóes 
Neumann A. kdö llécs 
Allvater V. vasulihiv. Becs 
Wollt B kdö He fast 
(iri-esmann E. kdö N -Chatol 
Haasz J kdö Braisó
Fehér hattyú sziillmla.
Adler ,Gy. kdö Ny.-Sze tJahciy 
Prcssburgor .1. kdö Bées 
(irosi K. kdö Orosháza 
Kaufmann S. kdö N.-Károly 
Örményi I) kdö Szt-Miklöa 
Fir-her M. kdö Kis-Vúida 
Balogh B.tkd-i Vörösvár 
Hertsko F. k ló I.oioncz 
Singer J. kdö Gyón 
Papper A. mgz A.-Ina

I.oiulon szálloda.
Jeszenszky J. bírt. Ctajta 
Meyer F. mgz Sándorház 
Pokorny M mgz. N.-Kikinda 
Fridmore M. mgz. N.-Kikinda

Láng S. mgz Setrecsnó 
Prokopicz K mérn. Prága 
Küret J. ig. Prága 
Ortony M. kdö Bary 
Pisek M. kdö Paasíu

Hancária szálloda.
Lónyay S fóisp Beregszász 
Szirmay P. képv. Zemplcu 
Sehcrbin C. biti. Lippa 
Tflküry A. bírt. Daruvár 
Kiss P. bírt. Göd 
Horthy J birt. Kenderes 
Itadvánszky Gy. bírt Z.-Iladviny 
Beko J. biti. Csonlorok 
Kitz A. mgz. Bóra 
Sunivno S. mgz. ltusztsuk 
Popoff P. mgz ltusztsuk 
Marty II. mgz. Világos 
Haitim: A. mgz. Paris 
Schreib G. ig. Berlin 
Itnodor Gy. ig. Berlin 
Hiringcr M. bányai. Sopron 
Sehall M hiv N.-Kanlzsa 
Pulaski M. gyáros Phllalph 
Willms II. gyáros Becs 
Mnrenskofer gyáros Bice 
jelellek M. gyáros Itéce 
Holcherl Cl. gyáros Béca 
Bacher E. gyáros Becs 
Wiortce F. gyáros Becs 
Löhrl J. ryáros Bcea 
Klchtler F. gyáros Frankfurt 
Kohn M. gyáros Craiova 
Eggenhoffer J. gyáros Esztergom 
Affnlinn H gyáros Cnlafat 
Holhauser L.-nc gyáros Veszprém 
Woiszmcycr 11 gyáros Serajeró 
Slendor A. gyáros Itcgciisburg 
Vincent L. gyáros Bukarest 
Kunczer A gyáros Dresda 
Kramer V. gyáros London 
Neiree l* gyáros Berlin 
Itccr d. gazd. Temesvár
Mngynv király szálloda
Fegcsvúry .1. hirt. Domonny 
Glovlczkv S bírt. S-Patak 
Dr. Stein r K. Ilgyv. Becs 
Pent L pénzt. Moór 
Wenzel J. tiezlt. Moór 
Pongricz L. bíró M -Szt-Márton 
Halms J. bíró A.-Mihályevovz 
l.oncsarics L. jegy/. M.-Szt-Márt. 
Vlzmathy S. jegyző Go.-icíárt 
Welk V. gyárat Becs 
Zeller F. utazó Becs 
Burger L. utazó Prága 
Weil K. utazó Prága 
Gebauer A. gép. Dombóvár 
Veres J. vállal. N.-Várad

Marchal-szálloda 
az Angol királynéhoz.
Gr. Fesztelich P. kirí. Becs 
Br Bálintit .1. hírt. Kolozsvár 
Pick E. birt. P-'.ign 
Trifundcz M. birt. Belgrad 
Milcsevics V. mer. .Szakács 
Mcndl V. mgz, Braila 
Déri M. ig. Búc»
Offcnhoimrr Gy. jegyz. Kassí 
Kamim F. gyáros Becs 
Steinbrecher M. gyáros Becs

Nemzeti szálloda.
Iir. Thnrorzky V. lökup. Becs 
Stern J. birt. Vcrpelút ,Z
Konkoly I-.-ir hirt Fagyos 
Glück M. birt. Alvinez 
Ligeti F. birt. Sz.egrd 
Haraszti T. birt. Istvánhuza 
Pcyer F. birt. Zágráb 
illiad .1. birt Zágráb 
Anlos J. hirt. N.-Abeny 
llaranyay I*. birt. Komárom 
Slunkovits J. polgm. Zágr-b 
Dr Ziildy J. ligyv. ».-Gyula 
Jenovay l>. ügyv. K.-Félegyhaza 
Valentin Gy. ig- H.-Telep 
Dupny F. kdö Ili-cs 
Tanéig D. kdö Mohács 
l.öwy J. kdö Miskolci 
Hirsrhmann L. kdö Csáktornya 
Érti F. gazd. Hodiágh 
Hamviklly P. gazd. Dombóvár

Vadászkürt szálloda.
Fliitsch K. birt. Rozsnyó
Markó J. bírt Rozsnyó 
Schicdl .1. biti. Ro/Miyá 
llraskovils F. birt. Kalocsa 
Mardetscblllcer M tv.gz. Bocs 
Hegedűs J. lg. N.-Kár ly 
Hcít-'bmr A. szobr. Zágráb 
Krank J kdö Becs 
Hochmuth J- kdö Becs 
Staub B. kdö Zurich

Aranysas szálloda,
Világhy Gy. hirt. Sörcc 
Scl.uch J. garCat. K -Nyílra 
Mányay I) tiszti. Göd 
Mérey L. ügyv Nyitra 
Förster F. hiv. Gld 
Kovnsznay Ze lölvln. N.-Körös 
Kovásznay U. hadin. Mezöbegye

SZÍNHAZAK ésMULATSAGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 35. Havi b. 9. 

Budapest, február 11-cn.
A hűség próbája.

Eredeti vigj. 1 felv. Irta Kis­
faludy Károly. 
Személyek:

Mátyás király Mihályit
tipor
V idor
Sál ár
Martba
Bartók
Endre
Szolga

Császár
Vízvári
Gnbányi
Nagy í.
Újházi
Horváth
Saulba

A pártütők.
Vigj. 3 felv. Irta Kisfaludy K.

Személyek:
Hajnalfi L. Pintér 
Elek Horváth
Mili Tolnainó
Róza H. Lánczy L
Elősdy Kőrösmezei
Tóházi K. Császár 
Körmösdy Szigeti L 
Öreg biro Újházi 
Birónó Vizvárinó
Nótárius tiahányi 
Palkó Zilahi
Kántor Vízvári
Törvcnybiró Tóth 
Kisbiró Sántha 
llelys. kovácsa Abonyi 
Jakab Latabár
Hajnalfi inasa Magyari 

Kezdete 7 órakor.

M. KÉR. OPERAHÁZ.

Budapest, febr. 11-én.
Az operaház sárca.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, február 11-én.
Szinitanoda.

Énekes vígjáték 4 felv. Irta 
Alexandre Bisson. Fordítot­
ták Evva L. és Rákosi V. 
Zenéjét szerzetté L. Grcgh, 

Személyek. 
Cavénécndas Németh 
Valentiné Csongor! M.
Polyhimnio M. Csatai Zs.
Beaubignac Kassai 
Szclcburdi R. Szirmai 
Szimplicziusz Tollagi 
Gatcelou Horváth V.
Suzettc Rélhy I-.
Tambourine Serédi S.

Hermino Gcllci K.
Marie Vörös M.
Victorine Gcllci L
Raquctte Béni 1.
Sziget őre Sántha
Matrózgyerek Burghardt B.
Flaupin Újvári
Trvszéki biztos Lubinszky
1-sö vendég Nárcztsz
2-ik » Fodor
3-ik » Hidasi
4-ik » Fáncsi
írnok Szálló J.
Gusetáv Marton
Felügyelőné Szőca K-
Egy vandég Nemeskei R«

Kezdete 7 órakor.
VÁRSZÍNHÁZ.

Nagy-b. 53. Havi-b. 5. 
Budapest, február 11 én.
Parasztbecsület.

Melodráma 1 felv. Szövegét 
írták Targioni-Tozotti és Mo- 
fiasci. Ford. Radó Antal. 
Zenéjét szerzetté Mascagni 

Péter.
Személyok:

Sanluzza Szilágyi B.
Lola Ábrányinő
Turiddu Szi rovatka
Alfio Veres
Lucia Henszler H.

Az opera után:
Coppélia, az üveg- 

szemű hölgy.
Hallet 2 felv. Írlak Nuittcrés 
Saint Leon. Zenéjét szerzetté 

Delibes Leo. 
Személyek:

Helene
Scrpolette
Titino
.lufiette
Germaine
Fifine
Sarah
Louise
Aurelia

Kézdi J. 
Erdei A. 
Pivári M, 
Gyöngyösi 
Vcdress G. 
Erdősi I. 
Rontai B. 
Udrcs M. 
Horváth J.

Swanilda
Fercncz
Hedvig
Mari
Minka
Tinka
Coppélius
Coopélia
Polgármester
Pórnő

Müller K. 
Zsttzsanics É. 
Reisz. R. 
Horváth M. 
Hauptmann 
Kiss H. 
Mazzantini 
Fischer M. 
Vincze 
Hansné

Kezdete 7 órakor.

komikus. Vári Kálmán, tiépszinmüénekes. Carle Carlo, 
tornázó, az ő 4 éves JÓZSIKA leánya s Al’MIN fiával, vala­
mint CAESAR kutyájával. Mr. Willy, tiapez-müvész. Sze­
les Marton, liangvcrsenyénekcs. NAGY GYORGa 
külföldön nagy feltűnést keltett illuzionista és a modern 

bűvészet mestere érdekfeszitő

Meglepő*1 Prometheus TaLyszmüTitoktcljcs 1 1 Win VHIVMW Szenzaezios 
mutatványéval. Az előadást 4 kézre zongorán s harmonm- 
mon kisérik: Kolodzicysky Rezső és Szeles Márton kar­
mester; Kezdete a müs* dús tartalma miatt esti lel 8 
órakor. 42o9

Színházi játékrendek.
A neiuzoti színház játókrendje: Csütörtökön, 12-én: 

Elektra. Havi bérlet 10. szám. — rútUhcn, 13-án : Az 
aradi hősnők. Havi tériét 11. szám. — Szombaton, 14-én: 
Az erdő szépe. Havi bérlet 12. szám. — Vasárnap, 15-én: 
Elektra. Havi bérlet 13. szám.

A m. kir. operaháe játókrendje. Csütörtökön, V2-én: 
A fegyverkovács. Xádaync V. K. aszszony vendégfclléptével 
és Bécsi keringő. Évi bérlet 22. szám. Havi bérlet G. szám. 
Rendes helyárak. — Pénteken, 13-án: Rendkívüli előadása 
tehórkereszt-egyiet és n nemzeti színház nyugdíjintézet ja­
vára. Rendkivü'i bérletszünet. — Szombaton, 14-én: Pa- 
rasztbecsület és Nap és föld. Évi bérlet 23. szám. Havi 
bérlet 7. sz ám. Rendes helyárak. — Vasárnap. 15-én: 
Lammermoori Lucia. Bianchi li. k. a. felléptével és Bézsi 
keringő. Évi bérlet 24. szám. Havi bérlet 8. szám: Rendes 
helyárak.

A uópszinliúz játókrendje. Csütörtökön, 12-én: A be- 
rsülrt. — Pénteken, 13-án: Arvalányhaj. — Szombaton, 
14-én: A tékozló fiú. 1-ször és Chatoui kastély 1-ször. 
— Vasárnap, 17-én: A tékozló fiú 2-szor és Chatoui kas­
tély. 2-szor.

Emil hangversenye pénteken február hó 13-án.

3PI
Alice egyetlen dalestólyo liéllön február hó 23-án.

Jenő kir. kamara énekes ballada estélye pénteken már­
czius hó 6-án és

CAMAROTA
Emésztő Cava'icre, Olaszország legkitűnőbb tenor!Etájának 

dalestélye, hétfőn márczius hó 16-án tarlalik meg. 
Jegyek ezen hangversenyekre Rózsavölgyi ós Társa 
es. és kir. udvari zcnemükercskedésében kaphatók. 4276

Fővárosi

első magyar dalcsarnok.
Budapesten a Wóbor-féle (azelőtt Bcleznay-kort) 

újonnan átalakított vendéglő termében. Vili. kér., kerepesi-ut 
V. sz. Ma cs mindennap MezoyJáuos 30 tagból álló. njoti- 
nan szervezett magyar daltároulata lart előadást.

A társulat tagjai: Pesti Mariska, Ariga Fernando, 
Bojza Aranka, Nagy Mariska, Karló Julia, Endrüdi 
Janka á la Miczi Gizi, énekesnők. Mezcy János, jellem-

Első fővárosi

ORPHEUM
nagymezö-uteza 17. sz. alatt.

Ma fellépte

RALPH TERRY urnák
árny- cs szánka-csörgő művész.

THE GREAT ATHOS
nagyszerű bámulatra méltó akrobata-csoport

5 személy
ggr az akrobaták királyai!

ctklig utóléihetlen tüneményszerü mutatványaikkal.
Itt még soha nem látott! Szenzáczíós!
A parterre gimnaztika valóságos non plus ultrája.
Fellépnek továbbá: Fréres TJorvlIi háromszoros nyújtó 
matadorjai. — Ituntli és Rudii exczcntrikns pantono- 
mislák. — Nőiset csoport champion művészek tvz egy­
kerekű és kétkerekű kerékpáron. — <T»rm»nelK 1$ fivé­
rek zcncolló köszörűsök. — Mrllc Juliette I.ecomto, 
Rőhl Kl.su !:. a., Cowa Jenny k. a , Rcimanu Jenny 
k. a., lílarus nővérek, Sattler A. slyriai ének- és 
ku|)let-énekesek és Uiick Númlor, Budapest legkedveltebb 
énekkomikusu. 4198

Minden ünnep- és vasárnapon két nagy elődás.
ÖvIbo s í" VI GAB a

Vasúruup, 1S91. évi február 15-in

nagy gyermek bekócs-estély
a magyar gyermekszinházhoz tartozó gyermekek közremű­

ködésével QSST sótix hangverseny. -$50 
Bolópti dij 50 kr. Gyermekjegy 50 kr.

gjtgE* Kezdető O óvnlcor. *39 4269

Herzniann-iéie Orphem
Hajós utcza 13. sz., a íu. k. opera átellcnóbcu.

ARMIN jntaloKi - játéka alkalmából 
nagy tetszésben részesült műsorral 

ismétlése.
TüncmónyszcrU! Szonzúcziús!

13MI
ram

r.Tölgy vagy uv ?
Újonnan szerződtetve: Brandt Krisztina, Korn 

Jenny, Eisenbnck Henrik ós Mv Charles. Fellépnek 
az összes szerződött tagok. 4175

A líonyliti tiiiidérel«:
Armin-tói, zenéje : Sckiadlev-lül. 

Lenormand és Leonora emlékezet művészek talány- 
szcril demonstráeziói. Liansky cs Silhorstcin nemzet­
közi dueltisták PRINCZ ACHMED. Brand kapitány 
leányai.
j06g£* Minden ünnep- és vasárnapon 2 nagy előadás. 'Sgfll

Állonrnaol:
1

J A UJ-Leg- imérseklet nyomáéi Coloius 
min. j eI<r- '

őréi
ráuya ée Fel kö­

tet ék mm

Sopron ................... 776 -ll 0 EK 1 El —
Magyar-Óvár........ 775 -12 0 K 1 4
Trencsén ............. 7L5 - 7 1 K 2 3
Árva váralja ..._ 777 -11 6 — *•
Selmecz ... ._ ... 777 — 6 2 NY 2 3
Ó-Gyalla ............. 776 — 12 6 K 1 S
Il Ultit pest ____ __ 770 — 10 8 NY 1 1 —
Szolnok ........... 776 - 13.U DNY 2 3 —
Eger....................... 777 — 12 8 EXY 1 0 —-
Debreczen _ . 774 — 20 0 EK 2 0 —
Késmárk ... ... 778 — 76 — 2 —
Uugvár 77Ó — 12.8 EK 2 0 —
Szál m ár 777 — 13 fl E 2 0 —
Nagyvárad ........ 775 —18 9 EK 1 2 —1
Akiia-Szl-ilina . 771) —14 4 DK 5 0 —
Kolozs-ár............. 7711 - 18 2 K 1 0 —
Nagy-Szeben .. 777 — ló 4 NY 1 —
Orsóvá ............. 77 a — ó 0 — -X- —1
Zsombolya............ 776 — 10 2 K 1 y. ** —
Arad ................ 777 — 9 6 EK 3 2 ---
Szeged ..................
Pancsova...___

775
776

— 13 2
— 40

lí l
1) :t

STÍ
A —

Keszthely 776 -11.6 DK 5 i —
Csáktornya . 774 — 12 -1 E 1 Bt —’
Zágráb 776 — 4.6 EK 1 4 —
F íun ic 770 — 1 6 É 3 4 —
/fvY.S" 776 — 9.6 1 —
Prága........ — —
Krakő 776 — 96 DK 1 4 —
Lemlic-rg _ — — — — —
Bregenz.... . 77ő -12.1 NY 1 ET»-S —
Salzburg ... 776 -12.0 D 3 1 —
íii-.icz .. — — —
Trieszt... — — —
l’oln.. 770 - 0.4 — 3 —
A blmzi.i — — — —
Lc-sina ... . 770 — 8 2 DNY 4 4 5
Koncnliápa 770 — 8.2 NY 2 6HV —
Stockholm ... 7ill — 0.0 NY i 3 —
Szt.-Pdturvár... ... 7<il - 0.5$ DNY 3 3 —
Moszkva . 771 — 3.9 — "A" —
Varsó... . 776 — 13 -1 1) 1 t —
Hamburg 770 — 4.1 NY 1 4 —
Berlin....... 77 J — ű 3 D 3 1 0 —•
Miinchcn — — 1 — —
Stornoway 760 — 8,9 DNY 6 í 1
Seilly szigetek. 7 1 -44 É 1 2 —
Paris ... 773 — £ G»
Nizza 76U - 1 1 DK 6 1 —
F/oruncz .... — — — — —
Róma ... . 760 - 2 8 E 3 2 —
Odessza . . . 778 — 1:$.l E 1 0 —1
Konstantinápoly ... 775 — 2.6 E 1 E3

Vízállás, 1891. február 10-ón.

A íoljénuvo

E TÁCIANÜ SÁNDOR

Uj!

eizRiéiczd üilumád

ARANYSAS
SZÁLLODA,

Ma este az étteremben

BERKESBÉLA
legelső és kedvelt népzene- 

kara játszik.
Kezdete 8 órakor. -ilCí

Időjárás
a in. 7eir. mcteorologiai központi intézel távirati 
jelentése 1891 február 10-én reggel Túrakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — 2 
fok, legkisebb = — 11 fok Ccls. A légnyomás a tenger- 
szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E = észak, 
K «= kelet, D =-■ dél, Ny -•= nyűgöt. Felhőzet: 0 =-= egé­
szen de.-iilt, 1 = többnyire derüli, 2 részben felhős, 
3 ^ többnyire borult, -í egészen borult, @ cső 
^ hó. s =• köd, = zivatar.

Az Észak-Skandinávia fölölli minimum behatása alall 
a légnyomás Eszak-Európában sülyedt (Hcrnösandban Li 
mm.); maximuma a krimi félsziget íölöll terül. Az időjárás 
európa-szerle változatlan, hazánkban a száraz, hideg idő 
egyre tart.

Déli szelek mellett a száraz hideg idő egyelőre továbbra 
is várható.

RSUBMiiiuu'yaií

To;mp
bon

Dffl

Rill
Váj

DÚ73

T.5Z3

Klhzh

Sz.’.m:?
il Lí ; 
LUCCZl
Ofliv.-rjpjly
Beretiyó
S6553- \
rekelt- l'é
FüilCI- /IS
llaimaf-l
Hars

Etil

lún
É2:J

Pozsony... _ —.
Komárom_ —
Budapest — —
Mohács _ —
Újvidék... — — 
Háncsává ... — 
Orsóvá — — —■ 
Sárvár — —• 
Győr - — —
Szered _____
Zákány — —

Eszék — — 
M -Sziget — 
Tekeháza — — 
V.-Námény — 
Tokaj - — — 
Polgár „ — 
Szolnok-. _ — 
Cst.ngvád ...
Szeged — — 
Türök-Bőcse —
Tilel .........  „
N.-Majtény _
Dcés ... _ _ 
Szalmái- ... _ 
Sáros-Pa lak _
Munkács — __
Hoór .......... _
B. Szt.-Márton_
Nagyvárad _ _
Tcnke... ... _ 
Borosjenö _ _ 
Gyom a — — 
Déva ... _
Arad.............. ..
Kiszedő......... _
Temesvár... _ 
N.-Becskerck _
Sziszek — — 
Mitrovinza ... 
K.-Kostély— -

2 73 
2. KO 
2.98 
2.77

0.811
0.63
0.77
2.34

0.10
0.83
1.32
Ü.tu

0.20 

0.10 

0 £2

1 03 
U.-52

O.l’o 
0. 2 
0.28

0.98 
0.10 
0.04 
0.49 
0..80 
0.20 

í: -B
0.64

0.37
1.79
j -

alatt 1 ”lelett" i 'alatt*
2.UÜ —

— 2,30 —
— 2,97 —
_ 2 74 —
— 1.28 —
— 0.76 —
— 0 50 — "
— 0.8t —
— 2.34 —
— 0.65 —*

0.86 —
— 1.79 —
— 0.16 —

0.03
0,69 0.57

— 0.20 —

0.16 —
0.30 — 0.27
_ 0 25 —

0.26 0.26
_ 1.04 —
_ 0.26 —

0.11 .... 0.14
— 0 66 —
— 0.62 —
_ 0 32 —-
— 8-
— 0.28 —

0.11 —
— 0.0 í —
_ O.iÜ —
— 0.64 —

0.79 0.76
0.64 —

0.33 — 0.34
0.05 — 0.01/

0.39 —
1.81 —

0.01 0.01

untató.
Megjeleni Uj utóbb «3 Egyetért is január Ú-iki szá­

mában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései lebruár 10.
F aj Irányzat

Minős.
sült

heklolil.

Bánii$i-- --------- 6

Tinaiidéki.

Ptitvideki _____

Fcfcénii<£Yei

tacekai ________

éankmanarorsz._

74
76
78
80
74
76
78
80
7-t
76

8
76
ll
74
76
7880
74
76
78
80

ICO k:!o;ramro Minős. !
súly I

100 ki ogrimm

írttól 1 frtir ekto.it i ‘•l 'il i Ir'.ic 

1

75
1 77 -- . ---

79 I
81
75

8 20 8.25 77 6.25 8.40
8.50 3.45 79 8-19 8.55
8.43 3.60 81 8.55 3.65

75
8 15 8."9 77 8.20 8.35
8.25 8.40 79 8 "5 8.50
8.40 8.55 81 8.69 8 60

75
1 0-20 8.35 77 6.25 3.4C

8.20 6.45 79 8 40 8.55
8.45 3.60 81 8.55 8.65

75
8 70 8.35 77 8.25 3.40
8.30 8.45 79 8.40 8.55
845 8.60 81 8.55 8 65

75
8 05 8.20 77 8.10 í 8 25
8.15 8.30 79 6.25 ! 8.40
8.30 8.45 81 8.40 j 8.60

Gabona ó vagy uj Irányzat .1 F a j

I Ír,«

(■ói, i -przo_____
Doj,.-igl tep-^e _____ _

ciendca

«"iíd

lakormán; 
<-e!r.l való 
íuríüzilei

Minién f: 
bUly

lioktoli: rk

IvU kiloiramm

T . II 39-báu-sigi
mientmü

70-72 
; 60-62 
1 62-64 

64- 66 
39-41 

75
nélkül

Búza szilárd tavasz
8.26 i

, őszre
május—janiin |j 
ma;us—junius 
május—jnnlus , 
Bpet'.szál. javr. i § 01

Tengeri -----

Zab

cecndes

szilárd
"z’oi I

Kép. repc<o csendes aug—szept. 13.30 j

7.25
6.70
7.10 
7.CO 
G.'JO 
6. IS
6.10 
7.40

6.15
7.75

Különféle
termények Irányzat

Ileicmag--------

Bejv/enlaj-----
Olajpogácsa-----

lanyha
szilárd

.
csendes

•:
d

Szalonna--------

5

d
u

Faggyú-----------

Szilva-------------- eiendes

:t • -............... J

_~ Szilva határidőm

------------

5

|T csendes

lanyha

ViaBzk .......... szilárd

Eresz.................. •
---------- ---------

8 28
7.82
6.24

7.03 
6.13 

13.40

értékpapírok
|i Utolsó
FpTnT~

árkelct

ÁLLAMADÖSSAG.
Mlgyar kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 ....

:r őrsi. jelzólo; urhő'l yaiireKnuy«-.,
Kir. Uorv-s.. avonjchá!ot f.ildvaitiagköUeny (too frtj
Magi« ti/, aamaioió ktnestan ntalvany 6 hóra Jiw in;

í<fcilteit tilimidóasáe papírban miju»—nov. -----------Ifcnúlctfál.aniailóisác papirbane lebruár—aug.----------- 1 10 1

I

104.70
4 V» 
ü % 101.-
5 % 112.-
4'/,% 115.-
4'/,% 96 40 

136.75 
136.75

4'/,% 66.50
4 % 128 50
4 % 91.75
5 % 104.-
á % 100.-
= % -i-

4V„%
4»/»%

92.—
92.-

105. -

101Iso
113.-
118.-
93.-

137.75
137.75
97.25 

129.50
92.25

106. —

62.50
»2.50

F aj

kóta/cr linomitott

Vóioii leeensz. -• 
, • 3 ül

Füstül! ........... —

icí,lto'zriai. ÍS'.IO 
•zokványmlnSt

11:,'I darab, a

ezerb'al. t..
okványrainőicgLs “ 
Uarabus j 5 £

boszniai 1830 nov.fj»,;
ezokványiiiiiiöicgls 

-1«'í> darabos
e:> « V
izcrbiai 1600 nov f - .

azokványinlnötógl ,e ” 
1i:0 ilnrubus I.“' '
15 • t
Szlavóniai 1889 ...... .......
Szerbiai...............-.....—

Sárpa, csurgatott .......—

Szlavóniai....... ........
Szesz nyer» osztalékon

ImiöesMtllitiis ltiviirtli]t«étoloi

Pénz j Áru
frt j

frt

44.-
il 46.- 52. -
, 33.50 34.-
’ 5.- 5.051 52.- 52.50

41.50 42.-
43. 43.50
44 50 45.-

,50.- 51.-
34.50 35.-

27.50 28.-
,1 28.50 Í8.60j1 29.50

27.50 28.-
23.25 23.50
29.— 29.50

1 I'I
í —

17.50 17.86
19.25 19.75

26.- 26.50
1 24.50 25.-
2?".- 28. -

130.- 132.-

17.25 17Í75
I 18.75 I 19.-

tetiük
IHM'-re ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK,

Véd

Honnct
liuda-
|icslr-

Duna

Tisza

Bóga

Pnnciova --------
Újvidék........... ..
Bezdán------ -----
Kalocra-----------
Szentes-----------
Szeged ............ -

Titel
Mitrovicz...........
Temesvár___ _
Üegy-Becskerek

lu krajezárral 

drágább a budapesti

díjtételeknél

ÉRTÉKPAPÍROK

tgyesilelt államadósság ezüet kamat jan. JuL jJ'iA

(jtztiúk aranyjáradék ulomcntcs-----------------------
' SÄSÄÄU 250 frt p. 5-

1860-ki 500 frt 0. i---------1860-ki 100 ftt - •-----
1864-ki 100 frt , «--------
1864-ki 50 frt |j «--------

4%
.... bV„ 
— 4%

6%

s=i6A temts-bégavölgyl
liudactst ld várói ísaodki kölcsöne adtmentes 
Belpór fejedelmi államvaeatl zálog kőlcsdnkutvény. 
Bserbiai nyereménykölcmön «O^nk---.--——

Bice TMOi nyeremini-kBIcsón 1851-böl —• ■   ———

*A halódiitctelck 
értetnek a ezálli- 
Iáéi adót beleértve 

és a biztosítási 
dijat kizárva;

A Buga-állomások 
a burczcllirozást 

beleértve.

Utolsó árkelet

pénz ára.

í 92.- 92.50
92.- 92.50

109.- 110.-
102.25 102.75
131.25 132.25
128.- 139.-
147.50 148.50
181 - 182.-
181.- 182.-

100.25
98.-

107.-
37.-
38.50 39.50

147.- 149.—

Riinltolt-
Angol.Oíztr.iU t ank _______________
A bpcstl állal liilclegyl. mint szövőik, 
rudspretl bar.kegvi., k-.v !úre 
fltidapcsti keieskcd é. iparb r -tar. 
Iiiruonlo. es ■•.rtekp.-pirliaiik r.-'.ars.
I iumei hitelbank ........... - . - .
H orvat le-zémitoló bank ..
Magyar o.Talom •. hitelbank 
Ma • r ált • ,'rlh , I II klko 
Maeiar jeizateg bilelban-t 
Magyar K-lzáé g-hiteth II kll* id n . 
Magyo. :• sz.imil.i: i ,-s j énzváltótank ni
Usztiak l.ilelintézet ...... . ■ 1
(leztiák iniigyar bank -
I. magyar iparbank -.V
1‘caii i: agyar ketcskcdelir.l tank . S
Sziszcl.i l.ittlbank............. . I
• Unio.-bank_______________ _ - Z

Dlllztosltrt lArwnlaloh.
Bécsi biztOEitó társarág ..... ............... ?0H
Bécsi elet- óa láradók-hlzl. Iár=aság jiV
Kltö magyar általános biz! lúr«........|
Fontiére pesti biztositő intézet__... |i)í
A »Lloyd, viazontbiztositó r.-t ----- jijo
Magyar franczia bizt. tán:.......... . ar. i'il
l'annonia viszontbiztoíitó társaság — ‘j’j

r Cözmalinok,
Concnrdia gőzmalom______
Elit' budapesti..................... -
Erzsébet-malom................-
Hengermalom.........................
Lujza-malom ............— ___
Molnárok és sütök............. ...

Viktória..

á) Uüz1t'kecl#sl vftllalalole.
.Adria. m. tongert haj. r -t. .. _ 1
Alföld-fiumei.... ..................................... - Z
Aradi én c an*di rgvendt va-ut _ !

helylérdek» v 
helyi érdekű olt

•ti vasat

ny. v. rszekrbicberv.ir-g 
Marmarosi eóva«ot r.-l eb 
N.-Kikinda- N -Becskcrrk «■ 
Osztrák-magyar állainvaaut. 
I’ccs-baresl vasút ...

ti Takar6Up6nxtdrak.

Budapesti III. kerületi 
Országos központi
Pesll első hazai..........
Egvesült Budapeet főváros,...
Magyar ált. takarékpénztár r.-t.----- 11

/; Különféle vállalatok.

AUaiánOB waggor.-köIcEÖnzö-társaság 
EgyeaUlt msgyaihonl üveggyárak r.-t. 
EszakmagYarországi e. kostéob. r.-t, 
Fövároil CMSÍU9:epület réizy.-utia.

Utolsó árkclet
1810-10 I

Iá 1.50
1v9.—

90.—

345 - 
330 ' 5

345.25
331.-

166.25 166.50
1 17 10 117.20
308 10 303.30
985.— 930.-

966.-

155.- 
230.— 

29CO.— 
67.— 
98.- 
75.- 

910.-

160.- 
2 5.- 

2925.- 
67.50 

102.— 
80.- 

950.-

497.— 490.-
11--3.—
411.—
557.:oo.-
45/.- 
8 0.- 
280.-

114C.-

298.-

278.-

136.-
202.50

133.-
201.50

195.-
198.50

200.-
199.50

131.—
198.
201.50

130.- 
197. - 
200.50

174.-
193.50
199.25

173.50
198.50 
193.75

244.-
198.-

245.—
199,—

280.-
382.-
175.-

2P5.—
385.-
180.-elvezeti jegy...

yu mósodsorozátu

16C.—
91.50

230.
161.-

158 - 
90.50 

227.- 
160.-

ÉRTÉKPAPÍROK UlolsóárkelotII Utol: 
A-E_-

Pallos Irodalmi és nyomdai 
Fiumei I. m. rizsként, é-.

régi vaslpar-társníat..................
Gsc'iwindt.félo szeszgyár.................
Gyapjnniosó és biz. első magyar...
Kevvikcdclmi testület éplllolo .......
Kőszén- s V'Magyar fDraecho).......
Falgnlnríáni ké-zénbánya _______
Gözióglagyár, kőbányai ..................
r‘ pia es mészégető, uilakl..............
Magyar Asnhalt rcsv.véiiy.lársanág 
" cmzctklizi villamns«ágl társaság 

rmzclkózi waggnn-kid.-s. rcc.:.-‘.á: 
Imamurnny-ralgólarjáni vasmű... 

Felilicli-fél'- vasiiiit:,1 :s gépgyár...
Seifözdo el-ii magyar ....... ...............
Fertcshlzlaló...................................—
Kpn.iitmi és tzonlliszlgynr_______
Fzélloda ics-vény-tár: arág....... .......
Szállítási vállr.'at I. m......................
Szegedi szeszgyár cs linomiló r.-t.

ZÁLOGLEVELEK.

jelzálogbank

Aradi polg. taknrúkp. 10 év vf. lm 
Aradi polg. takar, kp. 40 év vf. Ho . 
IJagyszebcn fdldhitclintézet-------

Megy. lelzálogh.^n

Osztr. fóldli.-iiit^n  ̂

Pesti hazai L takp.
nyerem-

ll'Z _;Z Felszámolási árfolyamok:
Mlgyar 4% aranyjáradék--------
Magyar 5% papirjaradek--------—
Magyar általános hitelbank — 
Ma. í. ulta an ,rt iiilolbnnk II. k.
Magyar penzv. cs loszára. bank 
Magyar jelzálogbank..———
Oaztrák hitelintézet---------------- -
Anglo-osztvák bank 
Állami vas t
Déli vasút ...___
Törők birodalmi dóhiuy-
Rima-Murány_______ —
4°/0 Füldteherm. kötelezvény-
Fiumei hitelbank------
1889. 4V, állami vasúti kolcidn 
1886. 4* 3 állami ». kölcsön ezüst
Villamossági részvények----------
Fcgyvergyar.

ri) * 238. - 240.-
.. ini' 43'.- 435.-
. ?.M 1 260.-
. : ín' f?S.— 233.-

i. (ín 925.-- 950,
vr jíi) ' 480.- 48.5.

fi.V| 410.- 1 412.-
- f.'ö : 320.- 330 -

" é/íi ! 449‘- 451'-
. Ifi 1 451-.- 455. —
.. 1'fl : 465.- 470.-
- M i 155.- 160.
.. Ifi) :
.. ZM 251.- 253.-

107.— 108.
.. iá ; 169.51« 161.-
.. ''fi 242.50 242.50
--;"11 9C.0.— 910. -

345. - 347. -
148. — 152.-

... 'SD , 165.-

.. : .1
ru 148.- 149.-

■tv* 98.75 99.25
5 ■•/» 101.- 102.-
41/-V* 100.25 100.75

95.75 96.25
116.—

51 lwL 102.- 103.—
101.50 102.—

41/vw 99.75 100.25
4 % 96.50 97.-
4«'íV-i 98.50 99.-
5 102.25 103.25

101.25 101.75
47,Ve 99.— 99.50
4 '.-H 101.- 101 ,60
4 % 99.70 ICO.10
4 % 99.80 100.20
5 % 101.- 102 . -
4'W, 99.75 100.25

101.— 102.-
G % 101.- 102.-
6 V, 99.50 100.-
5% 93.- 99.-
b',% 93.- 103.-
5 */, 101.- 101.50
6'W 101 50
6 % 103.-
5 •/, 102.—
5 % i 102.-
5 % 101.— 101.50

100.- 101.50
4'W 98.25 93.75
4 % 113.25 113.75
4 % 113.50 114.50

21.- 23.-

3 6,o I 10\- no!-
: 25.50 21.-j, „

93.75 100.25

6 RT É K PAPIRG K
Utolsó árkelct

B\£ !á

ELSŐBBSÉGEK.
Az »Adria, m. leng. haiózásiv.-lárd. 5 
»pesti közúti vasp. társ. i-s7 ... 4 

, . . « 1659 4'.
flltd iprsti Ián,".•-hid.......... ........... 1Ö1 n
Hedipesl-pccsi vasút. - "< • 1Déli ve ut........... .'I n»K> i
Donagózhojózási láreasag. - 1HV3M »

105 -- 
9 .50

103.50
91.50

Észnkkon ti vaspálya. 30.

110.-
97.-
95.50 

104.50
92.50

I.loyd és tözide-épiilol 
Magvar galíciai va-pálya. II "1

101 .— 
115.75 
120.25 

99.53 100.—
501.5á i 102.75 
101.75 i 102.75

M.ny. v.f: • -f ii -gylir-gr.i-.-i;, .. “-I ; " 
Magyar nyng. v. 1874. l.i' ... ' ő -• % 
M. v. ehöbl-a. beruh, aranyi", 'a: ,

f.Yör-eorron-rbeiilniti v. atany :1 a ", 
Kassa-oderb. v.(rpeije«-larn.-iz. I •

, . cls. rétz.-ki'tv. 16S9.cz. 4 " ,
, .... Irts'".a.-, i
, , /osztr. vonal) lHKtl.o/. *- v ,

Oeztr.-inngyai államva-ularany | • ” ,
0.-m.áll.-v. 188«.kih. ,, ?i,llm.ir»a i 
O.-ni. államv. X. kib. IS6á fm } 0 , 
Viktória gőzmalom elsőbbe, kutv-! ) • "L

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ......

, « oszlr. Iclülbelvegzes cl

E, » os-zlr. feliilhöIyoRzé; -.1
A .Jó szív. egyesület sorsjegye..............

, , « r.sztv. folillbelycgzessel
M. sz. korom "tsz vörös kereszt egylet 
, , « . osztr. folülbélyegzesscl

Kvcr.-kiilv. a bpoEt-lipútv. hiztl. lelép. _
, . . > . tr. felülbélyegzéssel

Az. ola:z vörös kcrc zl egylet .. . .
.... osztr toliilbelyogzcsK.

Osztrák liiteliiitóz.c' ...................................
Osztrák vörös kereszt egylet........—.......
Fálfiy sorsjegy ..................... ...................... .

PÉNZNEMEK.
C.sóéra.* királyi arany (veri)......................
I ..rtza.i királyi arany r.) --------
Osztrák inagvar b lonntos arany
4» ka: kos arany .. .. ............................
80 mátka —..........................—-------- -
IBiók arany líra •— .....- -
Osztrák I ■ 1 úgy ír ezii . .
Remet birodalmi bankjegy tou rouikxr.yi 

Brak
lAtlAU Árfolyama ,l»trn . k UU
Kernel baokplaczok 100 márka 8*
A .utcrdam I0a bollandi l.irinlyrl 3' ,'.,
br isszel to** Iia'ikCrt ......... - . .3 ' .
t>íoO hanketl.............— -3 ,
Mars -dV WO frnakort .3 %
Sv dez-pénzpta -rok t‘f> Uankvii ",
Z*mch ív,* l-ankért.. ... M.;.

83.:oi so 
109 75 
11
113.—

1C0.75 
92.75 

110.— 
95. --

90.- 
10'.'. 59
101.75 
1Í5.59 
114. -
101*75 
93.75 

11 
9Ö.50

254.- I 257.-

55. - 
57.— 
29.- 
34.-
3.50 
3.GO 

11 . 
12.50 
6.75 
7.25 

13.25
13.75 

182.-
1.1.75
56. -:

56. - 
53.- 
.39.-
38.- 
4.- 
4. - 

11.
13. - 
7.50 
8.—

14. 
14.25

164
20.75
57. —

5 39 5.44
5.29 5.34
9.0/ 9.07
9.02 9.07

11.20 11.24

56Í05 55Í25

5G.05 56.25
94.30 95.-
45Í20 45 >0

<s!io 45 30,
45. lO 45.20
14.10 114.60

. bu nkp ital.

345.-
331.—

308.-

Uto'.so átkelőt i tőforJall kői
HatáridőkA mai déli tőzsdén 

eladatott
^szállításra.*6.

*% magyar aranyjáradék 
6°/n magyar papírja 
Magyar hitelbank.
Osztrák hitelbank.
Osztrák-magyar nllamvaeut
LeszámitoI>részvény_________
Jelzálog hitelbank rószv. IL Mb.
4% földtehermcntesitési kötv. _
Rima-Murányi-----------------------

Az osztr.-mary.-bank kamatlába vSlIólcszémllolárnál 4»/„ zMogOgyleleknel. al ami 
járadékok és az ouüák-mogtar zálogleveleméi *Vi7i. más.erlekDitmrokual av.

I pénz aru árkoTot

1801 feb. 15. 104.70
104.75 ji04.70

1C4.72
1801 • « I 101.— 101.05 ,101.—
tS'Jl • •

j 1801 raárc. 4. I
1891 feb. 16. --

! 1831 « «1 1891 « «
1*91 . .

n

u



EGYETÉRTÉS, SZERDA, FEBRUÁR 11. 1891
Ezan hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri belktatásaközönsOges pátit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczérral fizetendő

r ff*
Minden hirdetésre felviiagoeitaetad
■ kiadóhivatal Ingyen. Czlmmelelia* 
tott hirdetések minden közlése utAq 
még 30 kr oélyegllleték is fizetendő,

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló számjcözöltetik.

Kerestetik
a legszigorúbb titoktartás mel­
lett egy tisztességes (izr.) csa­
ládból származó, jól nevelt. 
15—20,000 frt hozománynyal 
rendelkező csinos fiatal kihá- 
zasitandó nő részére, egy jö- 
vedelmcs és biztos állásban 
levő vidéki orvos, ügyvéd, 
esetleg löld birtokos. Telj es név­
és lakezimm 1 ellátott ajánla­
tok «Ilii «-le!társnő» alalt 
a kiadóhivatalhoz inlézendök. 
Anonim vagy «postc restante» 
levelezésre nem figyeltetik.

11636

Eíadas.____
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bal- 
wány-utcza 6. sz. 2875

Tiszta vérü berni

•hivatalban.______  0709
»y drb hintés íó

Egy ezukrász
üzleti licrcndezés azonnal min­
den áron eladandó. Czim 
kiad
Né
kettő 173 cm. magas pej, 
kettő 170 cm. magas pej és 
almás szürke heréit hibátlan 
legjobb k rban levő lovak. 
Egy almás «leres heréit 
159 cm. magas, dupla poni, 
nyerges, hibátlan, kitünően 
lovagolva 80—85 kilós embert 
könnyen visz. Egy sötét 
sárga heréit. 110 cm. magas 
5 éves kitűnő eyeplös ló eladó. 
Czim a kiadóhivatalban, 4-'6S

Bórház-elr dás
háromemeletes, Budapest 
egyik legélénkebb utján, 
freskó festészettel, par- 
kctákkkl. fürdőszobákkal.

Emeletes ház
az iiltői-ut közelében. 24,000 
frtlal terhelve, 36,000 írtért 
eladó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 9701 sz. alatl._________
A VI. kerületben

Lendvay-utcza 25. sz. ház és 
kert szabad kézből eladó, — 
bővebb felvilágosítást ad 
ugyanott a tulajdonos. 9582

Részletfizetésre
órák. ékszerek újak. vala­
mint zálogházból kiváltottak 
bámulatos olcsón. Készpénzért 
12 ezüst evőeszköz 13 lóriul, 
karpererzek 2.J frt, gyémánt 
fülbevalók 81 forint, masszív 
aranygyűrűk 31 forint, arany 
remontoir órák lőj frt. Szalon 
pendelóra 13 frt. Grünbergcr 
Ármin Béla óra és ékszer gyári

telephonokkal balkonnal raktárában Budapesten, város­
ellátva, 14 <•„ tiszta jövede-1 hazter 9. II. lépcső II. emelet 
1........ i ta f-1 „v:ilemmel, -18.000 frl. elöpénz 
mellett eladó, eselleg becse­
rélendő ; úgyszintén egy két­
emeletes bérház szintén 14 
°/0 tiszta jövedelemm 1 igen 
előnyös fekvéssel. 18.000 frt

tenyéí.z-bikc.k eladók gróf: elöpénz melleit. Csak komoly 
Hunv dy Imre Ürmónyi ura- vevők kapnak értesítést Reich 
dalmában, posta í’rmcny, Józsefnél VI. gyár-uteza 14. 
v á. Tornocz, Tóth-Megyer. 11. emelet 19. 11-től 4 óráig.

-11891 4137

Vétel.
Használt de jó

ké!járatu malmöi keresek meg­
vételre 36” kövekkel szíj haj­
tásra. Czim a kiadóhivatalban.

9683

Amerikai szőlő vesszük
(Riparia souvage), gyökeresek, 
kézi nemesítéshez alkalmasak, 
több ezer példányban meg- 
vélctnek. Czim a kiadóhiva­
talban. 4266

Alkalmazást keres.
Egy nős

gyermekiden főmolnár, ki már 
13 éven át ily minőségben 
működik jó bizonyítványokkal 
rendelkezik állást keres. Czimc 
a kiadóhivalalban. 9696

Állami pénztárnok
ovadékképes a délutáni órákra 
pénztárnoki, könyvelői vagy 
más megfelelő állást keres. 
Válasz «Jó» czim alatt a ki- 
adóhivatalba. 9639

Özvegy asszony
keres: kulcsáráéi vagy ház­
vezetőnői állomást. Czim a 
kiadóhivatalban. 9697

Intelligens
éltcsebb nő ki jól főz papi 
háznál gazdasszonyi állást 
óhajt elnyerni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9706

Gazdat szti állást
keres. 20 évig nagy gazdasá­
gokban gyakorolt nős urj 9IS9H

Előkelő,
éltescbb kisasszony!, házi kis­
asszony, gazdaszszonyi, kul­
csárnői állást óhajt, 
kiadóhivalalban.
ea®B«BasgHB5ZH

Czim a 
9707
35E8

Alkalmazást nyer.
Kerestetik

irodaképcs fiat -1 ember a 
magyar és német nyelvben tel­
jesen jártas és szép Írással 
rendelkezik. Bajái kezűleg irt 
magyar és német kérvények 
«Ürtyesn jelige alalt e lapok 
kiadóhivatalához inlézendök.

9689

Gazdasági írnok
azonnali fölvételre kerestetik. 
Ajánlkozók lehetőleg szemé­
lyesen jelentkezzenek vagy 
ajánlataikat Guglcr Ede úr­
hoz, Gizella-tév 6. sz., I. cm. 
intézzék. 9703

Oktatás.

Egy gazdatiszt.
Ispán ki gazdasági intézetet 
végzett a gazdaság minden 
ágában kellő gyakorlat és ta­
pasztalattal bir, a gazdasági 
könyvilelt jól érti 1-ső 
cziusra kerestetik.

Oki. tanítónő
kerestetik egy leányiskolá­
hoz. Az állás azonnal elfogla­
landó és teljes ellátás és havi 
20 Irinyi tiszteletdij van vele 
kapcsolatban. Zenében járta­
sak előnyben részesülnek. Ok­
mányok és arczképpel ellátott 
kérvények c lap kiadóhivata­
lához küldendők «1*. S.» -1256 
szám alatt.

Gyakorlott nevelődő
kitűnő működési bizonyítvá­
nyokkal, német, franczia, (ré­

már- szint magyar) nyelv- «s zon- 
nötlenek ; Honismeretekkel, vidékre uri- 

clőnybcn részesülnek. Bizo-Í háznál fiatalabb növendékek- 
nyitványok melyek vissza nem ' hez szerény igények mellett 
küldetnek Pa. Gyómotra, utolsó ; alkalmaztatni óhajt. Ajánlatok 
posta Pápa küldendők. Spitzer i «C». E. 25» czim alatt a ki- 
ígnárz. 9695 ’ adóhivatalhoz kéretnek. 9623

Egy szakképzett
magyar nevelőnő

zene- és nyelvismeretekkel 
állást keres vidékre. Czim a 
kiadóhivalalban. 9692

Lakás és bérlet.
Képviselöliázhoz,

egyetemhez közel csinosan 
bútorozott hónapos szoba ki­
adó. Megtudható a k adóhiva­
talban. 9567

Külön lakás
és kosztosolr május 1-től 
kapható. Hol ? megmondja a 
kiadóhivatal. 9694

Különféle.
Községi hivatalnok
150 forint kölcsönt keres aug. 
15-ig 8>/, mellett kötelezvény 
vagy váltóra. Czim a kiadó­
hivatalban. 9699

70 ezer forint
kisebb részletekben is Buda­
pesti házakra azonnal ki­
adandó magán pénz. 6. 7. <s 
8°/„ kamatra. Czim Menczer 
J. Akáczfa-utcza 65. III. cm.

9691

Elegáns udvari (kerti)
lakások

2-ik emelet: 3 szoba, előszoba, 
konyha stb. májusra; 3-ik 
emelet: 2 szoba, előszoba, 
konyha stb. azonnal, üllői-ut 
12. sz. házban kiadók. 9704

Szegényeknek
ingyen fogfájást, füszaggatá- 
sokat azonnal’mcgszüntcl Tiidö- 
vcszl gyomorbajokat, ideg- és 
bőrbetegségeket saját zymoti- 
kus módon sikeresen orvosol 
dr. Weisz József tb. főorvos, 
mülő. Budapesten Mária-utcza 
29. Naponkint tíztől hatig. 0708

• «

Luczernamag. 
Lóheremag .. 
Bükkönymag 
Muharmag ... 8 a 
Répamag .... 20 «

frttól leljeob kapaaiá 4245

BUDAPEST
Károly-körut 9. szám.

40 frt Bankkölcsön íőldbírtokokra.
Kamat 4—4j 6\ töke 
10—50 ív alatt ‘tör'es-thetö 
Ziiczpapír helyett keJepen, 
adatik Minder, száz frt föladó 

tar. 6,000 írtig becsléssel 
pedig 12,000 írtig kólcsbnöj. 
telik Beküldendő a leiekkor,yV 
és kataszteriv. Harem nap 
alatt vélemény adatik. Költ- 
ségelö'.eg item kívántatik- 
de posiadijakra egyforént csa­
tolandó Czim Bankkölcsönt), 
két eszkoziö és terheket kon. 
ver'á'ó iroda Wien, |y, 
äebsvindgasse 3, Thür 5 Ujj

Egy üzlet-helyiség,
melyben egy élénk forgalmú 
kávéméról) 25 cv óta fenál- 
lott, elutazás miatt, olcsó áron, 
azonnal bérbe adandó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 9710

Képviseletet!
vállalok versenyképes mező­
gazdasági gápgyártól vagy 
másnemű intézettől, vállalat­
tól, melynek képviselete na­
gyobb városban és vidéken 
eredményes. Van kauczioké.pcs- 
ség — Rcfercnczia. Czim a 
kiadóhivalalban. 9607

Két gőzgép,
egyik Corliss vezetékkel, ma- [Se vag^sárgal’Tdri.aul!

csobban, mint bárhol
kölcsöakópen is,

gas és alacsony nyomással, a 
másik Maycr-íélc vczclékkcl. 
magas cs alacsony nyomással.
8 darab Cornwall kazán,' még pedig fölötte kedveid 
mindegyik 71 77 int. ftilöfelü-1 feltételek meUett kaphatók, 
leltei, 57 légköri nyomásra 
kipróbálva, legjobb hibáiban 
állapotban feni a ríva. olcsón 
eladók. A gépek üzemben 
tekinthetők meg. Kobn Adolf 
vas- és fémáru rabtáru.
Budapesten, váczi-körut 
68. szám 424.3

á le o k
mindennemű terményekhez 
újak. eey ée többitör hasz­
náltak, bánni atos olcsó áron

NAGEL ADOLF-nál!
BuiiaDnsi, Aranylinoi-iiicta io. $ int.

szepességi vászonraktárában
Budapest, wáczi-utcza 12- sz.

IIati>s6s:ilus engedélyezett 3214!

nagy végeladásj
tartatik, mely okból az összes Aru-rnktfir 

tetemesen leszállított áron eladatik. 
A n. é. közönség saját érdekében figyelmeztetik, ezen ritka 
alkalmat, a legnehezebb minőségű aszíalnemüek, vász­
nak, fehérnemiiek és kelengyék beszcrzésc^efelhasználni.

A világ legjobb zongorái
~ Steinway & Sons

zongora raktárában

BUDAPESTEN
Kigyó-utcza 6. sz.

Ugyanott elsőrendű ezégek zongora és pianino rak­
tára (köztük Ebrbar és Bösendorfer) mérsékelt árban.

&

Vérpiros

Eécs „létet Sétrepole'BaranCS
Boltok

és iiinczék
kiadók. 4223

Hunyady-tór 8.

Ringutraiao- Frans ^oiefi-QntL 
PF Első rangú nnjry seíUloda. 

Kotr- él terem (1 írttól feljebb) nxemóly-felbesö, ol 
tr oreincWli uteaigal, ..Egyetértés», pompA« ---------- fi . : •. I__ ». 1 -  11. I . l.r.,, S'4 O. ni r

W i- n ______________

I Titkos betegségeket,
• Iiiili tsfifolyAsolinl. M-liekvI. syplillis iixtlió. Ptkrzmfi-

, "üveg-terem. ,luna
ILrihh.s t.(irJÜi"h vnbf'a 6"iílío,l ,1-nn. Szállodai omnibusz: n inlen vai- 
tozjcudvurtan. liosezaib idei tartítkoJas nielloll mérsékelt Arak.

■ 2 Isi 1214 la ifUiató
eiieecG£oeöii9ceoe»ei30!>»60»eeeo®eeoeaeee
O I í vni is hu si l.nt niakőrházaklinn. valamint számos ©
« katonai Zitáiul nyert hö tn-.msztalat /tintán, ezen orroslutlor » 

hymtlttn hl "ti njiiiillint“. »
m 
e

NyiVtillÉ* iifiíktivelkezmé- • 
in. il. rUycngiiit ifirlier.Vi iiiáguinUeeUvt. onferlűste- • 
lt» utöbiijnit, i:vki.,-l Ivhfirlol.vAM, b fecskendező- nelkiil vs bar- •

női bi ..kát, a I- zniaka.-sabi. b6rb<-*e|$*ögefiet. valamint ifjú- •
^ i.i. x. -n 1«.!II I iilviz- ' nnek utók vctk»zmunyela »
Urtim riiK-zhulokut -yiI» vi I l.iiloimorvn*l tagai.-Vilat •

1 uta-i a l'ga abb gyógyinö.l ,,z:r;nt alaposan és biztos sikerrel J

'KaJDAC syj
* volt cs. és Kir. «»zredorvos. ®
© Lakás: liiulnprst, Vát-zi-kiirut 4. sz., I. cm. •
2 bej arai a leocsöncl. e
0 II, r,'.el .ií'fl.'lt Vjlo - 4 < -aie, este 7 8 óráig: nőknek u. m. férfiaknak Q
• k .l n Le- .s ki .rat — kulmi váróterem. Iliiazott levelekre azonnal ®
e vala-.-általik . rv, ,-y-; erekért is t- « ,loho lva lesz. a
•eesseseeeeeeooeeoeaeeegcoaceeeeeee®»

1>1«

Vérpiros narancs

a világ ezen legzamatosabb naran- \ 
vsának száza 2.50, 3 és 4 frt. Leg- j 
szebb válogatóit narancs . zaza fi cs . 
fi frt. VI lekre a gyümölcs nagysága ! 
-zcrinl 3 —5c drb«t tartalmazó 5 ki- ] 
lós szép feliér fiorentini pnslakosarak- ; 

ban fagymentesen csomagolva.
“ Vérpirns iinriiiic#...... ......  1.75 ]
= K ies sárga « ............- 1.50 ,

Czilrom, szép tarlós .......   1.50 !
á • .lalfa óriás narancs............... 1.50 |
3 I Maroni, görczi legszebb....... 1.50
5 Széli, magyar friss ...........   3.Y0
„ Alma, erdélyi nemes faj----- 1.K0 i

.2 I t’arfiol olasz, 5—G róz»a....... 1.36 |
■2 j füge 5—fi f.izér ..............  I-3B |
.a/ fiviwz hal I hordó 50 darab 1.511 |
>-" Olasz vajl.iirle ....... ......... - 3.50 I
uf Mamlarin narancs 50 darab

Idei máltai burgonya........... 1.26 ’
Továbbá

Datolya, barna ..............  —.00 j
Datolya, fran zia ........ 1.15 i
CzuUros gyiiinölc« - 2 —
átalaua ...... 1 50
t'utia kávé I. rendil _. 2.— 
MurcR tiftvfi I. rendű .. 2.— 
Arany Jilt a 1. rendű 2.- 

kilós doboz, oiosz családi

I kilós doboz, császárkevc- 
rék tea leglinomabb... 2.—

Jamaika kitűnő 1 liter-s

Jamaika, leglinomabb, 1 li­
tere.- üveg ... ......  1.60

5 kilós kosarakba csomagolva fagy ellen megvédvo I-sö 
4005 rendű minőségben.
30—32 drb 1............. ...............................- ...........
Messina narancsok I. 36—10 drb ...................
Czifri mok 38 —42 drb ...........................................
Madarinok 50—55 drb ......................... ...
Rózsa carfiol kitűnő minőségben 5—6 drb ...
Nyers kávé clvámolva Triesztből mekkakávé leg­
finomabb 1 kilo... .  2 « — «
Guba igen nagyszemii ! kilo ....... ............... 1 « 95 «
Ceylon legfinomabb 1 kilo ..........................    2 « 10 e
Santos I. 1 kilo .................................... 1 <■ 90 «
Domingo erőteljes 1 kilo. ......................................1 « 80 «
l’ortorieio !. I kilo ... ................ . 1 « 95 «

Legfinomabb • - >rendii minőségben vámmentesen küld
ií € ss!•:íj is. rr111

Tea' 
Rum 
Cognac

mmm-

SOIlSJLti VEKRE

________________________________________________ 5SmE3E^a®SBB^(^$3S^aBaäai3B-S^ J
Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

e olaj szagspa
darabja 15 kr., 3 darab 40 ltr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.

Kapható o g y C d ü1 

illatszer- t-s pipere­
szappan-gyárosnál

4162

MÜLLER J, L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-utcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

IX© béreljen

lakást M
míg a inni 4242

Budapesti Lakáshirdetöt

Magyar királyi államvasutak,

4226/91. sz.

Pályázati hirdetmény.
alább felsorolt egészségügyi tárgyaknak

nem olvasta, t’»-Sl 10 ltr- 
Kiadóhivatal: Gi/.clhvtcr 1$.

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(Tnizslltellielö lel-zél

Íuli kisebb rtizle- 
eii Is bármily üss- 

szeget igen olcsón ad

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és villóiiilete 

Iiwtvanl-ulczis 4. SS. 
Ur«be^réle palit*.

3741

1 frt 80 kr.
1 « 40 «
1 « 25 «
1 « 75 ..
1 v 80 «

f.-anczin 3 csitlazos 
1 «agy Üveg . 2 5n 

magyar, kitűnő l
nagy Üveg  1.65

Fenti áruk vegyesen is ren lelhetők. 
Nemkül nben mindenfele fiiHr.ert, 
rsrilippl fis «ICH aylimUlesül 
legjulanyosabban küld utánvétellel 

bárhova 4222

PINTÉR GYULA
fűszer és csemegekcreskcdéso |

Budapest, IV., kecskcmeti-utcza 8.
Csomagolás és árlap ingyen. j

A rejtélybetegeket és üdülőket táplálni anékiil 
hogy azok gyomrát megterhelnénk, ezen nagy-1 
bcc:,ü tápszer állni tökéletesen megvan oldva. 
Ez boros-poharankint, tíz gramm, tökéletesen 
megemészthető, azonosuló s minden megemészt-1 
heilen részektől merít, pepsinben oldott marha­
húst tartalmaz. Erősítő hatással bir mindenféle! 
gyomor-, máj-, cs bélbi’mt álmáknál 

emésztési zavaroknál, rósz szájíz, vérszegénység I 
és elerőtlenedésnél, melyek daganatok, rákbajok, vér-1 
has, biz és ezukorsár által idéztettek elő; azonfelül mind-1 
azon ( seti ki i n. hol szükségesnek mutatkozik a betegek [ 
vagy sor vadhúsban szenvedők táplálása, s azok clgyen-1 
gólt erejének valamely erősítő szer által való istápolása, | 
mit a huskivonatoknál, a concentrált hu síénél vagy 
nyeis húsnál hasztalan keresnénk. A Ckapoteant-félej 
bor egyike a legjobb tápszereknek az öreg ősz emberek I 
és a nyermekeknek, ez növeli a szoptatós-dajkák táp-1 
képességét. , 38541

Ara 2 frt 50 hr.
Raktár: PsSris, w. mo Vivienne.

Builapcsten: TÖKÖK JÓZSEF gyógyszerész* 
nél, király-utezu 12.

ItytSL-!:." I

A nekünk hemutatott számtalan meohizhaVi hiteles kAssOneU 
irat folytán esen o-vostntlor legmitrijebben ajánlható.

Felülmúl hat' 
lan gyógyszer 

mindenn- mii ideg 
bai ellen egyedül a 

a'.ódi 3775
Dr. I.lrlirr-féle

' elixir
külön«' n gyengeség, szít- 

dobogás, i.ldözési mánia, szivszo- 
rnlá«. álmatlanság ideges izga- 
lottság stb. ellen. Cvegenkint 2 
frl, 3 frl öli kr.. 6 fi t öli kr. 
Ugyancsak kipróbált gyógyszer­
ként ajánlható!: a valódi Sl. Jákob- 
féle gyomomeppek üv genkint 
60 k . es 1 frl 20 kr. Bővebbet 
a iKrankenlrost. ez mii könyv­
ben, mely ingyen kapható Buda- 
dapeslen Tőrük Jnz-ef gyógysze- 
rtsznél.Szegeden Harisa) A. Heh- 
rec/-n l)r. Knllisrluierk K W., 
I’rnga Kama Mór küzponli lerak- 
tár cs a legt« ,b gyógyszertárban.

•éurtrí-

SIEMENS

LÁMPÁK
ismert szolid szerkezettel 
és egyszerű díszes kivitel­
lel szállít pontosan és ju­

tányosán 2539

STEINEBACH ff.
Siemens Frigyes képviselője

BUDAPEST
Széclién yi-utiza V., 10.

|Az önsegély
hll tnnácradó min Urna sze­
rencsétlenek számára, a kik 
ifjúkori könnyclmüséeiik foly­
tan erőik hanyatlá si érzik, 
llarzonnalolvashal áklovábbá 
az idegességben, szívdobogás­
ban,ncliézemészlóabon,arany­
érben szenvedők is. F. könyv 
óvenkint ozreknrk adja visz- 
Fza az érni r< fgészségft. 
Kapható be küldött 1 forinté t 
vagy ulányotellcldr. I,. Knut 
hnsonszcnvi orvosnál, lléi-s, 
Ciizellnstrasse II. A könyvbo- 

I rilékba zárva küldetik meg.

LEGJOBB OLVASMÁNY

ÁLLAS
KÖNYVTÁR
EGY 

KÖTET

A TENGER LEÁNYA Scbjör 
ring után.

J^ARUJA. Brct-Hart

CLEMENCE. Eredeti regény. 
Irta Judith.

Ama holnap nélkül
Kazár Emiltől.

A KOLLEKTOR. Benedek 
Elektől.

^ KARDOS MENYECSKE.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága a 
szállítására nyilvános pályázatot hirdet.

A szállítandó tárgyak következők:
6 drl). kis mentő szekrény,

338 » nagy mentő táska teljes felszereléssel,
10 » kis mentő táska teljes felszereléssel,
3 » párnázott fedett beteghordágy,

325 )) összehajtható tábori hordágy.
A kis mentő szekrények, nagy cs kis mentő táskák az előirt tartalommal készítendők 

ol. Ezen tartalomjegyzék a in. kir. államvasutak igazgatóságánál ,anyag és leltár beszerzési 
szakosztály) Andrássy-ut 75. sz. a. a hivatalos órákban díjtalanul megszerezhető.

A hordagyak mintája a m. kir. államvasutak központi szertárában Budapcst-Józscf- 
városi állomás megszemlélhető.

A szállításra kiirt mennyiségek, melyek a szükséglethez képest egy negyeddel leszál­
líthatok vagy fclemelhetők a megrendelés kézhez vételétől számítandó legfeljebb í heti 
határidő alalt a központi szertárba heszállitandók.

E/en határidő ha nem tartása cselében nyertes szállító köteles minden késedelmesen 
beszállított tárgy minden drl)ja után naponként busz krajezárnyi késedelmi bírságot fizetni, 
mely bírság összeg a kereseti összegből minden további tárgyalás mellőzésével levon­
ható lesz.

Kiköti továbbá a in. kir. államvasutak igazgatósága, hogy a nyertes ajánló, a fért 
kitüntetett mennyiségen fi iul 1893. évi márczius hó végéig netán felmerülő szükségleteket 
is, akár egyes darabonként, akár nagyobb mennyiségekben egyszerre történjék a megren­
delés, ugyanazon egység! árak mellett lesz köteles szállítani, melyeket ajánlatában jelen 
szükségletre nézve elfogadott.

Ezen pályázatra és a szállításra nézve egyébként a 24722/76. számú általános felté­
telek, a minták s a jelen pályázati hirdetményben foglalt határozmányok mérvadók.

Minden ajánló köteles ajánlatával egyidejűleg az ajánlott tárgyakból 1 — 1 pecsétjével 
vagy védjegyével, esetleg reá festett czégjegyével ellátott minta darabot benyújtani, mely 
minta előzetesen megbiráltatni fog arra nézve, hogy az a szállítás alapjául elfogadható-e?

Ezen minták a magyar kir. államvasutak igazgatóságának egészségügyi osztályánál 
(Andrássy-ut 75. sz. 1. em.) a hivatalos órák alatt, az ajánlatok pedig az anyag és leltár 
beszerzési szakosztálynál (Andrássy-ut 75. sz. II. em. 43. ajtó) adandók át illetve nyújtan­
dók be. Az ajánlatok kizárólag az e czélra előkészített és az anyag és leltár beszerzési 

i.j utiin szakosztálynál díjtalanul kapható űrlapokon teendők, 50 kros bélyeggel ellátandók, lepecsé- 
‘ / ’ telendők és ily kiilczimmel: «Ajánlat 42-6/91. számhoz» látandók cí.

Pályázati határidőül 1891. évi márczius hó 10-dikónek dőli 12 órája tűzetik 
ki, mely határnapig az ajánlatok benyújtandók.

Bánatpénz gyanánt 1891. évi márczius hó 9-ének déli 12 óráig 600 frt, szóval hatszáz 
forint készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban a ni. kir. államvasutak 
központi főpénztáránál (Budapest. Andrássy-ut 75. sz. földsz.) leteendő.

Ajánló köteles az ajánlatban minden kételyt kizáró módon megnevezni azon gyárai, 
vagy műhelyt, méhben az általa ajánlott tárgyakat készíteni fogja, a m. kir. államvasutak

Csak akkor valódi, L'íSffi;
szorositott ezége látható.

SiVarqr cvógvbatás makacs nyomor és alteit-bejok. 
bút. groroorgöroe, ajráltc, gyomorégés, síékrekedéi, 
máj bajok, vértolulás, aranyér es a legkülönfélébb 
nőt betegségeknél.

Eg)- eredeti doboz használati utasítással 1 frt.
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban 

K özponti szót küldési helyt
MOLL A., gyógyszerén* ée cs. k. mis. siAllltóaAl 

Bées, Stadt, ToeUlnabon 0.
Sú'JpIiíi!t EiiüüU c!au?e!*ü. ív. MM kevsssiiD m Élliüí,

Csak akkor valódi,
aláírása látható

Bodbrzsölealll sikeres h.asználat koszvény, csál. 
minder.r.emü lestfájdalinak és bénulásnál

Bnrogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­
ganatok, gyuladáscknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rossztillét, hár.vás, kilika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagke’eskedésekban.

Iícipc nli eiétliüldősi holy:
MOLL A., gyógyezerées és cs. U. udv. ssAUUó 

Bécs, Stadl, Tnchlaaben ti. 3739
Síftiliés LcíöDla EiáBVÉüei. Ké‘ mziti Rcvss-.jO bébi küäeiii.

■MMBMMIMMMBM——

A^1 Tntnnv iuazgatóságá pedig fentartja magának a jogot." hogy arról, vájjon a szállításra elnyert czik-
FALU URAI. 1 y kc). tl;ny|eR a kijelölt gyárban vagy műhelyben készülnek-e, magának kiküldött közegei által

LnjOS. I mfiuvnirÄvÄ/IAcI r.m*nvlinccnn

KÉT YENGYEREK. Gabá- 
nyitól.

Pályázati hirdetmény.
A szentesi görögkeleti ertbedex görög egyháznál megüre­

sedett lelkészt állomásra, melylyel természetbeni lakás, 124 
forint évi fizetés, 31 katasztrális holdat meghaladó földbirtok 
haszonélvezete. 4 öl tűzifa és szokásos stola illetmény van 
egybekötve, pályázat hirdctletik. A folyamodók tartoznak ki­
mutatni lelkészi képesítésükön kívül a görög nyelv ismeretét 
s azt. hogy ezen a nyelven a lelkészi teendőket végezni ké­
pesek legyenek. Előnyben részesülnek azok, kik a magyar 
nyelvet is bírják. A folyamodványok 1891 juuins 30-ikálg 
Szentesre alólirt gondnokhoz küldendők. 4182

Kelt Szentesen, 1891. évi január hó 31. napján.

Xignri/ László, cgyházgondnok.

B65S*“ Legfinomabb különlegesség **3R&a

Chocolat Bourbon
4260törvényesen védett különlegesség

BR AMMER HENRIK, BUDAPEST
kapható minden finomabb fűszer- és csemege-kereskedésben.

Dctail-gyárivaktáv: Deák Ferencz-utcza 23.

MÁYRA, MEGHITT. 2 be- 
szcly. Grevillc után.

SZEM ET-SZE MÉRT. Trol­
lope után.

j^99-ES. Grifitbs’Arthur után.

VENEN0 KAPITÁNY. Mar­
ion után.

BAZAR0FF. Orosz regény. 
Turgenyev Ivántól.

AR0UG - AND - READY - 1 
MILLIOMOS. Bret-llarlo 

után..

A MOLNÁR LEÁNYA. Wilkie 
Collinstól és MARCO Nie*

meggyőződést szerezhessen.
Oly ezégek. melyek a ni. kir. államvasutak igazgalóságával eddigelé még szállítási 

viszonyban nem állottak, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat az ajánlathoz 
F. ÖLJ. Paul Bourgettöl. \ csatolandó kereskedelmi és iparkamarai bizonyitványnyal igazolni. •

■ Z ÁLOMLÁTÓ, UJ ÉLET. Az ajánlott tárgyakra nézve az ajánlatban világosan kitüntetendő, hogy hazai avagy)A 2 beszély, Hugh Conway j külföldi készitmény-c s hogy a gyártáshoz felhasználandó anyag hazai vagy külföldi száv- 
ut4n_ ' 1 mazásu-e? Az ajánlott tárgyak csak akkor fosnak hazai származásúnak tekintetni, ha lajslro-

EI TŰNT FK9ZFREK An«ol! mozott hazai védjegvgyel vannak ellátva, mely védjegy az ajánlatban is feltüntetendő.
L ooónv ' n Í A mennyiben az illető ajánló belajstromozott védjegyengedély birtokában nincsen,

rcg Y- I tartozik a tárgyak hazai származását azon hazai kereskedelmi és iparkamara bizonyítványá­
val igazolni, melynek területén gyára vagy műhelye létezik.

A bánatpénz letételének megtörténte az ajánlatban felemlítendő ugyan, de az erről 
nyerendő pénztári elismervény az ajánlathoz nem csatolandó.

A letelt bánatpénzből 500 forint a szállítás teljesítése után vissza fog adatni, inig 
100 frt biztosíték gyanánt az 1893. évi márczius végéig netán felmerülő szükséglet fedezése 
czéljából visszatartatik.

Mindegyik ajánló köteles ajánlatával addig szóban maradni, inig e felett végleges 
határozat nem hozatott és esetleges rész megrendeléseket az ajánlott arak alapján teljesíteni 
a nélkül, hogy ebből a szállítás elnyelésére következést vonhatna.

A feltételektől eltérő ajánlatok, vagy a határidő után beérkező, nemkülönben távirati 
utón lett ajánlatok vagy pedig oly ajánlatok, melyekben vakarások vagy javítások fordulnak 
elő, végre olyanok, melyekhez az előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe nem vételnek.

A m. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának azon jogot, hogy az ajánlók 
között, tekintet nélkül az árakra, szabadon választhasson, bogy továbbá a kiirt mennyiségből 
tetszés szerinti részmennyiségek szállítását is átengedhesse, mely utóbbi esetben — hacsak 
az ajánlatban az ellenkező világosan ki nem köttetett — köteles szállító a részmennyiséget

Titkos heteepségeketg
bnKjezöfely»sokat én sebeket,»> iíufertóstetés utóbajait, 
az férlierfit, taasbmléoeksl, n bojakdriiuk
nioktisstkezmíujei«, uökaél JekSríolyást, bármennyin is 
idültek, valamint mindazon nflt bslsgs«**bet, melyeknek a mag. 
lalaaságegyik ícokc.-ija, ti bőrbsWgnegelísl gyógyít ujgydgj« 

mdd szerint biztos sikerrel, gyorsa« eo alaposa«

Dr. GABAI ANTAL
érv«« tefcéiz, szülész és szemész tudor, volt csáez. kir. oszt.-tíorvos, 
Budapest, belváros. IV. kerület, Kigyó-utcza 1. az., 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel: naponta 10 órától d. e. egt«z í óra délutánig, eete 7 órától 
8 óráig. $ar* Dijazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel válaszolta, 
tik és KVOtyizetekről is gondoskodva lesz. *TpE| — JSőknoU kü­

lön Tárőtcreii).
^^Tíct^iíéacíént cs a szorzaiicl Ur. liAHAl ANTAI.-nál meg-

,0CdNÍ:PSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már az C-dik kiadásban megjelent) a nemi helrgsézek cs ezek ész- 
V ezen) gyógykezeléséhez czimii könyv, volt ára 2 frt 50 kr,

most csak 90 kr.
A könyv iul becsomagolva 1 frt beküldés.) mellett bérmentve külde­

tik meg. 3751
A könyv tartalma: 1. Az ivarszervek leírása. II. A nemi élet 
ébredése. — Ili. Az ónfertőzes és az éjjeli magömlések. — IV. A hagy- 
csótakir (tripper) és hugycsöszükiiletok. — A V. bujakor (syphilis). — 
VI. Fehértóija». — VII. F.lgyengült férlierö. — VIII. Női maglalanság — 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének (ötényezöje a prostituczió.

Titkos betegségeket,
tehetetlenséget, elgyengült férfiéről, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugyceöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecslicndczós nélkül, ha elévült is, 

5—6 látogatás alatt gyógyít alaposan 4163

BESENBEK A.
orvos-sebész és szülész, 26 ér óla e téren különleges orvos. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Úijazolt levelekre válaszoltatik.

$ Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

Misasitól.

Don cesualdo. esős mé­
zeshetek. Két be-

Bzély, Ouida után.

Karenin anna. Toisztoi 
után. 6köt. 3 frt.

GÁBRIEL KENNYON. Mur­
ray után.

Egy halott történe­
te. Maria C.orellitől.

YI0LA. Hugh Convay után.

SZÁR N YA-SZEGETTEN.
Daudet után. 2 kötet.

EGY GYENGE PILLANAT.
Tbeurict után.

GYÖNGYSOR. B. Bajza Len­
kétől.

5 kötet megrendelése hormon- 
tes megküldéssel jár. 

PALLAS irodalmi, és nyomdai 
részvénytársaság Budapesten. 
Kecskeméti-utcza fS.szám alatt

is a megállapított föltételek mellett szállítani, végre jogosítva van a m. kir. államvasutak 
igazgatósága a czél elérésére másféle intézkedéseket is tenni.

Szállító köteles a munkaképtelenné vált vagy elhalt és nyugdíjigényre nem jogosított 
alkalmazottak, illetőleg azok családtagjai segélyezésére létesített alaphoz az általa eszközölt 
szállítás után érdembe hozandó összegek* l°/00 (egy tized) százalékával hozzájárulni, mely 
járulék a kereseti számla kifizetése alkalmával fog levonásba hozatni.

A szállítási ügyletből folyó bélyeg- és illetékköltség szállító által viselendő, mely illeték 
az 1881. évi XXVI. t. ez. 10. §-ában körülirt módon a keeseli összeg felvételénél rovatik le. 

Budapest, 1891. évi február hó 1-én.
(Utánnyomás nem dijaztalik.) Aa igazgatóság

gKÁVÉjg Naponta frissen pörkölve, kitűnő minőségben. 
Különösen ajánlatra méltó

EXCELSIOR-KÁVÉ
aromatikus, erős és szapora.

Ezen kávé saját módszerünk szerint pörkölve, hóna­
pokig tartja magát, a nélkül, hogy minőségéből és 
illatából veszítene. Az „Excolsior-kávó“ csak 
eredeti J, 1, 2 és 5 kilós csomagokban kapható 
s minden csomag az itt látható törvényes és be­

jegyzett védjegygyei van ellátva. 4032
Első magyar gőz-kávé-pör kölde

WERTHEIMER ÉS FRANKL
gyarmat»™ nagykereskedés

Budapest, Nagykorona-utcza 11.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivala- 
lában Budapesten épen most jelent meg" I

NEMZETGAZDASÁGI ÍRÓK TÁRA
a m. tudományos akadémia támogatásával

kiadja a mii tudományos akadémia nemzetgazdasági és statisztikai bizottsága.
I. KÖTET s

VIZSGÁLÓDÁS A NEMZETI VAGVONOSSÁG 
TERMÉSZETÉRŐL És OKAIRÓL.

SMITH ÁDÁMTÓL.
1. és 2. füzet ára 1 forint.

Ép moht volt 100 éve, hogy a közgazdasági tudomány nagymestere, a mai 
nemzetgazdaság alapvetője Smith Ádám meghalt és igv akadémiánk nemcsak irodal­
munknak szerzőit páratlan becsit gyarapodást korszakalkotó müvének átültetésével, 
hanem kegyelettel hódolt a nagy szellem emlékének is, a midőn magyar nyelven 
közzéteszi «Vizsgálódásait a nemzeti vagyonosság természetéről és okairól», melyhez, 
megczáfolhnlnllnnu! bebizonyította, hogy a vagyonosság, a jólét feltétele nem a pénn 
mint ezt annakelőtto tévesen hitték, hanem a teljesített munkának summája. Ez az 
a nagy igazság, melyet ő állított fel és melyet azóta nem csak hogy le nem bírtak 
dönteni, do a mely azóta mind nagyobb erővel követeli az elismerést. Smith klasszi- 
ku munkáját Enyedi Lukács és Pólya Jakab fordították s igy a magyar kiadás bátran 
Övetclhet első helyet a Smith-forditások között. A mü 3 heti időközökben fog megjelenni.

«iyiiiiyörll iiiluíAti m.tgAnvevOknek ingyen és lifirmea 
lesén meg eddig nem lolezctt mlntiikúnyick Mzatidnivster urak­
nak Lcrmentctlenül. de vsiikln 21) frl belét mellett, mely összeg a 
megren "lesnél bcszámillialtalik.

Öltöny-szövetek.
Permien ns doszki g a l«-|>ii|>sAg ozámára, fzabái)szc id «lóit ca 

cs kir hivatalin» 1 és egyenruha szövetek, továbbá liadnMjan, 
tfizoltrt. toriiAw*, nrnsftgl inasok szamára. ti-Ueas/inl |A(«k- 
asztal posztók. I.ndrn, vízmentes minős.gü i<. vailAszUal.i- 
tokra Mosökelmfik, ulazrt.|ilalilrk 4—14 írtig slb. a ki olcsó, 
szoliil lartrts. tiszta gya|»|ii-|niBzló»rul. nem pedig rongyot, 
— melyet minden oldalról ajánlanak és a szabódijat sem érdemli, — 
akar vásárolni az forduljon csak

Stikarofsky Jánoshoz Brünnben
Auszlria-.Magyarorszá; legnagyobb poszlrt-rakiilra.

I filuilllió frtnyi állandó raktáram cs világüzletemm l irrmrírelei 
dolog, hogy sok maradék ma ad . minden JrtzBiinl goinlolkodó 
fiinbrrnck bo kell latnia. hogy ily kis maradékokból lchcMlen mini»’ 
levágni, illetve imistrrtl khl.loui, mert néhány «'áz minin iiifig- 
renilvléwnfil tovid idő múlva nőm luarailna inog seninil, lebd 
vsak Nzé<lfilgfisiirk nevezhető némely posztó-kvre-kcdö hirdeléíO. no;V 
mariulfikoklirtl küldenek mintát, ez ijem izaz, mórt ezek vsak esdi 
vfig<-kből küldenek mintákat nem niarndfikokbrtl. az
Ilyen rljrtrrtsnak szándéka könnyen érthető. Maradékok, melyek nem 
feleinek meg, kicseréltetnek, vagy a |»<tnz visszaküldelik. A ma'adcl 
megrerdvléscnól szilksógcs. hogy a szín, hosszúság és az ár mezadva . gyen 

Szfitbhlilfis fisnlils ulflnvfil infill' ll Dl Irton Mill lifirmen 
lr.ru I.evclfiirk . magyarul, Iranczqul, nemeiül, lengyelül, olaszul n 
csehül _______________1_________________  <2,p

Magyai’ királyi állam vasutak.

(Ulánnyomat nem dijaztatik.)

1088'UI szám

Pályázati hirdetmény.
A m. k államvasutak Komárom-Ujszőny állomásán a 

pályaházi vendéglő üzletére kötött szerződés f. é. július hó 
16 á\al lejárván, nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon idő­
pont! M számítolt három évi időtartamra, azaz 1891 évi julim
hó lil ától 1894 évi július hó 15-ig leendő bérbe adása 
iránt ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hirdctletik.

Az 50 kros bélyeggel és «Ajánlat a m k államvasutak 
Komárom-Ujszőny állomásán lévő vendéglő üzleté­
nek bérho vétőiére 1068 számhoz • felirattal ellátott, 
boriakba zárt és lepecsételt, nemkülönben a kellő okmányok­
kal felszerelt ajánlok 1691 cv február hó 2S án deli 
12 óráig a m. k. államvasutak budapesti Duna-jcbbparti 
vonalak üzlolvezetősége titkári hivatalához posta utján térti 
vevény mellett nyújtandók be. bánatpénz fejében pedig 103, 
azaz egyszáz o é. forint készpénzben, vagy állami leletre 
alkalmas értékpapírokban a nevezett iizletvezetőség gyujfö- 
pénztáránál Budapesten, 1891 évi február hó 27-en deli 
12 óráig beteendő.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
vezetőség III. (forgalmi) osztályában (II. emelet) vagy a győri 
forgalmi főnökségnél a hivatalos órák tartama alatt meg­
tekinthetők, miért is az ajánlatot tevőktől feltételeztem», 
hogy a feltételeket ismerik, és azokat magokra nézve egész 
terjedelmökben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő, vagy a kitűzött határidőn túl beerze- 
zett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak budapesti Duna-jobbparti vonalas 
üzletvezeíösége fentartja magának a jogot, hogy az ajánlat­
tevők közül, tekintet nélkül az ajánlott bérösszegre, szaba­
don választasson,

Budapesten 1891 január 22. .
Az uzletvezetoseg»

I Ói
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B ELŐFIZETÉS! DÍJ :l

vidékre postán v. helyben háj
* F • • • 20 frt" I Ser CeíH
EcT lél évr1* • • 10 ,rt’ ' ECT horl!

hóra Németorszij r-n^ATna.t.Orosr-,Török-,Gl 
‘fra1?nkfc’a, Svájca- . Romania- I
•rSS#íint amai országokba, me 
főshez tartoznak, negyede,
\gy *zdm dra nelyben 6Ar"

Testi
^ közoktatásügyil 

kes tanácskozás foil 
végével megejtendő 
módozatai fölött. P 
a miniszter már h( 
ltozik ezzel az eszi 
gyűlésnek be is jel 
közoktatásügyi biz^ 
is fejtette s a nemi 
múlt öszszel leiratf 
körülírta a terv léi 

E szerint az egx| 
göbb tanintézetek, 
felső osztályainak 
kezdve minden nvi 
senyt tartana Budi 
kertben, vagy méd 
melyre a budai v;| 
látás nyílnék külöl 
gyakorlatok áttelf 
pi-ogrammjába föll 
deniéle testgyakoij 
a sportnak ide v;j 
katonai testgyakoil 
telést, futást, ugrál 
gatásnál használj 
lása. A győztese 
a miniszter által I 
kólák pedig, mehj 
sikerrel gyakorolt/ 
jutalmaztatnának

Mindez abból e 
nevelés iránt fok 
lesztessék az edd 
gyobb lendülete] 
nálunk eddigelé 
lesztett ez az olt 
hogy azóta a huj 
nemzeti tornaegyj 
a mi e téren 
kezdemény volt, 
s csak ez egyleti 
nitói képesítő old 
alatt; az is igaz] 
a középiskolai ti 
tét adott ennek 
kétségtelen, hog\| 
a mi iskoláink 11 
ha a nyugoti nél 

Ez-utóbbiak sj 
a testi nevelésr[ 
ditanunk. mert, 
fordul meg a nej 
jövője. A ki med 
pet testileg fejlej 
szellemi, erkölcsj 
séhez és elöhalJ 
követ. Az egyml

1891_HUS:

hirdetéseid

felvétetnek a kiadóhivatalban
Budapeaten, Kecgkeméti-ntoga 6. ____

Nyomatott a kiadótulajdonos; Pallas irodalmi és nyomdai részvénvtársasáe körforgógénén. Budapest. IV.. Kecskeméti-utcza 6. s^ám.

Zambézia,
Délafrika leghataj 

tői, délre nagy kite 
mult 1890-ik évber 
nem ugyan fegyver 
hírhedt aug. 20-ki 
Portugáliában csak] 
méltán. Tényleg a 
nek a területnek 
pai szomszédok szí 
mig az angolok ml 
vatkozhattak, mive| 
Krokodil (Lympopi 
nagyon kevés fellej 
német volt.

Phaedrus meséje 
vényesül s csaknei 
angol soha sem 
sem a portugáloki 
már csak azon ol 
gos kincses hánvaj 
ben oly gazdag ot 
szakértők egyhang'J 
ép oly lázasan nél 
vidék lesz, minő I 
teljesen czivilizált I 
zeit, de szintén I 
gyémántmezök. 1 

Körülbelül lelsz! 
nevű Livingstone L 
tárgya lett s a fej 
utazó járt ezen viif 
nagyon messze a 
államok keletkező 
az a körülmény, 
nem tudtak, vagy] 
tugálok, sem má| 
az önmagukkal 
holott tudvalevő 
láz napjainkban 
mint Amerika föl 

Valóban a ml 
Csak homályos j 
óta beszélik ugy| 
lennie a mesés 
monnal együtt 
nagy fényben él 
napjainkig akad! 
levő arany termői 
Barkósa, a hires] 
állítólag Szofali\ 
rosában) részlet! 
járó földre levő [ 
király Zimbaoh j 
kereskedők a sa 
aranyat szállítani 
»osságokban moi 
den, a mit a d 
tudtunk.

Csak a jelen 
egyes missziónál] 
lYetieunek, az


